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BILBY

Trying to anticipate and answer to the needs of the cycling community, we have declared it to our mission to create innovative accessories for bicycles,
providing leisure and differentiation, while granting the safest performance possible.

To put your mind at ease when taking your child with you on various of your bicycle rides, we developed the perfect solution for carrying your child on most
bicycle types. Our ergonomic child seats are all built with safety and comfort as the primary goals, offering features as adjustable safety harness that the child
cannot unbuckle, foot protection, padded safety belts for softer shoulder protection and full protection in case of heavy falls.

At Polisport, our business is innovation, quality and safety, because cycling is a passion of yours and perfection, is a passion of ours.

This document contains instructions for a safe assembling of your baby seat.

TECHNICAL CHARACTERISTICS
- The seat cannot be mounted on bicycles with rear shock absorbers.
- The baby seat can be assembled on bicycles with wheels with diameters of 26"and 28"
- The baby seat can be assembled on bicycles with round and oval tubular frames, with diameters ranging from 28 to 40 mm.
- The seat cannot be mounted on bicycles with luggage carriers wider than 175 mm.
- If you have any doubts on assembling the baby seat on your bicycle, please contact your bicycle supplier for further information.
- The baby seat can be reclined backwards at a 20” angle, giving your child an improved resting position.

BILBY

Afin de prévoir les besoins de la communauté cycliste et d'y répondre au mieux, nous nous sommes fixé pour mission la conception d'accessoires innovants
et originaux pour vélos, pour les moments de plaisir, tout en assurant la meilleure sécurité possible.

Pour vous libérer de tout souci lorsque vous prenez votre enfant sur un de vos vélos, nous avons développé la solution parfaite pour transporter un enfant
sur la plupart des types de bicyclettes. Nos siéges ergonomiques pour enfants sont fabriqués dans le but d'assurer confort et sécurité : harnais de sécurité
que l'enfant ne peut déboucler, protége-pieds, ceintures de sécurité rembourrées assurant un maintien confortable des épaules et une protection totale
en cas de lourde chute

Chez Polisport notre métier est l'innovation et la sécurité. Votre passion est le cyclisme, la notre est la perfection.

Ce document contient I'information et les indications nécessaires au montage et a lutilisation du porte-bébé, en parfaites conditions de sécurité.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

- Ne peut pas étre utilisé sur bicyclettes avec amortisseurs arriéres.

- Le porte-bébé peut étre monté sur des vélos avec roues de diamétres entre 26" et 28"

- Le porte-bébé peut étre monté sur des vélos pourvus d'un cadre de section ronde ou ovale, d'un diamétre compris entre 28 et 40 mm.

- Ne pas utiliser le porte-bébé sur bicyclette ayant un porte-bagages avec plus de 175 mm de largeur (dans ce cas démontez le porte-bagages avant de

monter le siége).

- En cas de doute a propos du montage du siége, veuillez vous adresser & votre fournisseur afin dobtenir les informations nécessaires

- Il est possible d'incliner le siége en arriére a un angle de 20°, apportant ainsi a votre enfant une meilleure position de repos.

BILBY
Tentando antecipar e responder as necessidades da comunidade de ciclistas, a nossa empresa tem-se dedicado a criar acessérios inovadores para bicicletas,
orientados para o lazer, oferecendo diferenciagao e garantindo o méaximo nivel de seguranga possivel.

Para que possa levar o seu filho consigo nos seus passeios de bicicleta sem preocupagdes, crigmos a solugdo perfeita para o transporte do seu filho
em quase todos os tipos de bicicletas. Os nossos porta bebés ergondmicos séo construidos com o objectivo principal de proporcionarem seguranca e
conforto, possuindo caracteristicas como abragadeiras de seguranca ajustaveis, que a crianga ndo consegue abrir, proteccao dos pés, cintos de seguranga
almofadados para uma protecgdo dos ombros mais macia e protecgao total em caso de quedas mais aparatosas.
A Polisport aposta na inovagéo, qualidade e seguranca, pois sabemos que andar de bicicleta é a sua paixao, tal como a nossa é a perfeicao.

Este documento contém a informacéao e indicagdes que serao Uteis paraa montagem e o uso do porta bebé, em condicées perfeitas de seguranga.

CARACTERISTICAS TECNICAS

- N&o pode ser aplicado em bicicletas com amortecedores traseiros.

- O porta bebé pode ser montado em bicicletas com didmetros de rodas de 26" e 28"

- O porta bebé pode ser montado em bicicletas com seccdes tubulares redondas e ovais das barras diagonais do quadro, com diametro entre 28 mm e
40 mm.

- O porta bebé ndo pode ser montado sem retirar o porta-bagagem, caso este apresente uma largura superior a 175 mm.

- Caso tenha duvidas quanto a possibilidade de instalagao do porta bebé na sua bicicleta, recomenda=mos que obtenha mais informagdes junto do
distribuidor da bicicleta.

- O porta bebé pode ser reclinado para trés até um angulo de 20°, dando & crianga melhor conforto.
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In dem Bestreben, stets auf die BedUrfnisse der Radfahrer einzugehen, haben wir es uns zur Aufgabe gemacht, innovatives Fahrradzubehor zu entwickeln,
das nicht nur ein HochstmaB an Fahrspal3 und Individualitat bietet, sondern dartiber hinaus héchsten Sicherheitsanforderungen gerecht wird.

Wir bieten Ihnen die ideale Losung fiir die Beférderung von Kindern auf den meisten Fahrradtypen, damit Sie die in Begleitung Ihres Kindes unternommenen
Ausflige entspannt genieen konnen. Unsere ergonomischen Kindersitze, bei denen sowohl Sicherheit als auch Sitzkomfort oberstes Gebot ist, sind
ausgerustet mit verstellbaren Sicherheitsgurten, die sich nicht vom Kind 6ffnen lassen, FuBschutz, gepolsterten Sicherheitsgurten fur einen bequemeren
Schulterschutz und Rundumschutz fur den Fall eines schweren Sturzes.

Bei Polisport stehen Innovation, Qualitat und Sicherheit ganz oben, denn Fahrradfahren ist Ihre Leidenschaft und Perfektion die unsere.

Diese Anleitung beinhaltet die genauen Angaben und notwendigen Informationen fiir die sichere Montage und Nutzung lhres
Fahrradkindersitzes.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
- Der Kindersitz darf nicht an Fahrradern mit hinteren StoRddmpfern angebracht werden
- Der Kindersitz kann auf 26- und 28-Zoll-Fahrrader montiert werden.
- Der Kindersitz kann auf Fahrrader mit Oval- und Rundrohrrahmen von 28 bis 40 mm Durchmesser montiert werden
- Falls der Gepacktrager die Breite von 175 mm tberschreitet, muss dieser vorerst entfernt werden, damit der Fahrradkindersitz sicher befestigt werden kann.
- Sollten Sie bei der Montage des Kindersitzes Fragen haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Fahrradhandler.
- Der Sitz kann um einen Winkel von 20° nach hinten geneigt werden, wodurch die Ruheposition des Kindes verbessert wird.
BILBY
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OnuTBaiikv Ce fa NPeABMAMM M OTFOBOPUM Ha MOTPEBGHOCTWTE Ha BENOCUMNEAHOTO OBLLECTBO, HU feKnapupamMe HalaTa MACKA [a Cb3paBame MHOBATWBHM
aKcecoapy 3a BeNocMneau, OCUrypaBaiiki OTAMX U ArBepcndrKaLva, NPy Bb3MOXHO Hail-ronama 6e3onacHocT.

3a [ja BM e CMOKOWHO, KOraTo B3emaTe BalleTo fjeTe C BaC Ha PasfIMyHN BENOCUNEAHW Pa3XOAKW, HUe cMe pa3paboTuin NepdeKTHO pelleHre 3a HoCeHe Ha BalleTo
[leTe Ha NoBeYeTo BMAOBE Benocunean. BCUUKN HalM eproHOMUYHN AETCKU CeAjanku Ca Cb3fafeHu Taka, Ye Ha MbpBO MACTO Aa ca Be3onacHn 1 KomMbpopTHY,
npeanaraiki XxapakTeprucTUKN KaTo perynmpyemn pemblii 3a 6e30nacHoCT, KOWTO AeTeTo He MOXe fia OTKOMYae, 3aluuTa 3a Kpakata, AOMbHUTENHN 3alUUTHUI
pemblLM 3a No-MeKa 3alli1Ta Ha pamMeHaTa 1 Mb/Ha 3alyyTa B Cy4ait Ha Cepro3Ho nagaHe.

B Polisport, Hvie paboTiM WHOBATWBHO, KayecTBEHO 1 Ge30MmacHO, 3alioTO Tbil KAaKTO KONOE3[eHeTo € Balla CTPacT, Hallata CTPacT e CbBbPLIEHCTBOTO B
KonoespgeHeTo,

To31 AOKYMEHT CbabPKa MHPOP M IHCTPYKLWAM 33 T no eH HauMH Ha cefjankara.

TEXHWUYECKN XAPATEPUCTUKU

- Cepankata He Moxe Aa 6bae MOHTVPaHa Ha BeNoCMnes CbC 3aiHN aMOPTHACLOPH.

- [letckaTa cefjanka moxe Aa 6ble MOHTVPaHa Ha Benocuner C konena c Avametsbp 26" vnu 28"

- [leTcKaTa cepjanka Moxe fja Gb/ie MOHTUPaHa Ha Benocunes C TPbOHa pama C KPBINO UK OBaNIHO CeYEHNe, C AnaMeTbp Mexay 28 MM 1 40 MM.

- Cepankata He Moxe Aa 6be MOHTVPaHa Ha Benocunes ¢ 6araxHiK No-LMPoK oT 175 M.

- AKO MMaTe CbMHEHWUA OTHOCHO MOHTWPAHETO Ha Ta3u Cefjanka Ha BalWA BENOCWNEs, MOMA, CBbpXeTe ce C MPOojaBaya Ha BENOCMNeda, 3a fa nonyuute

AOMbAHUTENHa MHGOPMALWA.

- Obnerankata Ha GebelukaTa ceflanka MOXE f1a Ce HaKMOHM Ha3ad Noj brbn 20°, KOETO Lie Aaje Ha BaLleTo feTe NofobpeHa No3MLMA 3a NOUMBKa.
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Ve snaze predvidat a reagovat na potteby cyklistické vefejnosti jsme si stanovili za kol vytvofit pokrokové pfislusenstvi pro jizdni kola, které poskytuje nejen
pohodli a specializaci, ale také zajistuje nejvyssi moznou miru bezpecnosti.

Kdykoliv budete se svym ditétem podnikat cyklistické vyjizdky, mGzete byt iplné v pohodé, nebot jsme vyvinuli jedinecné feseni pro prevoz ditéte na vétsineé
typ( jizdnich kol. Priméarnim cilem konstrukce nasich détskych ergonomickych sedacek je bezpecnost a pohodli, a proto nabizi takové funkéni prvky, jakymi
jsou nastavitelné bezpecnostni popruhy, které dité nemuze rozepnout, polstrované bezpecnostni pasy zajistujici mékei ochranu ramen a plnou ochranu
pro pfipad tézkych padd

Ukolem spole¢nosti Polisport je inovace, kvalita a bezpe¢nost, nebot cyklistika je vase vaser a dokonalost je nasi vasni.

Zde naleznete informace a navod pro spravnou a bezpe¢nou montaz sedacky

TECHNICKE PARAMETRY
- Sedacku nelze pouzit pro kola s tlumici.
- Détskou sedacku |ze namontovat na jizdni kola o praméru kol 26"a 28"
- Détskou sedacku Ize namontovat na jizdni kola s kulatym nebo ovélnym préiezem trubek rému o primeéru od 28 do 40 mm.
- Sedacku nelze pouzit pro kola s nosi¢em 3irsim nez 175 mm.
- Pokud jste na pochybach ohledné montaze détské sedacky na jizdni kolo, obratte se na dodavatele jizdniho kola, ktery véam poskytne dalsf informace.
- Sedacku Ize naklonit dozadu pod thlem 20° a docilit tak pohodInéjsi pozice pii odpocinku vaseho ditéte.
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Med det formal at foregribe og imadekomme cykelfaellesskabets behov, har vi erklzeret det som vor mission at skabe innovativt cykeltilbeher der giver dig
differentiering og mulighed for at nyde din fritid, samtidig med at vi garanterer en praestation under de bedst mulige sikkerhedsbetingelser.

For at du kan fele dig tryk ndr du tager dit barn med pa en tur pé cyklen, har vi udviklet den perfekte lasning, der ger det muligt at transportere dit barn pa
langt de fleste cykeltyper. Vore ergonomiske barnestole er alle bygget med sikkerhed og bekvemmelighed som primaere mal og tilbyder indretninger sa
som justerbar sikkerhedssele, som barnet ikke selv kan frigere sig fra, fodbeskyttelse, polstrede sikkerhedsseler for en mere bekvem beskyttelse af skuldrene
og fuld beskyttelse i tilfaelde af fald.

Hos Polisport fokuserer vi p& innovation, kvalitet og sikkerhed, fordi cykling er din passion, imens perfektion er vor passion.

Naervaerende dokument indeholder relevante og nyttige oplysninger for sikker montering og brug af barnestolen.

TEKNISKE SPECIFIKATIONER
- Stolen kan ikke anvendes pa cykler udstyret med steddeemper pé baghjulet.
- Barnestolen er egnet til montering pa cykler med hjul i sterrelsen 26" og 28"
- Barnestolen kan anvendes pa cykler med rundt eller ovalt stel med en diameter p4 mellem 28 mm og 40 mm.
- Barnestolen kan ikke monteres, hvis cyklens bagagebzerer er bredere en 175 mm.
- Hvis du er i tvivl om hvordan du skal montere barnestolen pa din cykel, anbefaler vi at du kontakter forhandleren.
- Seedet har op til 20 graders hzeldning, hvilket giver dit barn en mere behagelig hvilestilling.

BILBY

TV mpoomABEld Hag va EVIOTIICOUHE EK TWV MPOTEPWV TIC AVAYKEG TNG MOSNAATIKAG KOIVOTNTAG Kal va avTanokplBoUpe oe auTég BewpoUpe kabrikov pag tn
Snuioupyia kavotdpwy ageooudp yia modrata, ouvdualovtag Tnv avayuyr kat T Slagopomoinon e TNV mapoxr TG acparéatepng Suvatig anddoong.
Mava propeite va napete o maidi oag padi oTig Siapopeg MoSNAATIKES SIASPOUES 0ag XWPIG va avnOUXEITE, avanTUEaUE TNV TEAEI AUON YIa TN LETAQOPA aIdIv
LE TOUG TTIEPIOOOTEPOUG TUTTOUG TTOSNAGTWY. ‘ONa Ta €pYOVOpIKA TTAISIKG KaBiopatd pag kataokeualovTal He YWWMHOoVA TNV Ao@ANELD KOL TNV GVEDT), TIPOOPEPOVTAG
oTolxela omwg puBlIlOpEveG MopMeG (wviv aoaleiag, TIG oroieg To maidi dev pmopel va avoléel, TPOoTATEVUTIKA e6apTraTa modiwy, (WveG acopaleiac pe
pagapdakia yia Ty 1Mo HaAaKr| mpocTacial Twv WHWY Kat TIAReN mMPocTacia os MePImTwon coBapwy MTHWOEWY.

>V Polisport avtihapRavopaoTe Ty epyacia Hag we KavoTopia, oloTnTa Kal aopahela, pia kat n modniacia eivai to mabog oag kat n Teheldtnta 1o Sk pag,

To éyypago autd mepiéxel TIc MANpoopieg Kat evBEigelg Tov gival Xprioi1pEg yia T cUVEEon Kat TN XPron TOU MOPT-UMEUTE, HE AMOAUTEG CUVONKEG
aogaleiag.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

- Agv pTTopei va epappooTel o€ TOSHAATA PE AUOPTIOEP OTO TTOW HEPOC.

- To maidikd k&Biopa pmopei va cuvappoAoynBei o modrata pe TPoXOUC SIAHETPOU 26 Kal 28 IVTOWV.

- To naibiko kablopa pmopel va ouvappoloyndei oe modrlata pe maioia and owAVeG KUKNKIAG 1} ENETIKRG S1atoprg Slapétpou 28 £we 40 mm.

-To mopt-pmeurné Sev propei va cuvappoloynBel eav Sev aPaIPETETE TO TIOPT-PIAYKA(, EQOCOV AUTO EXEl TAGTOG AVWTEPO TwV 175 mm.

- Edv éxete omoleodnmote ap@IBoNEC OXETIKA HE T cuvappoAdynon Tou maidikol kabiopatog oto MoSHAATO 0ag, TTOPAKANOUHE EMKOIVWVACTE HE TOV

TPOUNBEUTH TOU TTOSNAATOU YIa TTEQIOGOTEPES TTANPOPOPIES

-To kaBiopa pnopei va avak\Bei ipog ta miow katd 20°, mpoopépovtag oto madi oag pia mo avetn Béon avanauong.
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Intentando anticipar y responder a las necesidades de la comunidad de ciclistas, nuestra empresa se viene dedicando a crear accesorios innovadores para
bicicletas, orientados al ocio, y que ofrecen diferenciacion y garantizan el maximo nivel de seguridad posible.

Para que pueda llevarse a su hijo en sus paseos en bicicleta sin preocupaciones, hemos creado la solucién perfecta para transportar a su hijo en casi todos los
tipos de bicicletas. Nuestros portabebés ergondmicos son construidos con el objetivo principal de ofrecer seguridad y confort. Proporcionan caracteristicas
como hebillas ajustables, que el nifo no es capaz de abrir, proteccién de pies, cinturones de seguridad almohadillados para conseguir una proteccion de los
hombros més suave y una proteccion total en caso de caidas mas aparatosas.

Polisport apuesta por la innovacion, calidad y seguridad, pues sabemos que andar en bicicleta es su pasion, tal como la nuestra es la perfeccion.

Este documento contiene la informacion e indicaciones que seran utiles para el montaje y el uso del portabebés, en condiciones perfectas de
seguridad.

CARACTERISTICAS TECNICAS
- No se puede aplicar en bicicletas con amortiguadores traseros.
- El portabebé puede montarse en bicicletas con didmetro de ruedas de 26"y 28"
- El portabebé puede montarse en bicicletas con secciones tubulares redondas y ovales de las barras diagonales del cuadro, con didmetro de 28 mm a 40 mm
- El portabebés no se puede montar sin retirar el portaequipaje, en caso de que este presente una anchura superior a 175 mm
- Si tiene dudas sobre la instalacion del portabebé en su bicicleta, le recomendamos que se ponga en contacto con el distribuidor de la bicicleta
- Se puede reclinar el asiento hacia atras en un angulo de 20°, lo que proporciona al nifno una mejor postura de descanso.

BILBY

Putiame ette naha ratturite kogukonna vajadusi ja neile vastata. Meie missiooniks on innovaatiliste rattatarvikute loomine, mis pakuvad rédmu ja véimalust
eristuda, tagades Uhtlasi parima voimaliku turvalisuse.

Et meel oleks rahulik, kui votate lapse endaga rattaretkele kaasa, téGtasime valja téiusliku lahenduse lapse vedamiseks enamikku tipi ratastel. Ergonoomsete
lapseistmete konstrueerimisel oli meie peamiseks eesmargiks turvalisus ja mugavus. Meie lapseistmed pakuvad selliseid omadusi nagu reguleeritavad
turvarakmed, mida laps ei saa lahti teha, jalakaitse, polsterdatud turvavodd, mis kaitsevad pehmelt dlgu ning taielik kaitse tosiste kukkumiste korral.

Firma Polisport seab eesmérgiks innovaatilisuse, kvaliteedi ja turvalisuse, sest teie kireks on rattasoit ning meie ptitidleme taiuslikkusele.

Kéaesolevas dokumendis on vilja toodud juhised ja kasulik info teie uue jalgratta turvatooli paigaldamise ja ohutu kasutamise kohta.

TEHNILISED ERIOMADUSED
- Ei ole sobiv tagumise amordiga jalgratastele.
- Lapseistme voib paigaldada ratastele, mille ratta 1abimoot on 26" ja 28"
- Lapseistme voib paigaldada ratastele, millel on Gmaratest ja ovaalsetest torudest raamid labiméoduga 28 kuni 40 mm.
- Kui jalgratta pakiraam on suurem kui 175 mm, tuleb see turvatooli paigaldamiseks eemaldada.
- Kui kahtlete, kuidas lapseistet rattale paigaldada, pé6rduge palun lisainfo saamiseks ratta midja poole.
- Istet saab 20" nurga all tahapoole kallutada, et laps saaks olla mugavas puhkeasendis.

4 v polisport.com
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Yritimme ennakoida pyorailijdiden tarpeet ja vastata niihin, ja olemme asettaneet tehtavaksemme luoda innovatiivisia polkupyorien lisatarvikkeita, jotka
tarjoavat iloa vapaa-aikaan, erottuvat muista tuotteista ja takaavat samalla suurimman mahdollisen turvallisuuden.

Jotta sinun ei tarvitsisi huolehtia turhista ottaessasi lapsesi mukaan erilaisille pyoraretkillesi, olemme kehittaneet téydellisen ratkaisun lapsen kuljettamiseen
useimmilla pyoratyypeilld. Olemme rakentaneet kaikki ergonomiset lastenistuimemme pitdmalla turvallisuutta ja mukavuutta ylimpind padmaarindamme. Ne
tarjoavat ominaisuuksia, kuten saadettavat turvavaljaat, joita lapsi ei voi avata, jalkasuojus, pehmustetut turvahihnat, jotka suojaavat olkaa pehmeammin,
sekd taydellinen suojaus pydran kaatuessa pahasti.

Polisportin liketoiminta on innovaatiota, laatua ja turvallisuutta, koska pyoraily on sinun intohimosi ja taydellisyys meidan intohimomme.

Tassa kdyttoohjeessa on tietoa ja ohjeita istuimen turvalliseen kiinnittamiseen.

TEKNISET TIEDOT
- Istuinta ei voi kiinnittaa polkupydraan, jossa on takana iskunvaimentimet.
- Lastenistuin voidaan asentaa polkupydriin, joiden pyorien lapimitta on 26" tai 28"
- Lastenistuin voidaan asentaa polkupy®riin, joissa on pyoreé tai soikea putkirunko, jonka halkaisija vaihtelee valilla 28 - 40 mm.
- Istuinta ei voi kiinnittda polkupyoraén, jonka tavarateline on leveampi kuin 175 mm.
- Jos et ole varma, voitko asentaa lastenistuimen polkupyoraési, ota yhteyttd polkupyorasi toimittajaan saadaksesi lisdtietoja
- Istuin voidaan kallistaa taaksepain 20 asteen kulmaan, mika tarjoaa lapsellesi parannetun lepoasennon.

BILBY
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BILBY

Nastojeci predvidjeti potrebe biciklista i sasvim ih ispuniti, za cilj smo si zadali stvaranje inovativnih dodataka za bicikle koji su zabavni i ¢ine vas razli¢itima,
aistodobno pruzaju najve¢u mogucu sigurnost.

Za bezbriznu voznju biciklom kad ste na nju povezli i vase dijete razvili smo savrseni dodatak koji omogucuje prijevoz djeteta na vecini vrsta bicikala. Nase
ergonomski izradene djecje sjedalice udovoljavaju prvenstveno uvjetima sigurnosti i udobnosti, nudeci uz to i mogucnosti poput podesivog sigurnosnog
okvira sjedala koje dijete ne moZe otkopcati, zatitu za noge, mekane sigurnosne pojaseve za njeznu zastitu ramena i potpunu zastitu u slu¢aju tezih padova.
Nas posao u Polisportu je inovacija, sigurnost i kvaliteta jer je vasa strast biciklizam, dok je nasa savrienstvo.

Ovaj prirucnik sadrzi upute za sigurno sastavljanje vase djecje sjedalice.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
- Sjedalicu nije moguce postaviti na bicikle sa straznjim amortizerima.
- Djecju sjedalicu moguce je ugraditi na bicikle ¢iji je promjer kotaca 26"i 28"
- Dje¢ju sjedalicu moguce je ugraditi na bicikle s okruglim ili ovalnim cjevastim okvirima, promjera u rasponu od 28 do 40 mm.
- Sjedalicu nije moguce postaviti na bicikle sa nosacem prtljage Sirim od 175 mm.
- Imate li bilo kakvih dvojbi oko ugradnje dje¢je sjedalice na bicikl, obratite se vasem prodavacu bicikla radi dodatnih informacija
- Djedju je sjedalicu moguce nagnuti unazad na kut od 20° ¢ime se potize vrlo udoban poloZaj za vase dijete.

BILBY

Hogy megprébaljunk elébe menni a biciklisek igényeinek, elkételeztik magunkat az olyan, innovativ kerékpar-tartozékok gyértdsa mellett, amelyek
kényelmesen és differencidltan hasznalhatdk, ugyanakkor a leheté legbiztonsdgosabbak is.

Hogy megkonnyitstik a dolgat, amikor magdval viszi gyermekét a kilonbézé biciklitdrékra, kidolgoztuk a tokéletes megoldast gyermekének a kulonbozé
tipust kerékpérokon torténd széllitasara. Az altalunk forgalmazott ergonomikus gyermekilések mindenek el6tt a biztonsag és a kényelem figyelembe
vételével készultek, olyan funkciokat kinalva, mint az éllithato biztonsagi 6v, amelyet a gyermek nem tud kicsatolni; a labvédd; az alapéarnazott biztonsagi
ovek a vall kiméletesebb védelmére és a teljes kori védelem sulyos eséseknél.

A Polisport cégnél az innovacidra, a minéségre és a biztonsagra helyezziik a hangsulyt, mivel a biciklizés az Onok kedvenc idétoltése, a tokéletesités pedig
amiénk.

Ez a tajékoztatd tartalmazza mindazon informéciokat és utmutatasokat, melyek a gyermekiilés f éhez és tokél 1 bi

hasznalatahoz sziikségesek.

MUSZAKI JELLEMZOK
- Nem szerelhet6 fel hatso lengéscsillapitoval rendelkezé kerékparokra.
- A bébiulést 26" és 28" atmérdjui kerekekkel rendelkezé kerékparokra lehet felszerelni.
- A bébillést kerek és ovalis csékerettel rendelkezo, 28-40 mm cséatmérdju kerékparokra lehet felszerelni
- Ha a csomagtarto szélessége meghaladja a 175 mm-t, a gyermekilés a csomagtarto levétele utan szerelhet6 fel.
- Ha barmilyen problémaik adédnak a bébitilés felszerelésével kapcsolatban, akkor tovabbi informacioért forduljanak a kerékpar szallitéjahoz.
- Az Ulés 20°-ban hétradénthet, ami jobb pihenési helyzetet biztosit gyermekének.
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Nel tentativo di prevenire e soddisfare le esigenze della comunita dei ciclisti, ci siamo prefissi la missione di creare accessori innovativi per biciclette,
garantendo tempo libero ed originalita, offrendo nel contempo prestazioni assolutamente sicure.

Per mettervi a vostro agio, quando portate con voi vostro figlio nelle vostre pedalate, abbiamo ideato la soluzione per trasportare bambini su quasi tutti i tipi
di bicicletta. Tutti i nostri sedili ergonomici per bimbo sono costruiti avendo come obiettivi primari la sicurezza e il confort, e offrendo caratteristiche come
limbracatura di sicurezza regolabile, che il bambino non pud sganciare, la protezione per i piedi e le cinture di sicurezza imbottite per una protezione pit
morbida delle spalle e per una protezione totale in caso di pesanti cadute.

In Polisport, il nostro business sono l'innovazione, la qualita e la sicurezza, perché se la bicicletta & una vostra passione, la nostra & la perfezione.

Questo documento contiene informazioni ed istruzioni per assemblare il seggiolino in condizioni di sicurezza

CARATTERISTICHE TECNICHE
- Il seggiolino non deve essere montato su biciclette con ammortizzatori sul retro.
- Il sedile per bimbo puo essere montato su biciclette con ruote del diametro di 26" e 28"
- Il sedile per bimbo pud essere montato su biciclette con telaio in tubolare tondo od ovale, del diametro compreso tra 28 e 40 mm.
- Il seggiolino non deve essere montato su biciclette con portapacchi superiore a 175 mm di larghezza.
- In caso di dubbio circa il montaggio del sedile sulla bicicletta, rivolgersi al proprio rivenditore di biciclette per ulteriori informazioni.
- Il seggiolino pud essere reclinato all'indietro con un angolo di 20°, consentendo al bambino una posizione piu confortevole.
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BILBY

Mes siekiame jgyvendinti esamus dviratininky poreikius ir atspéti basimus, todél masy misija — kurti naujoviskus dviraciy priedus, pagerinancius laisvalaik,
pabréziancius individualuma ir uztikrinancius auksciausia jmanomg saugumo lygj.

Mes sitlome tobula vaiko veZimo dviraciu sprendima, kad galétuméte saugiai keliauti, kai kartu pasiimate savo vaika. Visos masy ergonomiskos sedynés
sukurtos pirmiausiai galvojant apie sauga ir patoguma. Dél to jose yra reguliuojamas saugos dirZas, kurio vaikas negali pats atsisegti, pédy apsaugos
elementai, minkstos dirzy juostos ties peciais ir apsaugos per visa Ugj elementai.

Pagrindiniai,Polisport” verslo principai yra naujoves, kokybé ir sauga. JUsy aistra — dviraciai, 0 mUsy aistra — tobulybés siekimas.

Siame dokumente rasite visa reikalinga informacija kaip saugiai bei tinkamai surinkti kédute jos naudojimui.

TECHNINES CHARAKTERISTIKOS
- Kédutés negalima tvirtinti prie dviraciy su trumpais amortizatoriais.
- Sig vaiko kedute galima sumontuoti ant dviraciy, kuriy ratai yra 26" arba 28" skersmens.
- Sig vaiko kédute galima sumontuoti ant dviraciy su apvaliais arba ovaliniais vamzdiniais rémais, kuriy skersmuo siekia nuo 28 iki 40 mm.
- Kédutés negalima tvirtinti prie dviraciy su bagaZine, kuri yra platesné nei 175 mm.
- Jei turite kokiy nors abejoniy dél vaiko kedutés montavimo ant jusy dviracio, kreipkités j savo dviracio pardavéja, kuris suteiks jums daugiau informacijos.
- Rupigi izlasiet noradijums, pirms sakat uzstadit bérnu sédekliti uz velosipéda.

BILBY

Masu uznémums arvien ir centies apmierinat it visas ritenbraucéju vajadzibas, izstradajot dazadus inovativus divritenu piederumus, kas lieti noder gan
ikdienas gaitas, gan atpUtas brizos un ir maksimali drosi ekspluatacija.

Lai veloizbraucieni kopa ar mazuli batu patiesam patikami un izdevusies, esam partpéjusies par teicamu risinajumu, kas laus mazo érti parvadat ar vairumu
divritenu. Visi masu ergonomiskie bérnu sédeklisi konstruéti ta, lai batu maksimali drosi un komfortabli. Tie aprikoti ar bérna spékiem neatspradzéjamam
reguléjamam drosibas jostam, kam ir miksts aizsargpolsteréjums plecu dala, ka ari ar kaju aizsargiem, turklat nodrosina pilnigu aizsardzibu smagu kritienu
reizés.

Polisport devize ir novatorisms, kvalitate un drosiba. Tas arf labi saprotams, jo musu razojumu perfekcija mums nozimé tikpat daudz, cik jums — velobrauksana.

Saja instrukcija sniegti noradijumi par to, ka drosi un pareizi uzstadit bérnu sédekliti.

TEHNISKAIS RAKSTUROJUMS
- Sédekliti nevar uzstadit velosipédiem ar pakaléjo amortizaciju.
- Bérnu sédekliti iespéjams uzstadit divriteniem ar 26 un 28 collu riteniem.
- Bérnu sedeklisa montaza iespéjama, ja divritena ramis veidots no apalam un ovalam caurulém, kuru diametrs ir 28 lidz 40 mm.
- Sédekliti nevar uzstadit velosipediem ar bagaznieku, kas plataks par 175 mm.
- Ja bérnu sedeklisa uzstadisana sagada gratibas, IGdzam konsultéties veikala, kura iegadats divritenis.
- Kédute galima atlosti atgal 20° kampu, kad jusy vaikui bty patogiau sedéti.
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Om te anticiperen op en tegemoet te komen aan de wensen van het fieterscollectief, zien wij het als onze taak innovatieve accessoires voor fietsen te
ontwerpen die zorgen voor ontspanning en afwisseling, waarbij de grootst mogelijke veiligheid wordt gegarandeerd.

Om met een gerust hart uw kind mee te kunnen nemen op een van uw fietstochten hebben wij de perfecte oplossing gevonden die geschikt is voor
de meeste fietstypes. Al onze ergonomische kinderzitjes zijn gebouwd met veiligheid en comfort als primair uitgangspunt en zijn uitgerust met o.a.
een verstelbaar veiligheidstuigje dat niet door het kind kan worden losgekoppeld, voetbescherming, veiligheidsgordels met kussentjes voor een zachtere
schouderbescherming en een totale bescherming in geval van een ernstige val

Bij Polisport is onze business innovatie, kwaliteit en veiligheid, want uw passie is fietsen en onze passie is perfectie.

Dit document bevat informatie en instructies voor de montage en het gebruik maken van het fietsstoeltje, onder strikt veilige condities.

TECHNISCHE SPECIFICITIES
- Het fietsstoeltje kan niet worden gemonteerd op een fiets met achtervering.
- Het kinderzitje kan worden gemonteerd op fietsen met een wieldiameter van 26 tot 28 inch.
- Het kinderzitje kan worden gemonteerd op fietsen met een rond en ovalen buisframe, met een diameter van 28 tot 40 mm.
- Het fietsstoeltje kan niet worden gemonteerd op fietsen met een bagagedrager breder dan 175 mm.
- Indien u twijfels heeft over de montage van het kinderzitje op uw fiets, neem dan contact op met uw fietshandel voor verdere informatie.
- De stoel kan achterover gekanteld worden tot een hoek van 20°, zodat uw kind een verbeterde rustpositie verkrijgt.

BILBY

Ved 3 prove pa a forutse og svare pa behovene til sykkelsamfunnet har vi erkleert at vért oppdrag er & skape innovativt tilbeher for sykler, muliggjere fritid og
ulik utvikling og samtidig serge for den tryggeste ytelsen som er mulig.

For & la deg slappe av nar du tar med barnet ditt pé dine ulike sykkelturer har vi utviklet en perfekt lasning for & frakte barnet ditt pa de fleste sykkeltyper. Vare
ergonomiske barneseter er bygd med trygghet og komfort som hovedmal og tilbyr funksjoner som justerbart sikkerhetsbelte som barnet ikke kan avspenne,
fotbeskyttelse, polstrede sikkerhetsbelter for mykere skulderbeskyttelse og full beskyttelse i tilfelle alvorlige fall.

Hos Polisport er var forretning innovasjon, kvalitet og sikkerhet, fordi sykling er din lidenskap og perfeksjon er var lidenskap.

Dette dokumentet inneholder instruksjoner for en trygg montering av ditt barnesete.

TEKNISKE SPESIFIKASJONER
- Setet kan ikke bli montert pé sykler med stgtfangere bak.
- Barnesetet kan bli montert pa sykler med hjuldiameter pa 26" og 28"
- Barnetsetet kan bli montert pa sykler med runde og ovale rerrammer med diameter fra 28 til 40 mm
- Setet kan ikke bli montert pé sykler med baggasjebrett som er bredere enn 175 mm
- Hvis du er i tvil om montering av barnesetet pa din sykkel, vennligst kontakt din sykkelleverander for mer informasjon.
- Babysetet kan bli lent bakover i en 20° vinkel og lar ditt barn fa en bedre hvileposisjon.

BILBY

Przewidywanie oraz zaspakajanie potrzeb pojawiajacych sie w spotecznosci rowerzystow wptyneto bezposrednio na zakres oraz charakter misji firmy, ktéra
jest tworzenie innowacyjnych akcesoriéw rowerowych, spetniajacych réznorodne funkcje rekreacyjne oraz gwarantujacych maksymalne bezpieczerstwo
Gléwnym zmartwieniem rodzicow pragnacych przewiez¢ swoje dzieci na rowerze, jest troska o ich bezpieczeristwo. Wychodzac na przeciw tym potrzebom,
opracowalismy idealne rozwiazanie - fotelik pasujacy do wiekszosci rodzajow roweréw. Gtéwnym celem podczas opracowywania projektu ergonomicznego
fotelika dzieciecego byto bezpieczeristwo oraz wygoda przewozonego malucha. W zwiazku z powyzszym foteliki zostaty wyposazone w regulowane
pasy bezpieczenstwa ze sprzaczkg, ktérej dziecko nie odepnie, ochraniacze na stopy, naktadki na pasy bezpieczeristwa chronigce ramiona dziecka przed
bezposrednim kontaktem z pasami oraz zapewniajace petng ochrone w razie powaznego upadku.

Firma Polisport kiadzie szczegolny nacisk na innowacyjne rozwigzania, wysoka jako$¢ oraz bezpieczeristwo. Jazda na rowerze jest réwniez nasza pasja

Niniejszy dokument zawiera informacj

iinstrukcje bezpiecznego montazu fotelika

CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

- Fotelik nie moze by¢ montowany na rowerach posiadajacych tylne amortyzatory.

- Fotelik dzieciecy mozna montowac na rowerach, ktérych kota posiadaja srednice 26 lub 28 cali.

- Fotelik dzieciecy mozna montowac na rowerach wyposazonych w okragte lub owalne ramy rurowe o $rednicy od 28 do 40 mm.

- Fotelik nie moze by¢ montowany na rowerach o bagaznikach szerszych niz 175 mm

- W przypadku watpliwosci dotyczacych montazu fotelika na swoim rowerze, prosimy zasiegnac informacji u sprzedawcy roweru.

- Oparcie mozna odchyli¢ pod katem 20°, dzieki czemu dziecko zyska wygodng pozycje do spania.

BILBY
Incercand sa anticipam si si raspundem nevoilor comunitatii biciclistilor, ne-am asumat misiunea de a crea accesorii inovatoare pentru biciclete, oferind
relaxare si originalitate si asigurand, in acelasi timp, un nivel de sigurantd in folosire cat mai ridicat posibil.
Pentru linistea dumneavoastrd cand iesiti cu copilul la o plimbare cu bicicleta, am elaborat solutia perfectd pentru a va putea transporta copilul pe
majoritatea tipurilor de biciclete. Obiectivele noastre principale in fabricarea scdunelelor ergonomice pentru copii sunt siguranta si comfortul, oferind
caracteristici precum hamul de siguranta ajustabil care il impiedica pe copil sé se elibereze singur, protectie pentru picioare, centuri de sigurantd captusite
pentru protejarea delicatd a umerilor si in cazul caderilor accidentale.
La Polisport, inovatia, calitatea si siguranta constituie telul nostru principal deoarece ciclismul este pasiunea voastra iar perfectiunea este pasiunea noastra.

Acest document contine informatii si instructiuni pentru asamblarea scaunelului in cond

perfecte de siguranta

CARACTERISTICI TEHNICE

- Scaunelul nu poate fi montat pe biciclete cu amortizoare posterioare.

- Scaunelul se poate monta pe biciclete cu roti cu diametrul de 26”si 28"

- Scaunelul se poate monta pe biciclete cu cadru rotund si oval cu diametrul intre 28" i 40 mm”.

- Scaunelul nu poate fi montat pe biciclete cu portbagaje ce depasesc 175 mm in latime.

-1n caz de neclaritati privind modul de montare a scdunelului pe bicicleta dv, vd recomanddm s& solicitati informatii ulterioare furnizorului dv de biciclete.
- Scaunelul poate fiinclinat inapoi pana la un unghi de 20°, oferindu-i copilului dv. o pozitie mai buna de dormit.

www.polisport.com 7
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PyKOBOACTBYACH MOMeNaHWAMM BENOCMMEANCTOB, Hala (UPMa 3aHUMAeTCcA Pa3paboTKON MPUHLMMMANLHO HOBbIX NPUCNOCOBAEHUI, NOBbILAKWWMX YAO6CTBO,

3KCMNNyaTayMoHHbIe KayecTsa, HadeXHOoCTb 1 6e3onacHoCTb BENOCMNeaos.

Y1o6bl Bac M36aBUTb OT 3a60T BO BPEMA BENOCUMEAHbIX NPOTYIOK C PEGEHKOM, Mbl Pa3paboTany petlerme, VaeanbHO NOAXOAALLEe 1A BENOCUNEA0B MPaKTAYeCKM
M06oro TMna. Hawm 3proHoMIyHbIe JETCKME CUACHDSA, CKOHCTPYMPOBAHHbIE C YMOPOM Ha 6e30MacHOCTL 1 KOMGOPT, OCHALLEHb! TakMMW MPUHAMNEXHOCTAMM, Kak
perynvpyemble NPNBAsHbe PeMHI, KOTOpbIe PEBEHOK HE CMOXET OTCTErHy Tb, YCTPOMCTBA /1A 3aLLWThI HOT, MATKME HanfeuHbie PEMHI 6e30NacHOCTY, NPUCNOCOBAEHUA,

obecneynsaloLme HafeHyIo 3aLMTy NP1 NafeHnm,
[esu3 komnaHwm Polisport — HoBaTOPCKMIA NOAXOZ, KaUecTso, 6e30MacHOCTb. Bbl MiobuTe BenocuneaHbIe POryKy, Mbl e, paboTas ANA Bac, CTPEMUMCA K COBEPLIEHCTBY.

npun " uci Benoc 0 [leTCKoro Kpecna, B

ITOT JOKYMEHT COflepuUT UHHOPMALMIO 1 yKa3aHus, KoTopble GyayT
ycnosusx nonHoi 6esonacHocTu.

TEXHUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKU
- [IeTCKoe KPeCso He MOXET ObiTb YCTaHOBAEHO Ha BENOCUNEAAX C 3aAHUMIA aMOPTU3ATOPaMM
- [leTckoe cupeHbe MOHTUPYETCA Ha Belocunejax C AramMeTpoM Konec 66 1 71 cm (26 v 28 aoiiMos).
- [leTckoe CrfieHbe MOHTMPYETCA Ha BeNoCMNEaax C Tpy6UaTol Pamoit KPYrioro Uil OBaNbHOTO CeUeHs AMaMETPOM OT 28 10 40 M.
- [leTckoe MecTo He MOXeT GbiTb YCTaHOBNIEHO Ha BEMOCUMEZE, y KOTOPOrO GaraxHbilt KPOHITEH Wipe 175 mm (OAHaKo GaraxHbiit KPOHWTENH MOXET GbiTb
AEMOHTMPOBaH Nepef YCTaHOBKOI 1€TCKOTO Kpecna).
- C BONpOCam1 OTHOCUTESNIbHO MOHTaa [JETCKOro CUfeHbA 0BpaLLaiTech K N3roToBUTENIO AW NPOAABLY BefoCMneaa
- Yto6b1 pebérky 6bin0 YAO6HO, KPeco MOXHO OTKNOHWTL Ha 20° Hasap,

BILBY
V snahe predpokladat a reagovat na potreby cyklistickej komunity sme tieto snahy zadeklarovali v rdmci nasich cielov, ktorymi je vytvorit inovativne doplnky

bicyklov, ktoré poskytujui pohodlie a moznost rozlisenia, a to pri zabezpeceni maximalnej bezpecnosti

Aby ste sa nemuseli velmi obavat pocas doby, kedy beriete svoje dieta na rézne cyklistické tury, vyvinuli sme vynikajlice riesenie na prevdzanie deti na vacsine
typov bicyklov. Nase ergonomické detské sedacky su skonstruované bertic ako primarne ciele bezpe¢nost a pohodlie, ponukaju funkcie ako je nastavitelny
bezpecnostny postroj, ktory dieta nedokaze rozopnut, ochranu noh, makké bezpecnostné pasy zabezpecujice maksiu ochranu pliec a kompletnd ochranu

v pripade nebezpecnych padov.
V spolo¢nosti Polisport je nase podnikanie zalozené na inovéciach, kvalite a bezpecnosti, pretoze bicyklovanie je vasou vésiou a dokonalost je nasou vasnou.

Tento navod obsahuje délezité informacie o tom, ako spravne a bezpecne upevnit sedacku na bicykel.

TECHNICKE INFORMACIE
- Sedacka nesmie byt upevnend na celoodpruzené bicykle.
- Detsku sedacku je mozné namontovat na bicykle s kolesami rozmerov 26" a 28"
- Detsku sedacku je mozné namontovat na bicykle s rémami z okrtihlych alebo ovélnych rirok priemeru 28 az 40 mm.
- Sedacka nesmie byt upevnena na bicykle s nosi¢mi, ak su tieto nosice sirsie ako 175 mm.
- Pokial' mate pochybnosti ohladne montaze detskej sedacky na svoj bicykel, spojte sa prosim s dodavatelom bicyklov a poZiadajte ho o dalsie informacie.
- Sedacku je mozné sklopit dozadu o 20°, ¢o vaSmu dietatu poskytne lepsiu polohu pre odpocinok.

BILBY
Poskusamo predvidevati in se odzivati na potrebe kolesarjev, zato je nase poslanstvo ustvarjanje nove dodatne opreme za kolesa, ki omogoca vecje udobje

in naredi razliko, hkrati pa zagotavlja kar najvarnejse delovanje kolesa

Da bi lahko brez skrbi vzeli s seboj otroka na razli¢ne voznje s kolesom, smo razvili odli¢no resitev za prevazanje otrok na vecini vrst koles. Varnost in udobje je
prednostni cilj pri izdelavi nasih ergonomicnih otroskih sedezev, ki vsebujejo takine elemente, kot je nastavljivo varnostno jermenije, katerega otrok ne more
odpeti, zad¢ita za noge, oblazinjeni varnostni pasovi za mehkejso zascito ramen in popolno zad¢ito v primeru tezkih padcev.

Polisport se posveca inovacijam, kakovosti in varnosti, ker je vasa strast kolesarjenje, nasa strast pa brezhibnost.

Ta dokument vsebuje informacije in navodila za sestavo ter pritrditev sedeza!

TEHNICNE LASTNOSTI
- Sedeza ni mogoce pritrditi na kolesa z zadnjim vzmetenjem.
- Otroski sedez lahko montirate na kolo s kolesi premera 26"in 28"
- Otroski sedez lahko montirate na kolo z okroglimi in ovalnimi cevastimi okviri premera od 28 do 40 mm.
- SedeZa ni mogoce pritrditi na kolesa z montiranim prtljaznikok 3irsim od 175 mm,
- Ce ste v dvomu glede montaze otroskega sedeza na svoje kolo, se obrnite na dobavitelja koles za dodatne informacije.
- Sedez lahko nagnete nazaj pod kotom 20°, kar omogoca bolj udoben polozaj za otroka

BILBY
U pokusaju da se izade u susret i udovolji potrebama biciklista, dali smo sebi za zadatak da stvorimo inovativan pribor za bicikliste, pruzajuci im osecaj

dokolice i razlicitosti, dok ujedno omogucujemo i najvec¢i moguci bezbednosni ucinak.

Kako ne biste preterano brinuli dok svoje dete vozite biciklom na razna mesta, razvili smo savréeno redenje za voznju vaseg deteta na vecini vrsta bicikla. Nasa
ergonomska sedista za decu nacinjena su imajuci prvenstveno u vidu bezbednost i udobnost, nudec¢i mogucnosti kao $to su podesivi bezbednosni pojasevi
koje dete ne moze da otkopca, zastita nogu, obloZeni bezbednosni pojasevi za meku zastitu ramena i potpuna zastita u slucaju teskih padova.

Kod Polisporta, nase poslovanje su inovacija, kvalitet i bezbednost, posto je biciklizam vasa strast, a savrienstvo nasa strast.

Ovaj dokument sadrzi smernice za bezbedno sastavljanje vaseg decjeg sedista.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
- Sediste nije moguce montirati na bicikle sa zadnjim amortizerom.
- Ovo degje sediste se moZe postaviti na bicikle koji imaju tockove precnika od 26"i 28"
- Ovo degje sediste moze da se postavi na bicikle sa okruglim i ovalnim cevastim okvirima, sa pre¢nikom u opsegu od 28 do 40 mm.
- Sediste nije moguce montirati na bicikle sa prtljaznikom $irim od 175 mm.
- Ukoliko sumnjate u moguénost postavljanja de¢jeg sedista na vas bicikl, radi buducih informacija kontaktirajte vaseg snabdevaca.
- Degje sediste se moze nagnuti unazad pod uglom od 20° stepeni, pruzajuci vasem detetu poboljsan polozaj za odmor.
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BILBY

For att tillmotesga och uppfylla cyklisternas behov har vi gjort det till var uppgift att ta fram innovativa cykeltillbehér, som skapar noje och omvéxling,
samtidigt som de ges ett sa sakert utférande som majligt.

For att du skall kunna kénna dig lugn nér du tar med ditt barn pé cykeltur har vi tagit fram den perfekta I6sningen for att du skall kunna skjutsa ditt barn pa
de flesta typer av cyklar. Alla vara ergonomiska barnsitsar &r tillverkade med sakerhet och bekvamlighet som framsta mal. De har egenskaper som justerbara
sakerhetsselar som barnet inte kan knappa upp, fotskydd, vadderade sékerhetsbélten som ger mjukare skydd for axlarna och fullt skydd i handelse av tunga
fall.

Hos Polisport arbetar vi med innovation, kvalitet och sakerhet eftersom din passion ar cykling och vér passion ar perfektion.

Informationen nedan innehaller instruktioner avseende montering av sitsen for bésta sakerhet.

TEKNISKA SPECIFIKATIONER
- Montera inte barnsitsen pa cyklar med bakhjulsfjadring
- Barnsisten kan monteras pé cyklar med 26" och 28" cyklar.
- Barnsitsen kan monteras pé cyklar med runda och ovala ramrér med diameter 28 till 40 mm.
- Sitsen skall ef monteras pa cyklar med en pakethallare bredare an 175 mm.
- Om du hyser nagra tvivel om monteringen av barnsitsen pa din cykel, kontakta din cykelleverantér for vidare information.
- Barnstolen kan lutas bakét till 20 graders vinkel, vilket ger ditt barn ett battre viloldge.

BILBY

Bisiklet toplulugunun ihtiyaglarini tahmin etmeye ve bunlara cevap vermeye calisirken, hem eglence hem de farklilik yaratacak ama bunun yani sira miimkdn
olan en gtivenli performansi saglayacak sekilde bisikletler icin yenilikgi aksesuarlar yaratmayi gorev edindigimizi ilan ettik.

Bisiklet gezintilerinizde cocugunuzu yaniniza aldiginizda iginizin rahat olmasi igin, cogu bisiklet tiirinde ¢ocugunuzu tastyabilmenizi saglayacak kusursuz
¢ozUmu gelistirdik. Ergonomik ¢ocuk koltuklarimiz temel hedeflerimiz glvenlik ve konfor olarak tasarlandi, cocugun acamayacadi ayarlanabilir emniyet
kemeri, ayak koruma, daha yumusak omuz koruma igin dolgulu emniyet kemeri ve ciddi diisme olaylarinda tam koruma gibi 6zellikler sunulmaktadir.
Polisport'ta bizim isimiz yenilik, kalite ve gtivenliktir; bisiklet strmek nasil sizin tutkunuzsa, mikemmellik de bizim tutkumuzdur.

Bu dokiiman, koltugun giivenli bir sekilde takilmasi icin gerekli bilgi ve talimatlari icermektedir

TEKNIK OZELLIKLER
- Koltuk, arka amortisorii olan bisikletlere monte edilemez.
- Bebek koltugu, tekerlek capi 26" ve 28" olan bisikletlere monte edilebilir.
- Bebek koltugu, 28 ila 40 mm ¢apinda yuvarlak veya oval borulu kadrosu olan bisikletlere monte edilebilir.
- 175 mmden daha genis bagaj tasiyicisi olan bisikletlere monte edilemez.
- Bebek koltugunun bisikletinize monte edilmesi ile ilgili olarak herhangi bir sipheniz oldugu takdirde, daha fazla bilgi almak igin lutfen bisiklet saticiniza
basvurun.
- Bebek koltugu arkaya dogru 20° agiyla yatirilabilir, boylece cocuk igin daha iyi bir dinlenme pozisyonu saglar.

BILBY

Hamaraiouncb 3a3aanerigp Bragati notpebu CroxmBadie Ta 3af0BOMbHIATY X, M1 BBAXXAEMO CBOEIO TONIOBHOK METOI CTBOPEHHA IHHOBAL|MHUX akcecyapis ana
senocunesis. Came ToMy Halui CneLjianioBaHi akcecyapu 3p06aATh Balll BifMOUMHOK MOBHOLHHM Ta Ge3neuHnm.

LLlo6 B He XBUTIOBANCA Yepe3 CBOIO AUTVHY Mif Yac BENOCUNEAHIX NPOryNAHOK, MU CTBOPUAW PILIEHHS, AKE ifeanbHO NiAXOANUTb ANA GiNbWOCT Benocunesis.
Halui eproHoMiUHi AnTAui Beo Kpica PO3pOBAEHO TakMM UYMHOM, LLOG 3a6e3MeunTy MaKcUMasbHUIA piBeHs Be3nexn Ta KOMGOPTY. x OCHalLeHO nackamu Gesnexn
3 MOXNWBICTIO PEry/iOBaHHA 3 MAKMMIA NNEYOBUMM HaKNaAKaMi4 Ta 3aXMCTOM B/} BUNAZKOBOTO BIZKPMBAHHA, a TaKoX ONOpamMi ANA HIr Ta AOAATKOBUMM 3ac06amMm
6e3nexi, Lo 3abe3neuyioTb NOBHII 3aXVCT Bif BAXKOTO NafiHHA.

[Mpu po3pobui npoayKLii 8 komnawii Polisport My Kepyemoca TpbOMa NPUHLMNAaMI: iHHOBALiHWI NiaXig, AKICTb Ta 6e3neka. Bu 3axonmioeTeck Benocvneaamu, a ana
Hac rofoBHe — NparHeHHA 0 JOCKOHANOCTi.

o . s
Len MicTUTb iH)

P Ta IHCTPYKUIT W0A0 MOHTaXy Ta Ll TO ] PUCTaHHA AUTAYOTO BENIOC 0 CUAIHHA.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKN
- CUAIHHA He MOXHa BCTaHOBAIOBATY Ha BENOCUNEAH, LIO MaloTb 3a/iHi aMopTU3aTopu.
- [InTAye BENOKPICNIO BCTAaHOBAIOETHCA Ha BENOCUNEAN 3 Konecamu AiameTpom 26 Ta 28 aloiimis.
- [InTAYe BENOKPIC/IO BCTAHOBIIOETLCA Ha BENOCKNeAW 3 TpyGUaTo pamoto Kpyrnoi abo oBanbHol popmm fiaMeTpom Bid 28 10 40 MM.
- CuAiHHA He MOXHa BCTAHOBNIOBATU Ha BENOCMNEAN, BaraxHUK AKUX WPLLKIA 3a 175 MM.
- 3 MUTaHHAMI CTOCOBHO BCTAHOB/IEHHA BENOKPIC/IA Ha Ball BENOCUNEA Ta 3a J0AaTKOBOI iHGOpMaLji€io 3BepTariTecs, Gyb Nacka, 4O KoMNaHii-NoCTauanbHKa
senocunesa.
- [InTAYe CUAIHHA MOXHA HAXMNATY Ha3ay Ha KyT 10 20°; Lie NONOXeHHs GiNbLu 3py4YHe ANA BIANOUMHKY.

BILBY
SR E BRI HE BITRHRMINRE, HNELRECHESEMT: TR BTERY, ILREAZZSRTERNKRIE, BRREATHE
R TRS,

AT IHEAERMBTER TROMTE LENBF—RERBEZR, BIOFRT —MAUSATASHRELNTERRATR. ZNFGAEIREZN)LEEREN
ZEMFEAE—BIT, FREGEZEE: JLETHACHBANIARST, Pl PRANBRRZLHNMERENNSERE.
# Polisport, I3, REMRLIEAMIREAE, BABERERMERTE, Mk, WRENWAERE.
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EN.INDEX
A. Main seat B. Safety belt B1. Safety lock B2. Vertical and side belt adjusters
B3. Central belt adjuster C. Safety belt for bicycle frame D. Foot rest D1. Foot
rest safety lever D2. Foot rest strap E. Gravity centre F. Reclining machanism
F1. Hand Knob F2. Plastic mounting plate G. Hand knob G1. Safety red ring
H. Metallic bracket I. Mounting block I1. Screws 12. Plastic mounting block
13. Block button 14. Metallic mounting plate
FR. TABLE DES MATIERES
A. Corps du siege B. Ceinture de sécurité B1. Boucle de ceinture de sécurité
B2. Ajusteur de longueur et hauteur de ceinture de sécurité B3. Ajusteur central
de ceinture C. Sangle de fixation au cadre de bicyclette D. Repose-pied
D1. Levier de sécurité du repose pied D2. Courroie de maintien du pied
E. Centre de gravité F. Mécanisme d'inclinaison F1. Ecrou F2. Plaque de fixation
plastique G. Ecrou G1. Anneau rouge de sécurité H. Support métallique de fixa-
tion 1. Bloc de fixation 11. Vis de fixation 12. Corps du bloc de fixation 13. Bouton
de blocage 14. Plaque de fixation métallique
PT. INDICE
A. Assento principal B. Cinto de seguranca B1. Fivela de seguranca B2. Ajusta-
dor vertical e lateral do cinto de seguranga B3. Ajustador central do cinto de
seguranca C. Cinto de seguranca ao quadro de bicicleta D. Pousa pé D1. Patilha
de seguranca de pousa pé D2. Abragadeira do pousa pé E. Centro de gravidade
F. Mecanismo de reclindvel F1.Manipulo F2. Placa de fixagao plastica G. Mani-
pulo G1. Anel vermelho de seguranca H. Varao metélico de suporte 1. Bloco
de fixacao I1. Parafusos 12. Corpo do bloco de fixagao 13. Botao de bloqueio
14. Chapa de fixacao metalica
DE. INHALTSVERZEICHNIS
A. Sitzschale B. Sicherheitsgurt B1. Gurtschloss B2. Vertikale und seitliche Gur-
teinsteller B3. Zentral Gurteinsteller C. Sicherheitsgurt zur fixierung am fahrrad-
rahmen D2. Sicherheitsriemen der FuBrasten D. FuBrasten D1. Sicherheitssch-
nalle der FuBrasten E. Schwerpunkt F. Neigungsmechanismus
F1. Verstellschraube F2. Plastik-Befestigungsplatte G. Verstellschraube G1. Ro-
ter Sicher-heitsring H. Metallbtgel I. Modulhalterung 11. Schrauben 12. Modul-
halterungsgehause 13. Feststellknopf 14. Befestigungsplatte aus Metall
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BG. UHAEKC
A. OcHosHa cefianka B. O6e3onacutenen konaH B1. O6e3onacutesnHa Knioyanka
B2. Perynatop Ha konaHa B3. LieHTpaneH perynatop Ha konaHa
C. ObesonacnTeneH KonaH 3a NpuUcTAraHe KbM pamata Ha Benocunesa
D. MNMocTaBka 3a kpaka D1. JlocT 3a 6e30macHOCT Ha MocTaBKkaTa 3a Kpaka
D2. Pembk 3a kpaka E. LleHTbp Ha TexecTTa F. MexaHnsbm 3a HaknaHaHe Ha
obnerankara F1. Obna Apbxka F2. Mnactmacosa Nnoyka 3a 3akpeneaqe
G. Obna apbxka G1. YepeeHa xanka 3a 6esonacHocT H. MeTanHa pamka
I. Moayn 3a dukcrpane 1. Buntose I12. [nactmacos moayn 3a GrkcrpaHe
13. bokvipaly 6yToH 14. MeTanHa nnaHka 3a puKcupare
5. SEZNAM SOUCASTI
A. Vlastni sedacka B. Bezpe¢nostniho pasu B1. Bezpecnostni pas
B2. Utahovaci prezka pasu B3. Prezka stfedniho péasu C. Bezpecnostni pas na
ram kola D. Stupacka D1. Posuvnd packa stupacky D2. Pasek stupacky E. Tezisté
F. Naklapéci mechanismus F1. Ru¢ni knoflik F2. Plastovy pripeviiovaci stitek
G. Ru¢ni knoflik G1. Cerveny bezpecnostni krouzek H. Kovova vzpéra I. Drzak
sedacky 11. Srouby 12. Plastovy drzak I3. Tla¢itko 14. Kovovy pripeviovaci $titek
DA. INDHOLD
A. Saede B. 5 punkt sele B1. Sikkerhedsspaende B2. Indstillingsspaende
B3. Central spaendingsanordning C. Sikkerhedsrem til fastspaendelse pa stellet
D. Fodhviler D1. Sikkerhedstap til fodhvileren D2. Fastgarelsesrem til fodhvile-
ren E. Tyngdepunkt F. Hvilestillingsmekanisme F1. Greb F2. Fastgerelsesplade
af plast G. Greb G1. Red sikkerhedsring H. Metalbgjle for stettearm 1. Fastge-
relsesblok 11. Skruer 12. Fastgerelsesbeslag 13. Laseknapl4.Fastgerelsesplade af
metal
EL.MEPIEXOMENA
A. Kupiwg kaBiopa B. Zavng acgaeiag B1. Kovpmwua aopaheiag
B2. Pubuiotric {wvng B3. Kevipikdg pubuiotrig (wvng C. Zavn acpaheiag mou
gpappolel oto modniato D. Bdon yia ta mddia D1. MoxAd¢ aopdhelag e
Baong yia Ta média D2. lpavtag ouykpdtnong modiwv E. Kévtpo Bapoug
F. Hvilestillingsmekanisme F1. MepioTpo@ikéd koupri F2. AlakonTtng cuoeiyéng
G. Mepiotpogikd kouuri G1. Red sikkerhedsring H. Metalikr paBdog
otnpiyuatog I Zuotnua atepéwong I1. Bideg 12. Kupiwg owpa Tou cuotruatog
otepéwong I3. AlakomTng epmokni 14. Metalikry Baon otripiéng
ES. INDICE
A. Asiento principal B. Cinturén de seguridad B1. Hebilla de seguridad
B2. Ajustador de cinturén B3. Ajustador central de cinturén C. Cinturdn de se-
guridad al cuadro de bicicleta D. Reposapiés D1. Lengeta de seguridad del re-
posapiés D2. Abrazadera del reposapiés E. Gravity centre F. Mecanismo de recli-
nacion F1. Manivela F2. Placa de fijacion plastica G. Manivela G1. Anillo rojo de
seguridad E. Centro de gravedad G. Cojin H. Vara metélica de soporte I. Bloque
de fijacion 11. Tornillos 12. Cuerpo del bloque de fijacion 13. Boton de bloqueo
14. Chapa de fijacién metdlica




ET. SISUKORD

A. Iste B. Turvavod B1. Turvavoo pannal B2. Rihmareguleerija B3. Keskmine
rihmareguleerija C. Jalgrattaraami kinnitusrihm D. Jalatugi D1. Jalatoe turvalukk
D2. Jalatoe kinnitusrihm E. Raskuskese F. Kallutusmehhanism F1. Reguleerim-
isnupp F2. Plastmassist kinnitusplaat G. Reguleerimisnupp G1. Punane ohutus-
rongas H. Metallist tugiraam 1. Kinnitusplokk I1. Kruvid 12. Kinnitusploki korpus
13. Lukustusnupp 14. Metallist kinnitusplaat

FI. SISALTO

A. Istuin B. Turvavyo B1. Turvalukko B2. Vyon saadin B3. Keskivyon saadin

C. Turvaremmi polkupy6rén runkoon D. Jalkatuki D1. Jalkatuki D2. Jalkatuen
remmi E. Painopisteen merkint F. Kallistusmekanismi F1. Kasinuppi

F2. Muovinen kiinnityslevy G. Kasinuppi G1. Punainen turvarengas H. Istuinki-
innike I. Runkokiinnike 1. Ruuvit 12. Muovinen runkokiinnike 13. Runkokiinnik-
keen painike 14. Metallinen kiinnityslevy
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HR.KAZALO
A. Sjedalo B. Sigurnosni pojas B1. Sigurnosna brava B2. Podesivac pojasa
B3. Uredaj za podesavanje sredisnjeg pojasa C. Sigurnosni remen za okvir bicik-
la D. Oslonac za nogu D1. Sigurnosna poluga oslonca za stopalo D2. Traka os-
lonca za nogu E. Teziste F. Nagibni mehanizam F1. Gumb F2. Plasti¢na plocica
za ucvricivanje G. Gumb G1. Crveni sigurnosni prsten H. Metalni nosac I. Sklop
za u¢vricivanje I1. Vijci 12. Plasti¢ni sklop za u¢vré¢ivanje 13. Gumb za blokiranje
14. Metalna plocica za ucvricivanje
HU. JELMAGYARAZAT
A. Ulésvaz B. Biztonsagi 6v B1. Biztonsagi csat B2. Ovfeszité B3. Kézponti 6v-
bedllito C. A kerékparvazhoz csatlakozd biztonsagi 6v D. Labtartd D1. A labtar-
i féke D2. Lébtart6 pant E. Sulypont F. Hatradonté mechanizmus
F1. Kézi allitégomb F2. Mianyag rogzité racs G. Kézi allitogomb G1. Piros biz-
tonsagi gyur( H. Fém tamasztorud 1. Rogzitéegység I1. Csavarok
12. Régzitéegység test 13. Zarogomb 14. Fém régzité bilincs
IT. INDICE
A. Scocca del seggiolino B. Cinture di sicurezza B1. Cintura di sicurezza B2. Pas-
sante di regolazione cinture B3. Passante centrale di regolazione cintura C. Cin-
tura di sicurezza per telaio D. Piedini D1. Regolazione livello piedini D2. Cinturini
regolazione piedi E. Baricentro F. Meccanismo di inclinazione F1. Manopola
F2. Supporto di fissazione in plastica G. Manopola G1. Anello rosso di sicurezza
H. Supporto metallico per seggiolino I. Blocco di fissazione 11. Viti 12. Supporto
plastico di fissaggio 13. Bottone di bloccaggio del supporto metallico 14. Staffa
metallica di fissaggio
IP. BERDATR
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LT INDEKSAI
A. Keduté B. Saugos dirzas B1. Apsauginis uzraktas B2. Dirzo reguliatorius
B3. Centrinis dirZo reguliatorius C. Apsauginis dirzas tvirtinimui prie rémo
D. Kojy atrama D1. Kojy atramos padéties reguliavimo svirtelé D2. Kojy atramos
dirzelis E. Pusiausvyros centras F. Atlieksanas mehanisms F1. Rokas slédzis
F2. Plastikine tvirtinimo ploksté G. Rankenélé G1. Apsauginis raudonas Ziedas
H. Metalinis strypas I Tvirtinimo blokas 11. Varztai 12. Plastikinis tvirtinimo blokas
13. Bloko mygtukas 14. Metaliné tvirtinimo plokste
LV INDEKSS
A. Sédeklida korpuss B. Drodibas josta B1. Drosibas spradze B2. Jostas
regulésanas spradze B3. Centrala jostas regulésanas spradze C. Drosibas at-
saite D. Kaju balsts D1. K&ju balstu drosibas svira D2. Kaju balsta saite E. Sma-
guma centrs F. Atloso reguliavimo mechanizmas F1. Rankenélé F2. Fiksésanas
mehanisms G. Poga G1. Sarkanais drosibas rinkis H. Metala konsole 1. Balsta
kronsteins I1. Skraves 12. Plastmasas balstbloks I3. Bloka poga 14. Metala skava
NL. INDEX
A. Zitting B. Vijfpunts-gordel B1. Veiligheidsslot B2. Aanpassen van de riem-
lengte B3. Centrale gordelspanner C. Veiligheidsgordel voor aan het frame van
de fiets D. Voetsteun D1. Voetsteun verschuifrails D2. Riem voor voet
E. Zwaartepunt van het fietsstoeltje F. Kantelmechanisme F1. Draaiknop
F2. Plastic bevestigingsplaat G. Draaiknop G1. Rode veiligheidsring H. Metalen
steunen 1. Bevestigingsblok voor frame I1. Schroeven 12. Plastic bevestigings-
blok 13. Bevestigingsknop 4. Metalen bevestigingsplaat
NO. INDEKS
A. Hovedsete B. Sikkerhetsbelte B1. Sikkerhetsspenne B2. Innstillingsspenne
B3. Sentralbeltejusterer C. Sikkerhetsbelte for sykkelramme D. Fotstatte
D1. Fotstatte sikkerhetshever D2. Stropp til fotstette E. Gravitetssentrum
F. Lenemekanisme F1. Handknapp F2. Fikseringsplate i plastikk G. Handknapp

G1. Rad sikkerhetsring H. Metallbayle I. Fastgjerelsesblokk 11. Skruer

12. Fastgjerelsesbeslag 13. Laseknapp 14. Fastgjerelsesplate av metall

PL.LISTA CZESCI

A. Gtoéwne siedzisko B. Pasa bezpieczenstwa B1. Blokada bezpieczeristwa

B2. Regulacja pasa B3. Centralna regulacja pasa C. Pas bezpieczeristwa na rame
rowerowg D2. Pasek zabezpieczajacy stopy D. Oparcie na stopy D1. Dzwignia
bezpieczenstwa oparcia na stopyE. Srodek ciezkosci F. Mechanizm regulacji opar-
cia F1. Pokretto F2. Plastykowa ptytka usztywniajaca G. Reczna gatka G1. Bloka-
da bezpieczeristwa H. Metalowy wspornik 1. Uchwyt fotelika I1. Sruby

12. Plastykowy uchwyt 13, Przycisk blokady 14. Metalowa ptytka mocujaca
RO.INDICE

A. Scaunelul propriu-zis B. Centuré de siguranta B1. Cataraméa de siguranta

B2. Catarama de reglare centura B3. Catarama de reglare centura centrala

C. Centura de siguranta pentru cadrul bicicletei D. Suport pentru picioare

D1. Maner de sigurantd pentru suportul de picioare D2. Curelusa pentru fixarea
picioarelor pe suport E. Centru de greutate F. Mecanism rabatabil F1. Maner
rotativ manual F2. Placutd de fixare din plastic G. Maner rotativ manual

G1. Inel rosu de sigurantd H. Tija de metal pentru fixarea scaunelului I. Suport
de fixare 1. Suruburi 12. Element principal suport de fixare 13. Buton de blocare
14. Placutd metalicd de fixare

RU.YKA3ATEJb

A. OcHoBHas YacTb kpecna B. MATUToue YHbIN pemeHb He3onacHocTy B1. 3amok
pemHa B2. Perynatop pemHs B3. LieHTpanbHbI perynatop HaTaxeHWA pemHs
C. PemeHb 6e30MacHOCTH, NPUCTEMMBAIOWMIACA K BenocuneaHorn pame D. Mog-
cTaBka ana Hor D1. Jlanka nogctaskun ana Hor D2. Pemelwok ana Hor E. LieHTp
TaxecT F. Mexann3m HaknoHa F1. PykosTka F2. MnactmMaccoBas Grkcmpyiolas
nnactHa G. Oukcatop G1. KpacHoe konbuo 6esonacHocT H. KpoHLwTeiH-
nepxatens l. [lepxatens: 11. KpenexHble BuHTbI 12, Kopnyc aepxatens

13. KHonka 6noknpoBky 14. MeTannnueckan KpenexHas nnacTviHa

SK.INDEX

A. Sedacka B. Bezpecnostny pas B1. Bezpecnostny zamok B2. Nastavovac pasu
B3. Centrdlny nastavovac pasu C. Bezpecnostny pas na rém bicykla D. Opierka
na nohu D1. Bezpecnostna paka pre opierky na nohy D2. Pas cez opierku na
nohu E. TaZisko F. Skldpaci mechanizmus F1. Oto¢ny gombik F2. Plasticka up-
inacia doska G. Ru¢ny gombik G1. Cerveny bezpec¢nostny krizok H. Kovovy
drziak I. Upeviiovaci drziak I1. Skrutky 12. Plasticky upevriovaci drziak 13. Tlacidlo
drziaka 14. Kovové upinacia doska

SL. OPIS SESTAVNIH DELOV

A. Sede? B. Varnostni trakovi B1. Varnostna zaponka B2. Nastavitvena sponka
traku B3. Nastavljalnik sredinskega pasu C. Varnostni trak za okvir kolesa

D. Kosarica za noge D1. Varnostna rocica D2. Trak kosarice za noge E. Tezis¢e
F. Mehanizem za nagib F1. Ro¢ni gumb F2. Plo3ca G. Pritrditveni gumb

G1. Rdeci varnostni obro¢ H. Kovinski nosilec 1. Plasti¢na objemkal1. Vijaki

12. Plasti¢ni del objemke 13. Gumb 14. Kovinska ploscica

SR. INDEKS

A. Sediste B. Bezbednosni pojas B1. Bezbednosna kopca B2. Regulator pojasa
B3. Centralni regulator pojasa C. Bezbednosni pojas za ram bicikla D. Drza¢ za
noge D1.Bezbednosna poluga drZaca za noge D2. Vez drzaca za noge E. TeZisni
centar F. Mehanizam za obaranje sedista F1. Zavrtanj za ru¢no zatezanje

F2. Plasti¢na ploca za fiksiranje G. Zavrtanj za ru¢no zatezanje G1. Bezbednosni
crveni obru¢ H. Metalni nosac 1. Blok za fiksiranje 11. Zavrtnji 12. Plasti¢ni blok za
fiksiranje 13. Dugme bloka 14. Metalna ploca za fiksiranje

5V BESKRIVNING

A. Barnstolen Koolah B. Sakerhetsbéltet B1. Sakerhetslas B2. Baltesjusterare
B3. Central biltesjusterareC. Sakerhetsrem D. Fotstod D1. Justering for fotstod
D2. Fotstédsrem E. Tyngdpunktscentrum F. Lutningsmekanism F1. Ratt

F2. Fastplatta G. Ratt G1. Rod sakerhetsring H. Metallstag 1. Fastblock I1. Skruvar
12. Fastblock i plast 13. Knapp 14. Fastplatta i metall

TR. INDEKS

A. Ana koltuk B. Emniyet kemeri B1. Emniyet kilidi B2. Kemer ayarlayici B3. Orta
kemer ayarlayiciC. Bisiklet kadrosu icin emniyet kemeri D. Ayak dayama yeri
D1. Ayak dayama yeri emniyet mandali D2. Ayak dayama yeri kayisi E. Agirlik
merkezi F. Yatirma mekanizmasi F1. Topuz F2. Plastik sabitleme plakasi G. Topuz
G1. Kirmizi emniyet halkasi H. Metal braket I. Sabitleme blogu I1. Vidalar

12. Plastik sabitleme blogu I3. Blok digmesi 14. Metal sabitleme plakasi

UK. MEPENIK

A. OcHogHe cvaiHHA B. Mackw 6e3nek B1. 3amok 6esneku B2. Perynatop nacka
B3. LeHTpanbHuii perynatop nacka C. CTpaxylouuit nacok Ans 3akpinneHHs
Ha pami Benocuneny D. MMigHixkn D1. Baxine 6e3nexun nigHixku D2. Macku
niaHixok E. Lientp Barn F. MexaHism peryniosanHa Haxuny F1. Pyuka

F2. MnacTt1koBa nnactuHa kpinneHHAG. Pydka G1. YepBoHe KinbLe besnekn

H. MeTanesa onopa I. Qikcytouui 6nok 11. 3akpinnioloyi revHT

12. MnacTvikoBui Kopnyc dikcyiouoro 6noky I13. bnokyBanbHa KHomMka

14. MeTanesa dikcyioua nnactvHa

ZH. 35|

A EER B.Z2W Bl R B2. REWHTIR B3. PRELHFE
C.HBBZZRR 2 D BR D1. MIE R 2 FR D2. Bk 43 E. B0 F R
HUA9 F1. FE15Ed F2. BRIEER G Foblietl G1. ABREF H. &ER
L ETESR 1. 9857 12. BRIEER 13. EERZE 14. EBEER
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EN.
Turn over the seat as shown in the picture.
FR.
Retournez le siege, comme indiqué sur l'illustration.
PT.
Inverta o porta bebé de forma a ficar conforme a figura.
DE.
Drehen Sie den Kindersitz um (siehe Abb.).
AR. )
Beall 5 e LS dndll (A3
BG.
O6bpHeTe 06paTHO cefankata KakKTO e MOKa3aHo Ha
duryparta.
cs.
Otocte sedacku podle obrazku.
DA.
Vend barnestolen om som vist pa tegningen
EL.
TupioTe avamoda To MOPT-UMEUTE, CUPPWVA PE TNV EIKOVA.
ES.
Invierta el portabebés para que quede segun la figura.
ET
Keerake turvatool iimber nii, nagu on ndidatud juuresoleval
joonisel.
Fl.
Kaanna istuin ympari kuvan osoittamalla tavalla.
HE.
NINM IXINND AYINN DX 1290
HR.
Okrenite sjedalicu kako je prikazano slikom.
HU.
Forditsa a gyermekdilést a rajznak megfeleld éllasba.
T
Rovesciare il seggiolino come mostra la foto.

JP
ML, ¥—hEERULET,
Ir

Apverskite kédute taip, kaip parodyta paveikslélyje.
LV,
Pagrieziet sédekliti, ka paradits attéla.

12 www.polisport.com

NL

Draai het stoeltje om zoals op de tekening wordt getoond.
NO.

Vend setet som vist pa bildet.

PL.

Obroci¢ fotelik tak, jak pokazano na rysunku.

RO.

Rasturnati scaunelul dupa cum este ilustrat in imagine.
RU.

MepeBepHUTe fleTCKOe CMAEHbe, Kak MOKa3aHo Ha PUCYHKe.
SK.

Otocte sedacku tak, ako je zndzornené na obrazku.

SL.

Sedez obrnite v polozaj kot ga prikazuje slika.

SR.

Prevrnite sediste kao $to je na slici prikazano.

SV

Vand pa sitsen sasom bilden visar.

TR.

Koltugu resimde gosterildigi gibi ters cevirin.

UK.

MepeBepHiTb CMAIHHA TaK AK Lie 306paXXeHo Ha ManioHKy.

ZH.
BANE AR 77 TR EE RIS



X

=

Remove the metallic bracket (H) from the seat by cutting
the straps.
FR.
Enlevez le support métallique de fixation (H) en coupant les
courroies.
PT.
Remova o varao metalico de suporte (H) do porta bebé cor-
tando as 2 abracadeiras.
DE.
Sie den Metallspange (H) vom Sitz indem Sie die
Halteriemen trennen.
AR.
oY1 e 33y a2l o (H) aal 1olicad el o3

BG.
OTcTpaHeTe MeTanHaTta ckoba (H) oT cepankata, Kato
oTpexxeTe KonlaHuTe.
cs.
Presttizenim paskl sejméte kovovy drzak (H) ze sedacky.
DA.
Fjern metalbgjlen (H) ved at skaere fastgerelsesbandet over.
EL.
Apaipéote TO HETOAIKO 0dnyd (H) amd 1o kdabiopa,
KOBOVTAG TIG TAWVIES.
ES.
Retire la vara metdlica de soporte (H) del asiento cortando
las abrazaderas.
ET
Loigake rihmad lébi ja eemaldage metallist tugi (H) istme
kaljest
Fl.
Poista metallitanko (H) istuimesta katkaisemalla hihnat.
HE.

IYININ NI HY 2R INNN (H) N2NNN NDA NN
HR.
IzreZite trake da biste skinuli metalni nosac (H) sa sjedalice.
HU.
Szerelje le a fémkonzolt (H) az Glésrdl, atvagva a pantokat.
T
Rimuovere la staffa metallica (H) dal seggiolino, tagliando
le relative cinghie.

P

ARy T7EY>T, Y-t SEBRIT TV N
(H) ZzBXO 4L ET,

T

Nonemiet metala skavu (H) no sédekla, pargriezot siksnas.
LV,

Nupjove juosteles nuimkite nuo kédutés metalinj laikiklj
(H).

NL

Verwijder de metalen beugel (H) van de stoel door het
doorsnijden van de banden.

NO.

Fjern metallrammen (H) fra setet ved & kutte stroppene.

PL.

Przetnij tasmy zabezpieczajace i usun metalowy wspornik
(H).

RO.

Indepartati tija metalici (H) de pe scaunel prin taierea clem-
elor.

RU.

Pa3pe3aB pemeLLKy, CHUIMUTe MeTannmueckyio ckoby (H).
SK.

Prerezanim popruhov odmontujte zo sedacky kovovu
konzolu (H).

SL.

Kovinski nosilec (H) odstranite s sedeza tako, da prerezete
jermene.

SR.

Uklonite metalni nosac (H) sa seduista tako $to cete preseci
veze.

SV

Ta bort metallstaget (H) frdn stolen genom att klippa av
banden.

TR.

Kayislari keserek metal braketi (H) koltuktan ¢ikarin.

UK.

3HimiTb MeTaneBy ckoby (H) 3 cupiHHsA, 06pizaBLuy pemeHi.
ZH.

B MER R T2 EBRER (H)
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EN.

To remove the mounting block, press the block button (I3)
and remove it according to the direction indicated in the
picture.

FR.

Pour retirer le bloc de fixation, pressez le bouton de
blocage (13) et retirez-le en suivant la direction indiquée sur
l'illustration.

PT.

Para remover o bloco de Fixacdo, pressione o botdo de
bloqueio (I3) e retire-o na direc¢ao indicada.

DE.

Um die Modulhalterung zu entfernen, driicken Sie den
Feststellknopf (13) und nehmen Sie die Halterung in die in
der Abbildung dargestellten Richtung heraus.

AR.

Bl 5 sl 1o W sy o3 5 (13)0 WIS e Lol (Joldl old)
BG.

3a pa OTCTpaHUTe [JbpxKaya, HaTUCHeTe OyToHa 3a
6nokupaHe (I3) M ro oOTCTpaHeTe B YyKasaHaTa Ha
MNIOCTPALMATA NOCOKa.

cs.

Chcete-li drzak odstranit, stisknéte aretacni tlacitko (I3) a
sejméte jej ve sméru uvedeném na obréazku.

DA.

For at afmontere fastgerelsesbeslaget tryk pa
blokeringsknappen (13) og lft det af som vist pa tegningen.
EL.

MNa va agaipéoete T BAon, MECTE TO KOV EUTAOKNAG (I3)
Kal a@alp€oTe TNV TIPOG TNV KAteLBUVON TTOU PaiveTal 0TV
EIKOVA.

ES.

Para retirar el bloque de fijacion, presione el botéon de
bloqueo y retirelo en la direccion que se indica en la
imagen.

ET

Hoidiku eemaldamiseks vajutage nupule (13) ja eemaldage
see joonisel ndidatus suunas.

Fl.

Poista pidike painamalla runkokiinnikkeen painiketta (I3) ja
poistamalla se kuvassa esitettyyn suuntaan.

14 www.polisport.com

HE.

(13) 2N TR 3N W 13N, 7' TRNN DR Y'oN7 T

NANNA ['IXAN 112 INIK 1Yol

HR.
Za skidanje drzaca, pritisnite tipku bloka (I3) i uklonite ga u
smjeru prikazanom na slici.
HU.
A tarté eltavolitdsdhoz, nyomja le a blokkolé gombot (13),
majd tavolitsa el az dbran lathaté irdnyba.
T
Per togliere il supporto plastico premere il bottone rosso
(13) e rimuoverlo nella stessa direzione indicata nella foto.
JP.
ML —=4 T Ik, 7Oy RS> (13) ZHLTH
SERICRIABNTSLET,
LT
Norédami nuimti laikiklj, paspauskite mygtuka (I3) ir
nuimkite jj kryptimi, kuri pavaizduota paveikslélyje.
LV,
Lai nonemtu balstbloku, piespiediet fikséjoso pogu (13) un
pavirziet bloku ta, ka paradits attéla.
NL.
Voor het verwijderen van bevestigingsblok voor het frame,
drukt u op de knop (I3) voor op de het bevestigingsblok en
haalt u de metalen steunen uit de gaten van het blok, zoals
aangegeven op de afbeelding.
NO.
For & flerne holderen, trykk lasknappen (I3) og fiern den i
felge anvisningen pa bildet.
PL.
Aby zdja¢ podparcie, nalezy nacisna¢ przycisk bloku (13)
i wysuna¢ fotelik zgodnie z kierunkiem pokazanym na
rysunku.
RO.
Pentru a indepdrta suportul de fixare, apésati butonul de
blocare (13) si ridicati-l in directia ilustrata in imagine.
RU.
YTo6bl CHATb KpenéxHoe npucnocobneHne, Haxmute
Ha 6nokupytowyto KHonky (I3), nocne uvero cHumwuTe
KpeneHue, Kak NoKasaHo Ha prUCyHKe.
SK.
Ak chcete demontovat drziak, stlacte poistné tlacidlo (13) a
demontujte ho v smere zndzornenom na obrazku.
SL.
Za odstranitev drzala, pritisnite tipko na bloku (I3) in
odstranite v smeri, kot je to prikazano na sliki.
SR.
Da biste skinuli nosac, pritisnite dugme bloka (I3) i uklonite
ga u pravcu prikazanom na slici.
S|
For att ta bort hallaren, tryck pa blockknappen (I3) och lyft
av den i den riktning som bilden visar.
TR
Sabitleme blogunu ¢ikarmak icin blok digmesine (I3) basin
ve resimde gosterilen yonde cikartin.
UK.
o6 3HATY KpinneHHsA, HaTUCHITb Ha 6noK-KHOMKY (13) Ta
3HIMITb, AK 306pa’KeHO Ha MasoHKy.
ZH.
MENTREE, RTHBRE (13) HRERTERHEE

o



EN.
Unscrew the hand knob (G) and simultaneously lift the red
security ring (G1).
FR.
Desserrez I'écrou (G), en soulevant simultanément I'anneau
rouge de sécurité (G1).
PT.
Desaperte o manipulo (G), levantando simultaneamente o
anel vermelho de seguranca (G1).
DE.
Lockern Sie de Manipel (G) und heben Sie gleichzeitig den
roten Sicherheitsring (G1).
AR.
(G1) el pand | LY 138l 1 5303 4 sl 05 (G) sl | DAL (o2 iy ad
BG.
PasBuiite obnata AapbKka (G) M egHOBPEMEHHO C ToBa
noBAUrHeTe YepBeHaTa Xasika 3a curypHoct (G1).
cs.
Povolte bezpecnostni Sroub (G) a soucasné zvednéte
cerveny bezpecnostni krouzek (G1).
DA.
Lesn grebet (G), samtidigt med at du lofter den rede
sikkerhedsring (G1).
EL.
Zefidwote To SlakomTn  ovoelyéng (G), onkwvovtag
Tautdypova Tov KOKKIVO SakTUAo acpaleiag (G1).
ES.
Desafloje la manivela (G), levantando simulténeamente el
anillo rojo de seguridad (G1).
ET
Keerake kdepide (G) lahti, tostes samal ajal punast
ohutusréngast (G1).
Fl.
Kierra saatonuppia (G) auki ja nosta punaista turvarengasta
(G1) samaan aikaan.
HE.
NYIL IR INININIIMKDN (G) TN NN NN DNMINY
(G1) MMTIRNNNLINRN
HR.
Odvijte gumb (G) i istodobno podignite crveni sigurnosni
prsten (G1).

HU.

Lazitsa meg a (G) jell régzité gombot, ezzel egyidejlleg
emelje meg a (G1) jell piros biztonsagi gydrdit.

T

Svitare il pomello (G) alzando contemporaneamente
I'anello rosso (G1).

JP.

NYR/T (G) ZH LT REICHRWRE UV (G) %25
5 EITET,

LT

Atsukite rankenéle (G) ir tuo paciu metu pamazu kelkité
aukstyn apsauginj raudona ziedg (G1)

LV,

Atskravéjiet punktu (G) un vienlaikus paceliet sarkano
drosibas gredzenu (G1).

NL

(G) Draai de bevestigingsknop los en houd tegelijkertijd de
rode veiligheidsring (G1) omhoog.

NO.

Skru lgs handknappen (G) og left samtidig den rgde sikker-
hetsringen (G1).

PL.

Odkreci¢ reczng gatke (G) i jednoczesnie podniesé
czerwona blokade bezpieczenstwa (G1).

RO.

Desurubati manerul rotativ manual (G) ridicand in acelasi
timp inelul rosu de siguranta (G1).

RU.

Otkpytute ¢urkcatop (G), OAHOBPEMEHHO MNoAHMMasA
KpacHoe KonbLo 6e3onacHoctn (G1).

SK.

Odskrutkujte ru¢ny gombik (G) a zaroven zdvihnite cerveny
bezpecnostny kruzok (G1)

SL.

Dvignite rdeci varnostni obro¢ (G1) in odvijte pritrditveni
gumb (G).

SR.

Odvrnite zavrtanj za ru¢no zatezanje (G) i istovremeno po-
deignite bezbednosni crveni obruc¢ (G1).

S|

Lossa ratten (G) genom att
sékerhetsringen (G1).

TR.

Topuzu (G) cevirerek cikarin ve eszamanli olarak kirmizi em-
niyet halkasini (G1) kaldirin.

UK.

BigkpyTitTb pyuky (G) i opgHOYacHO NiAHIMITL YepBOHE
KinbLe 6e3nekn (G1).

lyfta upp den roda

ZH.
THFDEE (G) HRENRALIERZRER (G1).
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EN.
Rotate the plastic mounting plate (F2).
FR.
Soulevez la plaque de fixation plastique (F2).
PT.
Rode a placa de fixagao plastica (F2).
DE.
Drehen Sie die Plastik-Befestigungsplatte (F2).
AR.
(F2) 38l el Vsl 501

BG.
3aBbpTeTe NnacTMacoBata MoYyKa 3a 3akpensaHe (F2).
cs.
Otocte plastovy pripeviiovaci stitek (F2).
DA.
Drej fastgerelsespladen af plast (F2).
EL.
Tupiote TV mhaoTikr mMAdka otipigng (F2).
ES.
Ruede la placa de fijacién plastica (F2).
ET
Tostke plastmassist kinnitusplaat (F2).
Fl.
Kierrd muovista kiinnityslevya (F2).
HE.
(F2) PLDYaN N2 NN MY NX11D
HR.

Zakrenite plasti¢nu plocicu za u¢vrscivanje (F2).
gllwl';elje fel a (F2) jelt méanyag régzité racsot.
:Rr.uotare la piastra di fissaggio (F2).

?’GX?W JREETL—b (F2) ZEIL&ET,
ll;.,;kelkite plastikine tvirtinimo plokste (F2).
ll;ggrieziet plastmasas fiksacijas plaksni (F2).

gl;aai de plastic bevestigingsplaat (F2).
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NO.
Roter fikseringsplaten i plastikk (F2).
PL.

Podnies¢ plastykowa ptytke usztywniajaca (F2).
RO.

Rotiti pldcuta de fixare din plastic (F2).

RU.

MoBepHMTe NNAacTMAcCoByio GrKCMpYoLLyto NiaHKy (F2).
SK.

Otocte plastick upinaciu dosku (F2).

SL.

Dvignite plasti¢no plosco (F2).

SR.

Okrenite plasti¢nu plocu za fiksiranje (F2).

SV

Lyft fastplattan (F2).

TR.

Plastik sabitleme plakasini (F2) dondrin.

UK.

MoBepHiTb NNacTMKoBy NNacTuHy KpinneHHa (F2).

ZH.
HREHEER (F2) .



EN.

Hold the metallic bracket (H) the same as in the picture and
pass it through the opening in the baby seat.

FR.

Saisissez le support métallique (H) en le tenant comme le
montre lillustration et passez-le a travers les ouvertures
disposées sur le siege.
PT.
Pegue no Vardo metaélico de suporte (H) e com as partes na
posicao indicada na imagem, faca passar o vardo através
das aberturas do porta bebé.
DE.
Halten Sie den Metallbuigel (H) in der Abbildung dargestellt
durch die hierfiir vorgesehenen Offnungen im Kindersitz.
AR.

e by s byl e WS i B i (H) Zonadlsslead! el

o .+ Jalall axde 3 Gl

BG. ‘
3appbKTe MeTanHaTta pamka (H) Taka, kakTo e Ha urypata
1 A NpoKapalTe Npe3 0TBOPUTE Ha AeTCKaTa cefjanka.
cs.
Uchopte kovovy drzak (H) a prostrte jej otvory v sedacce
(viz. obrazek).
DA.
For nu den store metalbgjle for stottearm (H) igennem de
to huller pé stolen, som vist pa billedet.»
EL.
Kpatrjoete ™ petaliki pdpdog otnpiypatog (H) papdo
OMWG OTNV €IKOVA Kal TTEPAOTE TNV péoa amd To Avolypd
Tou matdikoL kabiouatoc.
ES.
Coja la vara metdlica de soporte (H) y, con las partes en la
posicion que se indica en la imagen, pase la varilla a través
de las aberturas del portabebé.
ET
Asetage metallist tugiraam (H) kohtadele nagu on néidatud
pildil, vajutage see istmel olevatest aukudest labi.
Fl.
Tyonna istuinkiinnike (H) kuvassa osoitetulla tavalla
lastenistuimen vastaavien aukkojen lapi.

HE.

1N"2VNE MMM AXINN [91XA (H) Tonnn N7 DR TR

1N AWIN NN97 Tyan nniX

HR.
Drzite metalni nosa¢ (H) kako je prikazano slikom i provu-
cite kroz otvor na dje¢joj sjedalici.
HU.
A fém tdmasztoradat (H) a kép szerinti pozicidba helyezze
az (lés hatuljan 1évé lyukakba.
IT
Afferrare il supporto metallico per seggiolino (H) e, con le
parti nella posizione indicata in figura, farlo passare nelle
aperture presenti nel sedile.
JP.
SEETST VN H) ZFTHE. ZHzeROLSIC
—hONITEBLET,
LT
Laikydami metalinj réma (H) (kaip pavaizduota
paveikslélyje) perkiskite jj per vaiko kédutéje esancia skyle.
LV,
Pagrieziet un ievirziet metala konsoli (H) bérnu sédeklisa
atverés, ka paradits attéla.
NL.
Houdt de metalen steunen (H) net als in de afbeelding en
steek deze door de opening in de kinderstoel.
NO.
Monter né metallbgylen (H) pa samme mate som pa bildet
og fer den gjennom apningen til barnesetet.
PL.
Chwyci¢ metalowy wspornik (H) pret i ustawiajac czesci
tak, jak pokazano na obrazku, przeciaggna¢ przez otwory
foteliku dziecigcym.
RO.
Pozitionati tija de metal (H) dupd cum este ilustrat in
imagine si introduceti-o in orificiile din scaunel.
RU.
B3ABWMCb 32 MeTaNNNYeCKnin KpoHWTenH-gepxatens (H),
KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe, MPOJeHbTe ero B oTBepcTMe
NIeTCKOro CUAEHbA.
SK.
Drzite kovovy drziak (H), kot kaZe slika in ga vstavite skozi
odprtino votroskem sedezu.
SL.
Kraka kovinskega nosilca (H) vtaknite v odprtini kot
prikazuje slika.
SR.
Pridrzite metalni nosac (H) kao $to je prikazano na slici i pr-
ovucite ga kroz otvor na dec¢jem sedistu.
S
Hall metallstaget (H) som i bilden och for den genom
Oppningen i barnstolen.
For att justera barnstolen pé cykeln, for in metallstangen i
nagon av tre tillatna lagena.
TR.
Metal braketi (H) resimde gésterildigi gibi tutun ve bebek
koltugundaki acikliktan gegirin.
UK.
BizbMmiTb meTaneBy onopy (H) Ta nponycTiTb ii Kpi3b oTBOPYK
B AUTAYOMY CUJiIHHI TaK, AK Lie 306paeHO Ha MasIloHKY.

ZH.
METAXFHEBRER (H) HFEEFAILEEEN
EETLo
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(1)4

EN.
In order to adjust the baby seat onto the bicycle, put the metallic rod into one of the three allowed positions.
FR.
Positionnez le support métallique dans I'une des 3 positions possibles, afin d'ajuster le porte-bébé sur la bicyclette.
PT.
Coloque o vardo numa das 3 posi¢cdes permitidas, a fim de ajustar o porta bebé na bicicleta.
DE.
Bringen Sie die Metallbligel zum Anpassen des Kindersitzes in eine der drei mdglichen Positionen.
AR.
o I B el sl B il ol o B Ll e Ja dae oo e (Ka (S

BG.
3a fja perynumpare fjeTckaTta cefjanika Ha Besocunesa, nocTaBeTe MeTasHWA NPT B €4Ha OT TpUTE JOMYCTUMU NO3NLUN.
cs.
Chcete-li nasadit kovovy drzék na jizdni kolo, vsadte kovovou ty¢ do jedné ze tfi dostupnych pozic.
DA.
Placér metalbgjle for stattearm i en af de tre positioner, som vist pa billede.
EL.
MNa va nmpooappdoete 10 MAdIKO KaABIopa mdvw oto mModiAato, BANeTe TN METAMIKN pdBSo ot pa amod TIG TPEIS
ETNTPEMOUEVEG BECEIC.
ES.
Coloque la varilla en una de las 3 posiciones permitidas, para ajustar el portabebé en la bicicleta.
ET
Asetage metallist tugiraam ihte kolmest lubatud asendist jalgrattale.
Fl.
Aseta runkokiinnike yhteen kolmesta mahdollisesta asennosta sovittaaksesi lastenistuimen polkupyoralle.
HE.

D'IYONN D'AXAN NYI7UN TAR? NDNNN VIN DK 101N, DFI9IXT PIPNN AYIN DX D'RNN7 T
HR.
Za namjestanje djecje sjedalice na bicikl, stavite metalnu Sipku u jedan od tri dozvoljena polozaja.
HU.
A fém tamasztérad az Glésen lévé 3 lehetséges lyuk valamelyikébe illessze.
T
Per effettuare la regolazione del sedile sulla bicicletta, collocare I'asta metallica in una delle tre posizioni consentite.
JP.
BEBELTONE—Y— NONEZRET ZICE. EEBEHOOY REZRENTRYI3IDDRIYavyongnh
EANET,
LT
Norédami nustatyt vaiko kédutés padétj ant dviracio, jstatykite metalinj strypa j kurig nors i3 trijy pozicijy, esanciy
kédutés apacioje.
LV,
Lai noregulétu bérnu sédeklisa stavokli attieciba pret divriteni, novietojiet konsoles galu viena no trim pozicijam.
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NL.

Om de kinderstoel op de fiets af te stellen, de metalen staaf in een van de drie toegestane posities plaatst u.
NO.

For & justere barnesetet pa sykkelen, plasser metallringen i en av de tre mulige posisjonene.

PL.

Ustawi¢ metalowy pret w jednej z 3 mozliwych pozycji, aby przytwierdzic fotelik do roweru.
RO.

Pentru a ajusta scaunelul pe biciclet, fixati tija de metal intr-una din cele trei pozitii permise.
RU.

YcTaHOBUTE METaNINYECKNE NONO03bA B OAHOM 13 TPEX BO3MOXHbIX MOJIOKEHI /11 MOHTa)a AETCKOro CUAEHUA Ha OfHO.
SK.

Za namestitev otroskega sedeza na kolo postavite kovinski drog venega od treh dovoljenih polozajev.

SL.

Lok kovinskega nosilca nastavite v enega od treh moznih polozajev.

SR.

Da biste podesili decje sediste na biciklu, stavite metalnu polugu u jedan od tri moguca poloZaja.
s

For att justera barnstolen pa cykeln, for in metallstdngen i nagon av tre tilldtna lagena.

R

Bebek koltugunu bisiklet Gzerinde ayarlamak icin metal cubugu izin verilen ti¢ pozisyondan birine yerlestirin.

UK.

YCTaHOBITb MeTaneBi Nono3un B OfHOMY 3 TPbOX MOX/MBUX MOJIOXKeEHb, WO MPU3HaYeHi ANA BUKOHAHHA perysnioBaHb
po3TallyBaHHA ANTAYOrO CUAIHHA Ha Benocunesi.

ZH.
AT EMBEE BET) L EER TREBFREA TN = MIEZ—,
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EN.
Close the plastic mounting plate (F2); make sure it holds the metallic bracket (H) and fasten the hand knob (G).
FR.
Fermez la plaque de fixation plastique (F2) tout en garantissant que celle-ci s'emboite sur le support métallique (H), et
serrez |'écrou (G).
PT.
Feche a placa de fixacao plastica (F2) garantindo que esta encaixa no vardo metalico (H), e aperte o manipulo (G).
DE.
Schliessen Sie die Plastik-Befestigungsplatte (F2) so dass sich diese in die Metalleisten-Halterung (H) einrastet und
schrauben Sie den Drehgriff (G) fest.
AR.
(G) sl oAl ey a8 g (H) Toaad 180 biall L (e 0T (F2) Gl | el Hagl 3303

BG.
3aTBOpETE NNacTMacoBaTa NiouKa 3a 3akpensaHe (F2); yBepeTe ce, ue TA [bpXU MeTanHaTta ckoba (H) n 3aTerHete obnata
ApbxKa (G).
cs.
Uzaviete plastovy piipevnovacistitek (F2); ujistéte se, Ze kovova vzpéra je bezpecné zasunuta (H) a utdhnéte bezpecnostni
Sroub (G).
DA.
Luk fastgerelsespladen af plast (F2) og forvis dig om at den sidder fast i metalbgjlen (H), og skru grebet (G) fast.
EL.
Kheiote tnv mhaoTikn mAdka otripigng (F2) agpou BePaiwBeite 6Tt autr epapudlel otn petalikn paBdo (H) kat ogifte To
StakdmTn cvoEyéng (G).
ES.
Cierre la placa de fijacion plastica (F2) garantizando que ésta encaja en la vara metélica (H), y apriete la manivela (G).
ET
Kinnitage plastmassist kinnitusplaat (F2), veendudes, et see istub korralikult metallist raami (H) peale ja keerake kdepide
(G) kinni.
Fl.
Sulje muovinen kiinnityslevy (F2). Varmista, ettd istuinkiinnike (H) on siind kiinni ja kirista saatonupista (G).
HE.

.(G) TN MNAd NXKIPTM (H) NINNN NADNA NP A RNYINT(F2) PUDYaN NN NMY NN 11D
HR.
Zatvorite plasti¢nu plocicu za ucvrséivanje (F2), provjerite drzi li metalni nosac (H) i zatim ucvrstite gumb (G).
HU.
Hajtsa le a (F2) jeli mlanyag rogzit6 racsot, és gy6z6djon meg rola, hogy az (H) jell fém tamasztorud tokéletesen
felfekszik, majd huzza meg Ujra a (G) jelzés(i rogzité gombot.
IT
Chiudere la fissazione plastica (F2); assicurarsi che I'asta metallica (H) sia stata correttamente alloggiata e stringere
avvitando il pomello (G).
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JP.

TIAFYIHEETL— b (F2) ZBHE T, COMPRTERBUT ST Y (H) LMD EEESNTVWS T
EEBBLTHS/N\Y R/ T (G) 2HHET,

LT

Uzdarykite plastikine tvirtinimo plokste (H); jsitikinkite ar ploksté tvirtai laiko metalinj strypa (1) bei jsukite rankenéle (G)
LV,

Aizveriet plastmasas fiksacijas plaksni (F2), parliecinieties, ka ta stingri tur metala kronsteinu (H) un nostipriniet pogu (G)
NL

Druk de plastic bevestigingsplaat (F2) aan; zorg ervoor dat de bevestigingsplaat de metalen steunen goed klem zet (H)
en draai de bevestigingsknop stevig vast (G).

NO.

Lukk fikseringsplaten i plastikk (F2) og serg for at den holder metallrammen (H) og stram handknappen (G).

PL.

Zamknac plastykowa ptytke usztywniajaca (F2); upewnic sie, ze przytwierdza metalowy wspornik (H) i dokreci¢ reczng
gatke (G).

RO.

Inchideti placuta de fixare din plastic (F2); asigurati-vé ca aceasta fixeaza tija metalic (H) si strangeti manerul rotativ (G).
RU.

3aKponTe NNacTMaccoByio GprKcMpyioLyto nnacTuHy (F2), ybeamBLINCD, YTO OHa BCTaBIeHa B KPOHLUTENH-AepxaTenb (H),
1 3aKpyTuTe pukcatop (G).

SK.

Uzatvorte plastickd upinaciu dosku (F2); uistite sa, Ze drzi kovovy drziak (H) a upevnite ru¢ny gombik (G)

SL.

Zaprite plosco (F2); preverite, da pravilno nalega in objema kovinski nosilec (H) in privijte pritrditveni gumb (G)

SR.

Zatvorite plasti¢nu plocu za fiksiranje (F2); proverite da li drzi metalni nisac (H) i pricvrstite zavrtanj za ru¢no zatezanje (G).
1"

Stang fastplattan (F2); se till att den héller metallstaget (H) fixerat och dra fast ratten (G).

TR.

Plastik sabitleme plakasini (F2) kapatin; metal braketi (H) tuttugundan emin olarak topuzu (G) sikistirin.

UK.

3aKpuiTe NNacTMKOBY NNacTUHy KpinneHHa (F2); nepekoHaiTech, WO BOHa MIiLHO BTpUMYye MeTaneBy ckoby (H) Ta
3aKkpuiiTe pyuky (G).

ZH.
AEEREER (F2) ; BRETEREEERER H) BEEFaiEd G)
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EN.
When you finish tightening the hand knob (G), make sure it looks the same as in the picture.
FR.
Lorsque I'écrou (G) est bien serré, certifiez-vous qu'il soit comme montre l'image.
PT.
Assim que tiver o manipulo (G) bem apertado, certifique-se que este se encontra conforme a imagem.
DE.
Nachdem Sie den Drehgriff (G) festgeschraubt haben, tiberpriifen Sie zur Sicherheit, ob die Position mit der Abb. (siehe
Abb.) libereinstimmt.
AR.

Byseall 58 3sasl | Sl Ghdeni Sl e oS8 () (o | b2l | dag K] oye el i
BG.
KoraTo cBbpLunTe CbC 3aTAraHeTo Ha obnaTta ApbKKa (G), yBepeTe ce, ue N3rnexaa no CbLyMA HauvH, KaKTo Ha KapTUHKaTa.
cs.
Po dotazeni bezpec¢nostniho Sroubu (G) se ujistéte, Ze vypada stejné jako na obrazku
DA.
Nar grebet (G) er skruet godt fast, forvis dig om at det sidder som angivet pé tegningen.
EL.
‘Otav o 51akonTn cVoPLYENG (G) gival kald Bréwpévog, BePalwdeite 0TI CUNPWVEL pE TNV Elkdva.
ES.
Cuando tenga la manivela (G) bien apretada, certifiquese de que ésta se encuentra segun la imagen.
ET
Peale kdepideme (G) korralikku kinnikeeramist kontrollige, et see jaab sellisesse asendisse nagu on néidatud juuresoleval
joonisel.
Fl.
Kun sdatonuppia (G) on kiristetty, varmista, ettd se ndyttda samalta kuin kuvassa. Varmista myos, ettd hammastus asettuu
kohdalleen.
HE.

NNNN1INI PPTANR NINYIRT (G) T'N NI X PTNY INMDNWINKD

HR.
Nakon sto ste zategnuli i pricvrstili gumb (G), provjerite izgleda li isto kao $to je prikazano slikom.
HU.
A (G) jelli r6gzité gomb meghtzéasa utan gyéz6djon meg arrdl, hogy az a képen lathato pozicidban van-e.
T
Quando avete finito questa operazione assicurarsi che il pomello (G), sia nella posizione uguale alla foto.
JP.
NV R/ T (G) 2fidi&holc5. BROLSHREICHE > TWBIERLET,
LT
Kada uzsuksite rakenéle (G), jsitikinkite, kad tvirtinimas atrodyty taip, kaip pavaizduota paveikslélyje.
LV,
Kad pabeidzat nostiprinat pogu (G), parliecinieties vai ta izskatas tapat ka attéla!
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\'IJ\;-anneer de beveiligingsknop goed vast zit (G), verzeker u ervan dat de knop er dan uit ziet zoals aangegeven op
onderstaande afbeelding.

NO.

Nér du er ferdig med a stramme handknappen (G), serg for at det ser ut som pa bildet.

z;dy koncza Panistwo przytwierdzanie recznej gatki (G), prosze sie upewni¢, ze wyglada ona tak, jak na rysunku.
gﬁpé strangerea manerului rotativ (G), asigurati-va ca arata la fel ca in imagine.

ﬁl;’cne TOro, Kak dpukcatop (G) GyAeT XOpPOLUO 3aKpyueH, y6e[UTeCh, YTO OH HAXOAMTCA B MOSIOKEHNM KaK Ha PUCYHKE.
;:a'dokonéite upeviovanie ru¢ného gombika (G), skontrolujte ¢i vyzerd rovnako ako na obrazku.

il(; do konca zategnete pritrditveni gumb (G). Preverite, da je polozaj gumba enak kot ga kaze slika.

;:;ia zavrsite sa zatezanjem zavrtnja za ru¢no zatezanje (G), vodite ra¢una da izgleda isto kao na slici.

;la/:r du dragit fast ratten (G), se till att det ser ut sdsom bilden visar.

'Itgi)uzu (G) sikistirma isi tamamlandiginda, resimdeki gibi gértindigiinden emin olun.

g;ﬂrHyBLum pyuKy (G), nepekoHanTeCh, Lo BOHA BUMMAAAE Tak CaMO, AK Ha MasoHKY.

%ﬁ%ﬁﬂﬁﬁ%ﬂ (G) FEDEN, ERREERESERRSER,
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EN.
Put the mounting block (12) on the front of the bicycle frame. Screw the mounting block (12) onto the metallic mounting
plate (14) in such a way it may be adjusted later.
FR.
Positionnez le bloc de fixation (I12) sur la partie avant du cadre de bicyclette. Vissez le bloc de fixation (12) a la plaque
métallique
de fixation (14) de maniére a permettre un réglage ultérieur de la hauteur.
PT.
Coloque o corpo do bloco de fixacdo (12) sobre o quadro da bicicleta pela parte da frente. Aparafuse o bloco de fixagdo
(12) na chapa metalica de fixacao (14), de forma que a altura possa ser ajustada mais tarde.
DE.
Legen Sie das Modulhalterungs-Gehéause (12) von vorne an den Fahrradrahmen. Schrauben Sie das Modulhalterungs-
Gehduse (12) an die Metall-Befestigungsplatte (14), so dass Sie spater die Hohe passend einstellen kénnen.
AR.
JEISLONES YO DS VgF SN JENES FIEJOREIICRS STV -SRI SR bA RERESTPIE gt
T aniogs Jynzy g 2 ol 14)
BG.
MocTaBeTe 6noKa 3a pukcupaHe (12) Ha NpeAHaTa YacT Ha BenocuneaHaTta pama. 3aBuiite 6noka 3a dukcrpare (12) Ha
MeTasiHaTa nnaHka 3a pukcrpane (14) no TakbB HaumMH, Ye Aa MOXe NO-KbCHO fja Gbfe perynunpaHx.
cs.
Prilozte drzak (12) zeptedu na ram kola. Prisroubujte pasek (12) na kovovy pfipeviiovaci stitek (14) tak, aby jej pozdéji bylo
mozné prizplsobit
DA.
Anbring fastgerelsesbeslaget (12) pa stellet som angivet pd tegningen. Skru fastgerelsesbandet (12) fast pa
fastgerelsespladen af metal (14), sdledes at hgjden eventuelt kan justeres pa et senere tidspunkt.
EL.
TomoBeTeioTe TO KUPIWG CWHA TOU CUCTAUATOG OTEPEWONG (12) 0TO TAAICIO TOU TTOSNAGTOU OTNV PMPOCTIVH TIAEUPA.
Bidwote to o@iyktripa (12) otn PeTAANIKR Bdon otnpiewc (14), €101 WOTE To UYOC va pmopei va pubuLoTel apydtepa.
ES.
Coloque el cuerpo del bloque de fijacién (12) sobre el cuadro de la bicicleta por la parte de delante. Atornille el cuerpo del
bloque de fijacion (12) en la chapa metélica de fijacidn (14), de tal forma que la altura se pueda ajustar mas tarde.
ET
Paigutage kinnitusploki korpus (12) jalgratta tagumise raamitoru eespoolsele kiiljele. Kinnitage kinnitusploki korpus (12)
kruvide abil metallist kinnitusplaadi (14) ktlge nii, et hiljem oleks véimalik kohandada turvatooli positsiooni kdrgust, jatke
kruvide kinnitused piisavalt |6dvaks.
Fl.
Laita runkokiinnike (12) polkupydran rungon pystyputken eteen. Ruuvaa runkokiinnike (12) metalliseen kiinnityslevyyn
(14) siten, etté sitd voidaan saatad mydhemmin. Al kiristd ruuveja viela tiysin kireélle.
HE.
n'NI77 (12) 712NN TR DX 12120, DMI9IRD 913 7w T 17707 (12 22nn AT IR Nan

AN ANIRN NNIR |]ID'7 'MW T MIXa (14) rmonnn NN
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HR.

Postavite blok za uc¢vrscivanje (12) na prednji dio okvira bicikla. Vijcima ucvrstite blok za ucvricivanje (12) na metalnu
plocicu za ucvricivanje (14) tako da ju je kasnije moguce podesiti.

HU.

Helyezze a (12) jelli rogzitéegység testet elére forditva a kerékparvézra. Csavarozza a (12) jelzésti rogzitéegység testet a (14)
jell fém rogzitd bilincshez, ugy, hogy annak magassaga késébb allithaté legyen.

IT

Mettere il blocco plastico di fissaggio (12) sulla parte frontale del telaio della bicicletta. Inserire le viti nel blocco plastico
(12) e avvitarle al supporto metallico (14) in modo tale da poter regolare I'altezza successivamente.

JP.

BEEQYL—LAQRICEAE 7Oy (12) ZEBDMHET, XV Y1—T@BEOEEZL—K (4) ICEZE
TAYY (12) ZBDFITET, BTHBTEDRLSMOIETRNELSICLTLREW,

LT

Uzdékite tvirtinimo bloka (12) ant dviracio rémo priekinés dalies. Tvirtinimo bloka (I12) sutvirtinkite su metaline tvirtinimo
plokste (14) jsukdami varztus, kad tvirtinimo blokg baty galima reguliuoti véliau.

LV,

Novietojiet balstbloku (I2) ta, lai tas atrastos ramja priekSpusé. Pieskravéjiet balstbloku (12) metala stiprinajuma skavai (14)
13, lai péc tam butu iespéjams veikt regulésanu.

NL.

Monteer het bevestigingsblok (12) aan de voorzijde van het frame van uw fiets (niet aan de zadelpen!!). Draai de schroeven
half vast zodat u het blok nog kunt verschuiven in een later stadium.

NO.

Plasser monteringsblokken (12) foran pa sykkelrammen. Skru monteringsblokken (12) pa metallmonteringsplaten (14) pa
et vis som kan bli justert senere.

PL.

Umiesci¢ plastikowy uchwyt (12) na przedniej czesci ramy roweru. Przykreci¢ metalowg ptytke usztywniajaca (14),
podkiadajac plastikowa podkiadke tak, by pézniej mdc ja dopasowac.

RO.

Pozitionati suportul de fixare (12) pe partea frontald a cadrului bicicletei. Insurubati suportul de fixare (I12) pe placuta
metalica de fixare (14) in asa fel incat sd se poata regla intr-un moment ulterior.

RU.

YctaHoBUTe Kopnyc Aepxkatena (12) Ha pamy Benocuneaa c nepeAHei CTopoHbl. 3akpenuTe BUHTaMM Ha AepkaTene (12)
MeTannnyeckue nnaHkm (14) Takrum o6pasom, YToObl BbICOTY MOXXHO OblIO BMOCNEACTBUN PErynnpoBath.

SK.

Upevnovaci drziak (12) polozte vpredu na ram bicykla. Pripevnite ho (12) na kovovu upinaciu dosku (14) tak, aby sa dal
neskor nastavit.

SL.

Plasti¢ni del objemke (I2) postavite na zeljeno mesto na okvirju kolesa. Z vijaki (12) pritrdite kovinsko ploscico. Vijakov ne
privijete do konca, da boste kasneje lahko nastavili zeljeni polozaj sedeza.

SR.

Stavite blok za fiksiranje (12) na prednji deo rama bicikla Zavrtnjem pricvrstite blok za fiksiranje (12) za metalnu plocu za
fiksiranje (14) tako da se moze i kasnije podesavati.

SV

Sétt fastblocket (12) péa cykelramens framsida och skruva fast det (12) pa fastplattan (14) pa ett sadant satt att det ar majligt
att justera senare.

TR

Sabitleme blogunu (12) bisiklet kadrosunun éniine yerlestirin. Sabitleme blogunu (12), daha sonra ayarlanabilecek sekilde
metal sabitleme plakasinin (14) Gstiine vidalayin.

UK.

YcTaHoBITb pikcylounii 610k (12) Ha nepepaHiii noBepxHi TpyOKM BenocuneaHoi pamu. NMpurBrHTITL Gikcytounin 6nok (12) go
mMeTaneBoi Gikcytouoi nnacTvHu (14) TaKUM YNHOM, LWOG YMOXKINBUTI NOJASbLUI PErytoBaHHS.

ZH.
REIER (12) MIEMBEEFAER0E. MIRITTREER (12) BEERBEER (14) L ERMBEEBHITET.
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EN.

Insert the ends of the metallic bracket (H) into the holes of
the mounting block (1) until you hear a click that signals it
is in the locked position. Centre and adjust the seat above
the rear wheel. Make sure the seat does not touch the rear
wheel when you add the child’s weight. Tighten the screws
(1) securely. Try to shake the seat to make sure it is secure
on the bicycle. To remove the seat, press the block button
(13) and remove it according to the direction indicated in
the picture.

FR.

Introduisez les extrémités du support métallique (H) dans
les orifices du bloc de fixation (1) ; vous entendrez un clic
lorsque le support sera correctement bloqué. Centrez
et ajustez le porte-bébé au dessus de la roue arriére, de
maniére a ce que, une fois I'enfant assis sur le porte-bébé,
celui-ci ne touche pas la roue. Serrez fortement les vis (11).
Secouez vigoureusement le porte-bébé pour vous assurer
qu'il est bien fixé a la bicyclette. En pressant le bouton de
blocage (I3), vous pourrez facilement retirez le porte-bébé
en le soulevant vers le haut.

PT.

Insira as extremidades do varao metélico de suporte (H) nos
orificios do bloco de fixagéo (1) até ouvir um click a sinalizar
o bloqueio. Centre e ajuste o porta bebé numa altura acima
da roda traseira, de maneira a que quando adicionar o peso
da crianca o porta bebé ndo toque na roda. Aperte bem os
parafusos (11). Tente sacudir o porta bebé para testar se esta
bem fixo & bicicleta. Para remover o porta bebé pressione o
botdo de bloqueio (13) e retire-o na direccdo indicada.

DE.

Fiihren Sie die Enden des Metall biigels (H) in die Offnungen
der Modulhalterung (1), bis sie einrastet (Klick-Gerausch).
Zentrieren und passen Sie den Kindersitz so hoch tber
dem Hinterrad des Fahrrades an, dass der Kindersitz mit
Kind einen Sicherheitsabstand vom Reifen einhalt. Ziehen
Sie die entsprechenden Schrauben (I1) fest an. Prifen Sie
zur Sicherheit, ob der Kindersitz fest fixiert ist, indem Sie
den am Fahrrad angebauten Kindersitz schitteln. Um den
Kindersitz zu entfernen, dricken Sie den Feststellknopf
(13) und entnehmen Sie den Kindersitz in die abgebildete
Richtung.
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AR.

Camdl 8 5 5y k| o] 5 (H) saall Joldl SLLT Jorof
Lo 3 Jaill ol S ) ety il o) o (1)
oad] oy ¥ anill 5 o 30 il Gy alanisy dnill
(U D [ P 3 ellib o5 ad] s Laze Ll
Laol ol DY, B Ll e e & e S5 aaill p gl
Bpall G sl Sl 3l el (13) 28U15" e

BG.

MocTaBeTe KpaulaTta Ha MeTanHaTta pamka (H) B otBopute
Ha 6noka 3a dpukcmnpaHe (I) gokato uyeTe LWpaKBaHe, KOETO
NoKasBa, Ye TA e B 3aK/loueHa nosmuua. LleHtpupaiite un
perynupaiiTe cepankaTta Haj 3afjHOTO Koneno. Yeepete
ce, Ue cepankaTta He [OKOCBa 3afJHOTO KOJeNo, KOrato
nobaBuTe Ternoto Ha feteto. 3aterHete BuHToBete (1)
nobpe. OnuTaiiTe ce Aa pa3smbppaaTte cefjankata, 3a fa ce
yBepuTe, Ye TA € CUrypHO 3aKpereHa Ha Benocunesa. 3a aa
CBanuTe cepankara, HaTucHeTe Gnokupawma 6yToH (13) n A
cBareTe KaTo Cra3BaTe NMocoKaTa, NocoyeHa Ha duryparta.
cs.

Vlozte konce kovové vzpéry (H) do otvorl drzaku (1) tak,
abyste uslyseli zaklapnuti do bezpecné polohy. Umistéte
a vycentrujte sedac¢ku nad zadni kolo. Ujistéte se, ze se
sedacka nedotyka kola ani po zatizeni hmotnosti ditéte.
Radné dotdhnéte Srouby (I1). Zkuste sedackou zatfast,
abyste ovéfili jeji bezpecné pripevnéni. Pokud chcete
sedacku sundat, stisknéte tlacitko drzdku (I13) a dale
postupujte podle obrazku.

DA.

Indfor  metalbgjlen (H)s ender i hullerne i
fastgerelsesblokken (I) indtil du herer et klik, der angiver
at de er last fast. Anbring barnestolen midt pa og i en
passende hgjde over baghjulet, sdledes at nar barnet
sidder i stolen, vil dets vaegt ikke presse stolen ned til
den kommer i kontakt med hjulet. Klem skruerne (I1)
godt fast. Ryk i barnestolen for at bekrafte, at den sidder
ordentligt fast pa cyklen. For at afmontere barnestolen tryk
pé blokeringsknappen (13) og left op i stolen som vist pa
tegningen.

EL.

Elodyete TI¢ AKpEC TNG METAAIKNG pdBSou otnpiypatog (H)
OTIG OTIEG TOU OUOTHHATOG 0TEPEWONG (1) pHéXPL V' aKoVOETE



T0 KAk Tou BePaivel to KAeidwpa. TomoBeteiote oTO
KEVTPO Kal puUBUIOTE TO MOPT-Umepmé YnAdtepa amd tnv
miow pdda, €0l Wote dtav mpooTiBetal 1o BApog Tou
maidiov to mopT-pmeuné Sev ayyilel Tn pdda. Teifte kakd
TG Bideg (11). MpoomabroTe VA KOUVHOETE TO TTOPT-UITEUTTE
yia va Sokipdoete €av epappolel kahd oto modnharto.
MNa va a@alpéoeTe TO MOPT-UMEUTE TIATAOTE TO SIOKOTITN
eumAoKA¢ (13) Kal apalpéoTe To TPOG TNV EVOEIKVUOUEVN
katevBuvon.

ES.

Introduzca las extremidades de la vara metalica de soporte
(H) en los orificios del bloque de fijacién (I) hasta oir un clic
que senalice el bloqueo. Centre y ajuste el portabebés a
una altura por encima de la rueda trasera, de tal manera
que cuando anada el peso del nifo el portabebés no toque
la rueda. Apriete bien los tornillos (I1). Intente sacudir el
portabebés para testar si esta bien fijo a la bicicleta. Para
retirar el portabebés presione el boton de bloqueo (I13) y
retirelo en la direccién indicada.

ET

Pange turvatooli metallist tugiraami (H) otsad ldbi
kinnitusploki (I) aukude ja lukake raami, kuni kuulete
vaikest klopsatust, mis annab marku sellest, et raam on
kindlalt lukustatud. Leidke vastav keskpunkt ja kohandage
turvatool jalgratta tagumise ratta kohal vastavale kérgusele
nii, et kui laps sellele istub, ei vaju turvatool vastu tagaratast.
Seejarel keerake kruvid (I1) korralikult kinni. Proovige
turvatooli loksutada, et kontrollida, kas see on jalgratta
kilge korralikult kinnitatud. Turvatooli eemaldamiseks
vajutage lukustusnuppu (13) ja tdmba see valja juuresoleval
joonisel ndidatud suunas.

Fl.

Laita istuinkiinnikkeen (H) paat runkokiinnikkeessa (1)
oleviin reikiin kunnes kuulet napsahduksen. Se tarkoittaa,
etta metallikiinnike on lukittu paikalleen. Keskita ja saada
istuinta takapyoran paalla. Varmista, ettd istuin ei kosketa
takapyorad, kun lapsi on istuimessa. Kirista ruuvit (1)
kunnolla. Yrita ravistaa istuinta varmistaaksesi, etta se
pysyy varmasti pyoran paalld. Irrota istuin painamalla
runkokiinnikkeen painiketta (13) ja poista istuin kuvan
osoittamalla tavalla.

HE.
NT'N'2 0'11IN7 (H) MONnn naon Nixp DX 101N
21V12¥0 K'Y 3NN 777 1wnwnw Ty (1) 2arnn
INTL INKRN 722720 7un Y¥NRA 21 T2 Awimn DX NN
TIX 17 DN9OINY 1NKY7 MINKN 72722 Yan 1K Qwinny
TIX 117 102.20'N (11) D'AN2N DX IPTN. VIVON PN
7'0N7 'T2. 0'MI9INT A0 PTINN XINY RTHY ' T avWinn
INIX ol (13) N1 TR 3N v 13N, Awimn N
NANM 'IXNN (1102
HR.
Umetnite krajeve metalnog nosaca (H) u otvore bloka
za ucvrs¢ivanje (I) sve dok ne zacujete glasni Skljocaj
koji oznacava pravilno postavljanje u siguran polozaj.
Centrirajte i namjestite sjedalicu iznad zadnjeg kotaca.
Provjerite da sjedalica ne dodiruje straznji kota¢ nakon sto
dijete postavite u sjedalicu. Sigurno zategnite vijke (I1).
Pokusajte protresti sjedalicu da biste se uvjerili da je ¢vrsta i
sigurno ucvrséena na bicikl. Za skidanje sjedalice, pritisnite
tipku bloka (I3) i uklonite je u smjeru prikazanom na slici.
HU.
Tolja az (H) jelzési fém tamasztérad végeit a (1) jeld
rogzitétest nyildsaiba, amig egy kattanast nem hall, ezéltal
rogzil a tdmasztorud. Helyezze a gyermekilést a hatséd
kerék folé kozépre olyan magassagban, hogy az a gyermek
sulyaval egyutt ne érinthesse a kereket. Szoritsa meg
alaposan a (I1) jel(i csavarokat. Rantsa meg a gyermekilést,
igy tudja ellendrizni, hogy stabilan rogzitette-e azt a
kerékpéaron. A gyermekiilés eltavolitdsdhoz nyomja meg
a (I13) jelzést zarébgombot és vegye le az Ulést a rajzon
megjelolt irdnyban.
T
Inserire i terminali del supporto metallico (H) nei fori del
supporto plastico (1) fino a trovare la giusta posizione con la
segnalazione diun click. Posizionare il seggiolino in asse con
la ruota posteriore. Assicurarsi che il seggiolino non tocchi
la ruota posteriore quando posizionerete il bambino sul
seggiolino. Stringere le viti (11) progressivamente. Provare a
ruotare il seggiolino per assicurarsi del corretto montaggio
sul telaio della bicicletta. Per togliere il seggiolino premere
il bottone rosso (I3) e rimuoverlo nella stessa direzione
indicata nella foto.
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JP.

BRI STy N (H) OFEHREEETOAY Y () DR
CEUVAHET . NFVEVWSENLES, AV IS
NnicceTd, Y- BB ETUEEDELET,
FHRZESETHEELID > THEBICHNBVNLS
BUBTRINEVWTERA, RZU2— (1) ZU>
MO EFEDHET, Y—hEDUET >THT. BEE
ELU->MDEBMESNTVNIHNE SHhZERERL TR
W, Y—REATICIEF. TAVIRY Y (13) 2L
TBRIERIAEANT 5 UET,

LT

Metalinio rémo (H) galus jstatykite j tvirtinimo bloko (I)
skyles. Spragteléjus jie bus tinkamai jstatyti j savo vietas.
Sureguliuokite kédutés pozicijg virs galinio dviracio rato.
|sitikinkite, kad kédutés apatiné dalis nesilie¢ia su rato
pavirSiumi, kada j ja jsodinate vaika. Varztai (I1) turi bati
tinkamai priverzti. Pakratykite kédute, kad jsitikintuméte,
jog ji stabiliai jtvirtinta. Norédami nuimti kédute pas-
pauskite tvirtinimo bloko mygtuka (13) ir kelkite kédute
kédute taip, kaip pavaizduota paveikslélyje.

LV,

levietojiet metala konsoles (H) galus balstbloka (I) atverés
un virziet dzilak, lidz atskan klikskis, kas liecina, ka
konsole nostiprinata. lecentréjiet sédekliti un pavirziet to
vajadzigaja augstuma virs pakaléja ritena. Parliecinieties,
ka ar mazula svaru noslogots sédeklitis neskar pakaléjo
riteni. Stingri pievelciet skraves (11). Lai parliecinatos, ka
sédeklitis pienacigi nostiprinats, paméginiet to izkustinat.
Lai sédekliti nonemtu, piespiediet balstbloka pogu (I13) un
noceliet sédekliti, pavirzot ta, ka paradits attéla.

NL.

Duw de uiteinden van de metalen steunen (H) in de gaten
van het bevestigingsblok (1) tot uw een klik hoort, dan zijn
de steunen goed bevestigd.

Plaats het stoeltje recht boven het wiel. Indien uw fiets
geen bagagedrager heeft, controleer dan of het stoeltje
de band niet raakt, wanneer uw kind in het fietsstoeltje zit.
Draai nu de schroeven (I1) stevig vast en controleer of het
stoeltje goed vast zit op de fiets.

Om het fietsstoeltje weer van de fiets af te halen, drukt
u op de knop (I3) voor op het bevestigingsblok en haalt
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u de metalen steunen uit de gaten van het blok, zoals
aangegeven op de afbeelding.

NO.

Sett endene pa metallrammen (H) inn i hullene pa
monteringsblokken (1) inntil du herer et klikk som betyr at
den er i last posisjon. Midtstill og juster setet ovenfor det
bakre hjulet. Serg for at setet ikke bergrer bakhjulet nar du
tilferer barnets vekt. Stram skruene (I1) godt. Prev a riste
setet for a forsikre at det er godt montert pa sykkelen. For &
fierne setet, trykk pa blokken (I13) og fjern det i henhold til
retningen vist pa bildet.

PL.

Wprowadzi¢ koncéwki metalowego wspornika (H) do
otworéw uchwytu fotelika (1) az ustysza Panstwo klikniecie
sygnalizujace, ze mechanizm sie zablokowat. Wysrodkowac
i dopasowac siedzenie nad tylnym kotem. Upewnic¢ sig, ze
fotelik nie dotyka tylnego kota po dodaniu wagi dziecka.
Odpowiednio dokreci¢ sruby (I1). Sprébowaé potrzasnaé
fotelikiem, aby sie upewnic, ze jest dobrze przytwierdzony
do roweru. Aby zdja¢ fotelik, prosze nacisnaé¢ przycisk
blokady (13) i zdja¢ fotelik zgodnie z kierunkiem pokazanym
na rysunku.

RO.

Introduceti capetele tijei de metal (H) in gaurile suportului
de fixare (l) pana ce auziti un clic ce indica pozitia corecta
de blocare. Centrati si ajustati scadunelul deasupra rotii
posterioare. In momentul pozitionarii copilului in scaunel,
asigurati-vd cd acesta nu atinge roata posterioara sub
greutatea copilului. Strangeti bine suruburile (11). Incercati
sa rotiti scadunelul pentru a vé asigura ca este bine fixat pe
bicicleta. Pentru a demonta scaunelul, apasati butonul de
blocare (13) si ridicati-I in directia indicata in imagine.

RU.

BBeanTe KOHUbI KpoHLWTeHa-AepxaTtena (H) B otBepctuA
nepxatena (). Bbl AOMXKHbI yCnblWaTh LWENYOK, KOTOPbI
0603HauaeT 60KMPOBKy. HallanTe LieHTp 1 ycTaHoBWTE
[leTCKoe KPecsno Ha ypOBHe Bbille 3afHero Koseca Taknm
obpa3om, uTobbl Korga [obaBuTCA BeC pebeHKa, AeTckoe
Kpecno He Kacanocb 6bl Komeca. XOpOLIO 3aKpyTuTe
BUHTBI (11). MonpobyiiTe NOTPACTM JETCKOE KPecso, 4Toobl
y6eanTbCs, UTO OHO XOPOLLO MPUKPENIEHO K Benocunesy.



[na Toro, uToObl CHATb [ETCKOe KPecno, HaxmuTe
KHOMKY 650K1poBKyM (I3) 1 BbiTalnTe €ro B ykasaHHOM
HanpasneHnu.

SK.

Vlozte konce kovového drziaka (H) do dier na upeviitovacom
drziaku () tak, aby ste poculi kliknutie, ktoré signalizuje, ze
je v uzamknutej polohe. Vycentrujte sedacku nad zadnym
kkolesom. Uistite sa, Zze sa sedacka nebude dotykat
zadného kolesa, ked v nej bude sediet dieta. Dékladne
pritiahnite skrutky (I1). Zatraste sedackou a uistite sa tym,
Ze je bezpetne pripevnena k bicyklu. Ak chcete sedacku
odstranit, stlacte gombik na drziaku (I3) a vyberte ju tak,
ako je to znazornené na obrazku.

SL.

Vtaknite kraka kovinskega nosilca (H) v odprtini na objemki
(). Nosilec potisnite tako globoko dokler ne zaslisite “klika”
ki oznacuje, da je nosilec varno pritrjen. Nastavite pravilen
poloZzaj sedeza, ki naj bo v isti liniji s kolesom. Preverite,
da se sedez ne dotika plasc¢e ali drugih vrtljivih delov, ko
otroka posedimo vanj. Dobro privijte vijake (I1). Na koncu
Se enkrat preverite, e je sedez pravilno in varno pritrjen na
okvir kolesa in je kovinski nosilec v pravilnem polozaju v
objemki. Sedez lahko odstranite s kolesa tako, da pritisnete
na gumb (I3) in ga dvignete iz nosilca (I) kot kaze slika.

SR.

Ubacite krajeve metalnog nosaca (H) u rupe na bloku
za fiksiranje (I) sve dok ne 3kljocnu, $to znaci da su u
zaklju¢anom polozaju. Centrirajte i podesite sediste
iznad zadnjeg tocka. Pazite da sediste ne dodiruje zadnji
tocak kada je dete u sedistu. Dobro zategnite zavrtnje
(I1). Prodrmajte sediste da biste proverili da li je ¢vrsto
postavljeno na bicikl. Da biste skinuli sediste, pritisnite
dugme bloka (I3) i uklonite ga u skladu sa smernicama
prikazanim na slici.

1)

Skjutin dndarna pa metallstaget (H) i halen pa fastblocket (1)
tills du hor ett klick, vilket betyder att det sitter fast. Justera
barnsitsens lage och se till att den inte ror vid bakhjulet nér
barnet sitter i. Dra at skruvarna (I1) ordentligt. Forsok skaka
pa sitsen for att forvissa dig om att den sitter fast pa cykeln.

For att ta bort barnsitsen, tryck pa blockknappen (13) och
lyft av den i den riktning som bilden visar.

TR

Metal braketin (H) uglarini, kilitli pozisyona geldigini isaret
eden bir klik sesi duyana kadar sabitleme blogunun (1)
deliklerine sokun. Koltugu arka tekerlek tizerinde ortalayin
ve ayarlayin. Cocugun agirhgr eklendiginde, koltugun
arka tekerlege temas etmeyeceginden emin olun. Vidalar
(11) saglam bir sekilde sikin. Bisiklet Uzerinde guvenli
oldugundan emin olmak icin koltugu sallamaya calisin.
Koltugu ¢ikarmak icin blok digmesine (I3) basin ve resimde
gonderilen yonde cikartin.

UK.

3aBepiTb KiHUi MeTaneBoi onopw (H) B oTBopu dikcyouoro
6noka (l) Takum uYrHOM, o6 Byno nouyTe KnauaHHs, fke
€ curHanom 6noKyBaHHA. BigueHTpyiiTe Ta Bigperyntointe
CcMAiHHA BiJHOCHO 3afHboro koneca. MNepekoHarnTech, Wo
HaBaHTakeHe [O[aTKOBOK Barow [AUTMHU CUAIHHA He
TOpKa€ETbCA 3aAHbOro Koneca. HapiHo 3aTArHITL rBUHTK
(I1). MepeBipTe po3XUTyBaHHAM CUAIHHA HaAiNHICTb MOro
3aKpinneHHs Ha Benocunei. na Toro wob6 3HATW CUAIHHA,
NoTPIGHO  HATUCHYTU 6GnoKyBanbHy KHOMKy (I3), MoTim
BUTATTU MOTO B HaMPAMKY, WO BiAnoBigae 306paxeHoMy
Ha MasioHKy.

ZH.

BB (H) RiRBABEER () B07LF EFREREN
EhAE R TEEMESM,. BTEREEETELL
FIEH, RILELTER LG EERSEMIIERL,
FFEIRET (1), WEERER BREEZTSBEEER
T b, EEUTER R TEERZE (13) A ERRES
FrmB977 R EEA ER T o
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EN.
This baby seat model has a reclining mechanism (F) that
allows the adjustment of the seat to one sleeping position:
turn the hand knob adjuster (F1) as shown in the picture
to the required position. When you hear a “click’, it means
you've reached the required position and that the seat
won't recline any further.
FR.
Ce modele de siége bébé possede un mécanisme inclinable
(F) permettant de le régler en position couchée : tournez le
bouton de réglage manuel (F1) selon la position souhaitée,
conformément a lillustration. Lorsque vous entendez
un « clic », cela signifie que vous avez atteint la position
souhaitée et que le siége ne peut pas s'incliner davantage.
PT.
Este porta-bebé dispde de um mecanismo de reclinagao
(F) que permite colocar o assento numa posicao adequada
para dormir: rode o parafuso de ajuste manual (F1) tal
como na imagem até a posicao indicada . Quando ouvir
um estalido, significa que atingiu o ponto maximo e que o
assento nao reclina mais.
DE.
Dieses Fahrradkindersitz-Modell verfligt Uber einen
verstellbaren Mechanismus (F), der die Sitzeinstellung
auf eine Schlafposition erlaubt: den Sterngriff fur die
Einstellung (F1) wie auf dem Bild in die erwiinschte Position
drehen. Wenn Sie einen “Klick” horen dann bedeutet es,
dass der Sitz sich nicht mehr verstellen lasst.
AR.
Jgo 55l 15 JISLII 3 Tipod
sl 3300 el gpozs Jspe op SIS o (F) 1100 U'J;:
Sl igpozall sy Jaepdd Ba2d! (F1) ssdl oo boloz )
ol s ] o sol ops 1580 "t S g bt
BG.
To3n Mopen pfeTcka cefjanka pasnoniara C HaKfaHALY
mexaHun3bm (F), KoMTOo no3BonABa perynnpaHeTo Ha
ceflankata B Mo3uLMA 3a CraHe: 3aBbpTeTe KOMYeTo 3a
pbyHa HacTpolika (F1) B »KenaHOTO MONOXeHWe, KakTo e
rnokasaHo Ha CHMMKaTa. KoraTo uyeTe LlpakBaHe, TOBa
03HauaBa, Ue cefjasikaTa He MoXe /la Ce HaK/aHs noseye.
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cs.
Tento model détské sedacky je vybaven nakldpécim
mechanismem (F), ktery umoziuje nastavit sedac¢ku do
jedné polohy pro spani: otocte tlacitkem nastaveni (F1)
podle obrazku do pozadované polohy. Az uslysite cvaknuti,
znamena to, Ze sedacku jiz nelze vice naklopit.
DA.
Denne babysseedemodel har en mekanisme (F), som ger det
muligt at indstille saedet til sovestilling: drej handtaget (F1)
som vist pa billedet til den gnskede position. Nar du herer
et "klik’, kan saedet ikke laenes yderligere tilbage.
EL.
Autd Tto madiké KABopa Sl00€TEl €vav  UnXaviopo
avdkhong (F) o omoiog emtpémel T pUBuION TOU
kaBiopatog o€ B¢on Umnvou: yupiote Tn Aapry pubuiong (F1)
OMW¢ @aiveTal oTnV €lkova, otnv embuuntrh Béon. Otav
OKOUOETE €va «KAIK», auTé onpaivel Ot To Kabiopa dev
avaKkAiVETAl TTEPAITEPW.
ES.
Este modelo de silla de bicicleta tiene un mecanismo de
reclinado (f) que permite poner el asiento en posicion de
dormir: gire el mango ajustador hacia la posicion deseada
(F1), como se muestra en la ilustracion. Un clic indicara que
el asiento no se puede reclinar mas.
ET
See lapseistme mudel on varustatud kallutusmehhanismiga
(F) ténu millele on voéimalik istet paigutada
magamisasendisse: poorake reguleerimisnupp (F1) joonisel
ndidatud asendisse. Kui kuulete klopsatust, siis tdhendab
see, et istet ei saa rohkem kallutada.
Fl.
Lastenistuimessa on kallistusmekanismi (F), jonka avulla
istuin  voidaan sdatad nukkuma-asentoon: kaanna
saatokahvaa (F1) kuvan osoittamalla tavalla haluttuun
asentoon. Klik-da@nen kuuleminen tarkoittaa, ettd istuinta ei
voi kallistaa enempaa.
HE.
AworNN (F) N2DW 1211 7v2 10 21N RO 7 AT DT
DXNN NX 1210 :NNKX N'W NNIRNY 2AWINN NARNN DX
YNIY NNXYD. NYITIN NNINY7 NINNA AXINY '93 N' T
QNN DK NO' K7 AWINNY KD QT NIvnwn, e



HR.

Ovaj model djecje sjedalice ima nagibni mehanizam (F) koji

omogucuje postavljanje sjedalice u polozaj za spavanje:

rucicu podesivaca (F1) okrenite u odgovarajuci polozaj

kako je prikazano na slici. Kad cujete ,klik’, sjedalo se ne

moze vise nagnuti.

HU.

A gyerekilés hatradonté mechanizmussal (F) rendelkezik,

mely lehetévé teszi az Ulés alvasi poziciokba torténd

beallitasat: a képen lathaté modon forgassa el a bedllitd

gombot (F1) a kivant poziciéra. A kattand hang azt jelzi,

hogy az tlés nem dontheté tovébb.

T

Questo modello di seggiolino per biciclette dispone di un

meccanismo di reclinazione (f) che permette di mettere

il sedile in posizione distesa: ruotare la leva regolatrice

(F1) come mostrato nell'illustrazione fino alla posizione

desiderata. Quando si avverte un “clic’, significa che il sedile

ha raggiunto la massima posizione di reclinazione.

JP.
FZORE—=Y—KCRV I Z1Zv T DtkEE (F)

NHOH XTI,

COMBEICED, Y—hEEZEEDOUEBICHEITE

£9, MICRINTWBNY R/ T - FIv Y —
(F1) ZFAEDUEBEXETEIL TS W, ThF v,

EWSENEZZFLLES, Y—hEZhE Fn

BWEWSEKRTY,

LT

Sioje automobilinéje vaiko kédutéje yra atlenkimo

mechanizmas (F), leidziantis nustatyti kédute j miego

padétj: sukite rankinio reguliavimo rankenéle (F1) iki

reikiamos padéties, kaip pavaizduota paveikslélyje.
Spragteléjimas reiskia, kad sédynés daugiau atlenkti
nebegalima.

LV,

Sim bérnu sédeklisa modelim ir atgasanas mehanisms (F),
kas lauj sédekliti noregulét gulosa stavokli: regulésanas
rokturiti (F1) pagrieziet vélamaja stavokli, ka ir paradits
attéla. Ja dzirdat klikski, tas nozimé, ka sédeklitis talak vairs
neatgazisies.

NL

Dit babyzitje heeft een verstelbaar mechanisme (F) dat
toelaat het zitje in ligstand te klikken: draai de knop (F1)
handmatig naar de gewenste positie zoals geillustreerd op
de afbeelding.

Van zodra u een “klik” hoort, betekent dit dat het zitje niet
verder naar achteren kan versteld worden.

NO.

Denne babysete-modellen har en hellemekanisme (F) som
gjer det mulig a justere setet til en soveposisjon: Skru just-
eringsmekansimen med hard knott (F1), som vist pa bildet,
til den gnskede posisjonen. Setet stanser hellingen nar du
herer et “klikk.

PL.

Ten model fotelika dzieciecego jest wyposazony w
mechanizm pochylania (F) z jednym ustawianiem pozycji
spoczynkowej: obré¢ pokretto (F1) do wymaganego
potozenia, jak pokazano na ilustracji. Charakterystyczne
Jklikniecie” oznacza osiggniecie maksymalnego kata
pochylenia fotelika.

RO.
Acest model de scaun pentru bebelus are un mecanism de
rabatare (F), care permite reglarea scaunului pe o pozitie
pentru dormit: rotiti butonul de reglare (F1) ca in figurd, pe
pozitia doritd. Cand auziti un “clic’, inseamna cd scaunul nu
se va rabata mai mult.
RU.
JTa Mopenb [eTcKoro Kpecna obopyfoBaHa perynatopom
yrna HaknoHa cnunku (F), no3sonAlowmUM nNpUBOAWTbL
CMUHKY B MOJIOXEHMWEe, MNPV KOTOPOM PebeHOK MoxeT
KoMOpPTHO cnaTb: noBepHuTe perynatop (F1), Kak
MoKa3aHO Ha PUCYHKe, YTOObl MPMUBECTU CMKNHKY Kpecna
B HyXHoe nonoxeHve. Llenyok o3HauyaeT, uTOo Yyron
CMUHKN  Kpecna MaKCUMarbHbI, W CrvHKa  HajexHo
3aduKcpoBaHa.
SK.
Tento model detskej sedacky je vybaveny sklapacim
mechanizmom (F), ktory umoznuje nastavit sklon sedacky
do polohy na spanie: ru¢ny nastavovaci gombik (F1) otocte
do pozadovanej polohy tak, ako je zndzornené na obrazku.
Ked budete pocut ,cvaknutie” znamend to, ze sedadlo sa
neda viac sklopit.
SL.
Ta model otroskega sedeza ima nagibni mehanizem
(F), ki omogoca pomik sedeza v “spalni” polozaj: obrnite
nastavljivi gumb (F1) v Zeleni polozaj, kot je prikazano na
sliki. Ko zaslisite “klik” je sedez v kon¢nem nagibu.
SR.
Ovajmodel sedista za bebuima mehanizam za podesavanje
naslona (F) koji omogucava podesavanje sedista u polozaj
za spavanje: okrenite prekida¢ za podesavanje (F1) u
potrebni polozaj, kako je prikazano na slici. Kada cujete
'klik; to znaci da se naslon vi$e nece naginjati.
S|
Denna babysatesmodell har en lutningsmekanism (F) som
gor det mojligt att justera satet till en sovposition: vrid pa
justeringsratten (F1) enligt bilden till 6nskad position. Nar
ett “klick” hors betyder det att satet inte gar att luta langre
bakat.
TR.
Bu bebek koltugu modeli, koltugun uyuma konu-
muna ayarlanmasina olanak saglayan bir yaslanma
mekanizmasina (F) sahiptir: el topuz ayarlayicisini (F1)
resimde gosterildigi sekilde istenilen konuma déndrin.
Bir “tik” sesi duydugunuzda, bu, koltugun daha fazla
yatmayacadi anlamina gelmektedir.
UK.
Lla Mmogenb OMTAYOro CUAIHHA Ma€ MexaHi3M HaXWNAHHA
(F), Wwo pa€e 3mory BCTaHOBMIOBATW CUAIHHA Y NMONOXKEHHSA
CHy: MOBepHiTb pyuky perynatopa (F1), AK nokasaHo Ha
PUCYHKY, Y NOTPiIOHE NofoxeHHA. Konn mexaHiam KnauHe,
Lie 03HaYaTUMe, WO CULIHHA He MOXHa HAaXUNATK aani.
ZH.
X—BTE)LEEHEREET - DUREER LS FE
ERHEARTE (F) © MERAR, BETFR
(F1) HERBNAE. T2 ‘W FE, ERRR
SESERN.
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EN.

The baby carrier has a centre of gravity (E) (inscribed on the
baby carrier) that must be positioned in front of the rear
wheel axle. If it is positioned rearwards of that axle then
the distance cannot exceed 10 cm. If the centre of gravity
is further than 10 cm, adjust the metallic bracket to one of
the available positions. This is done by repeating the steps
of pages 18, 19 and 21. Special care must also be taken in
positioning the baby carrier to ensure that the cyclist does
not touch the baby carrier with his feet when cycling.

FR.

Le porte-bébé présente un centre de gravité (E) (indiqué
sur le siége), qui doit étre placé a l'avant de l'essieu de la
roue arriére. S'il est placé a I'arriére de cet essieu, la distance
ne peut étre supérieure a 10 cm. Si le centre de gravité
se trouve a une distance supérieure, ajustez le support
métallique de fixation dans l'une des deux autres
positions disponibles. Pour cela, recommencez les étapes
des pages 18, 19 et 21. Vous devrez également faire tout
particulierement attention a la position du porte-bébé : il
devra en effet étre réglé de facon a ce que le cycliste ne
touche pas le siege avec ses pieds pendant qu'il pédale.

PT.

O porta bebé apresenta um centro de gravidade (E)
(gravado no porta bebé), que deve ficar posicionado a
frente do eixo da roda traseira. Caso fique posicionado
atras deste eixo, a distancia ndo pode ser superior a 10 cm.
Se o centro de gravidade ficar a uma distancia superior,
reposicione o varao metalico de suporte numa das posicoes
disponiveis. Para isso devera retomar os passos das paginas
18,19 e 21. Tera de ter também especial atencdo a posicao
do porta bebé, pois devera ser regulado de maneira a que
o ciclista ndo toque com os pés no porta bebé quando em
andamento.

DE.

Der Schwerpunkt des Kindersitzes (siehe Markierung
auf dem Sitz) muss vor der Hinterachse liegen. Liegt der
Schwerpunkt hinter der Hinterachse, dirfen max. 10
cm nicht Uberschritten werden. Liegt der Schwerpunkt
mehr als 10 cm hinter der Hinterachse, stellen Sie die
Metallhalterung in eine der verfligbaren Positionen um. Zu
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diesem Zweck sind die Schritte der vorhergehenden Seiten
18, 19 bis 21 zu wiederholen. Die Position des Kindersitzes
ist auch insofern besonders zu beachten, als unbedingt
verhindert werden muss, dass der Radfahrer den Kindersitz
beim Fahren mit den FiiBen berihrt.
AR.
L ) il e Gimie 580 (E) (J8 S0 anil
Ol 10 08 Tl Tl s sy i FE
o B .\ulic.awU:w»u\ Bl Je ‘}a.J|,§,at,.s;Jl> =T
S 4xl18). 519 4,21 UMJIC,I, »ulc_;l,uunfl
s T Ll STy ey Y g s s 0l s ).unté_.,,
el 57l las”
BG.
[leTckaTa cepanka e ¢ LeHTbp Ha TexecTTa (E) (ot6enasaH
BbPXY [eTCKaTa cepanka), KOWTo TpA6Ba fa 6bae
pasnonoxeH npey ocTa Ha 3afAHOTO Koneno. AKO CbLUMAT
ce Hammpa 3af Ta3n OC, ToraBa Pa3CTOAHMETO HE MOXe
fa HagBuwaBa 10 cm. AKO LIEHTBPBT Ha TeXecTTa e Ha
noseye oT 10 cm, perynuparite MeTasHaTa paMKa Ha efHa
OT HannMyHuTe no3uuuu. ToBa ce NpaBsy, KaTo ce MNOBTapPAT
CTbNKWTE OT cTpaHmum 18, 19 n 21. Tpabea pa ce o6bpHe
crneunanHo BHMMaHMe Ha pasrofiaraHeTo Ha feTtckaTa
cefjanka, 3a ja Ce rapaHTMpa, Ye BeNoCUMneancTsT HAMa fia
[IOKOCBa fieTCKaTa Cefarka C KpakaTa Cu npu KapaHe.
cs.
Sedacka ma vyznaceno tézisté (E), které ma byt pfed osou
zadniho kola. Nachazi-li se za touto osou, vzdalenost nesmi
byt vétsi nez 10 cm. Pokud je tézisté ve vétsi vzdalenosti,
umistéte kovovou vzpéru do jedné z nabizenych pozic (viz
strany 18, 19 a 21). Vénujte zvysenou pozornost umisténi
sedacky: musi byt pfipevnéna tak, aby se ji cyklista pfi jizdé
nedotykal.
DA.
Bornestolen har et tyngdepunkt (E) (afmeerket pa
bgrnestolen), som skal veere anbragt foran akslen pa
baghjulet. Hvis det er placeret bag akslen, ma afstanden ikke
overstige 10 cm. Hvis tyngdepunkt befinder sig laengere
end 10 cm bag baghjulets aksel, skal metalbeslagene
justeres, sa de anbringes i en af de ledige positioner.
Dette geres ved at gentage trinene pa siderne 18, 19 og
21. Der skal ogsa udvises serlig omhu ved anbringelse af



barnestolen for at sikre, at cyklisten ikke kommer til at rere
ved barnestolen med fadderne, under cykling.

EL.

To mopT-pmepmné éxel kévipo Bapoug (E) (n évdeign umapxet
TMAvVW 0To KABIoWA) To ommoio TIPETEL va BPIoKETAL UITPOOTA
and tov dfova Tou miow TPOXoU. Av TomoBeTnOei miow
and tov afova, n andotaon Sev Mpémel va umepPaivel Ta
10 ekatooTd. Av To KEVTpo PBApoug améxel mavw amod 10
£KATOOTE, PUBMIOTE TO CUOTNHA OTEPEWONG OE pia amd
T Sobéowpeg Béoelg. Autd yivetal emavalappavovtag
Ta Brpata Twv cehidwv 18, 19 kat 21. Aci€te 18aitepn
mpoooyr 6tav TomoBeteite To MAISIKO KABIoHA £TOL WOTE O
modnAAtng va pnv ayyiet To madiko kabiopa pe ta modia
TOU OTaV KAVEL TIETANL

ES.

El portabebés tiene un centro de gravedad (E), marcado
en el mismo, que debe situarse delante del eje de la rueda
trasera. Si se situa detrds de este eje, la distancia no puede
ser superior a 10 cm. Si el centro de gravedad esta a una
distancia superior, sitie la varilla metalica de soporte en
una de las posiciones disponibles. Para ello debera seguir
los pasos de las paginas 18, 19 y 21 anteriores. Preste
también especial atencion a la posicion del portabebés, ya
que deberd regularse de manera que el ciclista no toque
con los pies en el portabebés cuando esté en circulacion.
ET

Lapse turvatoolil on raskuskese (E) (turvatoolil tahistatud),
mis tuleb paigutada tagaratta telje ette. Teljest tahapoole
paigaldamisel ei tohi kaugus Uletada 10 cm. Kui raskuskese
on kaugemal kui 10 cm, reguleerige metallklamber ménda
saadaolevasse asendisse. Selleks korrake lehekilgedel 18,
19 ja 21 kirjeldatud samme. Turvatooli paigaldamisel tuleb
olla eriti hoolikas, et turvatool oleks asendis, kus jalgrattur
ei puuduta jalgrattaga soitmise ajal jalgadega lapse
turvatooli.

Fl.

Lasten istuimessa on painopiste, joka on merkitty istuimeen
kirjaimella F. Istuin tulee sijoittaa siten, ettd tama painopiste
on takapydran akselin etupuolella. Jos se sijoitetaan
akselin taakse, etdisyys ei voi olla akselista 10 cm pidempi.
Jos kuitenkin etdisyys on suurempi, aseta metallinen

tukirengas vapaaseen kiinnityskohtaan tukemaan istuinta.
Tama tehddan noudattamalla ohjeita sivuilla 18, 19 ja 21.
Istuimeen asentoon tulee kiinnittdd erityista huomiota.
Asennon on oltava sellainen, etteivdt pyordilijan jalat
polkiessa osu istuimeen.
HE.
2'nY) awinn 7 nion (E) (T2 ™0 W' PIrnn avin?
DZINN KIN DX, "INRD 72730 1'Y 1197 Dzinn nifnY?
721 DX. 0”0 10 72V N7V' PNNNY NIOK, NT V'Y MINKNA
TDNNN MNA0N NX 1NN, N”0-10 N ANI' ZNINN TaN
TV NINT NIYY'Y7 [N N7¢ DYIWONRN D'AXAN TNK
TN T'OEN7 w21.119, 18 D'TINY D'AWN 2V NTN
12 V2" K7 D'MI9INN DY D 21NN AWIN DIp'M 7V DA

MmN WA 1'ana
HR.

Nosa¢ za dijete ima teziste (E) (oznaceno na nosacu za
dijete) koje je potrebno postaviti ispred osovine straznjeg
kotaca. Ako se tezZiSte postavi iza te osovine, tada udaljenost
ne smije biti veca od 10 cm. Ako je teZiste dalje od 10 cm,
namjestite metalni nosa¢ na jedan od dostupnih polozaja.
To se vrsi ponavljanjem koraka na stranicama 18, 19 i 21.
Potrebno je posebno paziti prilikom postavljanja nosaca za
dijete tako da biciklist prilikom voznje ne dodiruje nosac
nogama.

HU.

A gyermekiilés sulypontjat (E) (a gyermekilésen is fel
van tlntetve) a hatso tengely elejéhez kell igazitania.
Amennyiben a tengely hatsé részéhez igazitja, a tavolsag
nem haladhatja meg a 10 cm-t. Amennyiben a sulypont
tavolabb van, mint 10 cm, allitsa at a fémkeretet az
egyik elérhetd pozicidra. Ezt a 18, 19 és 21. oldalon leirt
lépések megismétlésével hajthatja végre. A gyermekiilés
elhelyezésekor kilonosen tigyeljen ra, hogy gy helyezze
fel azt, hogy tekerés kozben a ldba ne érjen hozza.

IT

Il porta-bebé ha un centro di gravita (E) (interno al porta-
bebe), che deve essere posizionato davanti all'asse della
ruota posteriore. Se viene posizionato dietro a tale asse,
la distanza non deve essere superiore a 10 cm. Se il centro
di gravita si trova a una distanza superiore, riposizionare la
barra metallica di supporto in una delle posizioni
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-

disponibili. Per far cio, ripetere la procedura indicata alle
pagg. 18, 19 e 21. Posizionare il porta-bebé con la massima
attenzione verificando che il ciclista non tocchi con i piediiil
porta-bebé mentre pedala.

JP.

NE=Y—NEEFRED (E) RE=Y—KITHADWN
TWEY) MHDH. COELIEHRD/\T LD HHEIIC
BoTWATNIEWIEEA, BONNTLDESIC
BBBEE. N\THSDIEREN0 cmZBX TIEWF
FBho BLOMENTO cmil LR S ITHDBEIF.
EBHEITZTy hEABRSNRIY Y3 vongns
ICHAELTLRI W, 18, 19, 2IR=YDRTYV
EVYPDEHIIETIDRENTEET, £fc. BEE
DRY I EBEOEFIC, EHEDENMNE—Y— Mt
S5BVWES. Y- MOUNEREBICHITERL TS
W,

LT

Vaiko kédutéje pazymétas svorio centras (E), jis turéty
atsidurti prieSais uzpakalinio rato asj. Svorio centrui
atsidarus uz asies, atstumas tarp centro ir asies negali virsyti
10 cm. Jei svorio centras nutolo daugiau nei 10 cm nuo
asies, nustatykite metalinj réma j viena i$ galimy pozicijy.
Tai galite padaryti pagal instrukcijas, kurias rasite 18, 19 ir 21
puslapiuose. Pritaisydami vaiko kédute taip pat atkreipkite
démesj j tai, kad dviratininkas, mindamas pedalus, neturi
liesti kedutés kojomis.

LV

Ar attéla redzamo simbolu markétajam sédeklisa smaguma
centram (E) péc sédeklisa uzstadisanas jaatrodas pirms
pakaléja ritena ass. Ja smaguma centrs atrodas aiz ass,
tas nedrikst bat atvirzits vairak par 10 cm. Ja minétais
attalums parsniedz 10 cm, parvietojiet cita pozicija metala
konsoli. Lai to izdaritu, rikojieties, ka noradits 18., 19. un
21. Ipp. Izvéloties sédeklisa stavokli attieciba pret divriteni,
rapigi jaseko ari tam, lai brauciena laika sédekliti neskartu
velosipédista kajas.

NL.

Het kinderstoeltje heeft een zwaartepunt (E) (zie indicatie
op het kinderstoeltje), diat bij het monteren van het
stoeltje vaor de as van het achterwiel moet blijven. Als het
zwaartepunt toch achter de as van het achterwiel uitkomt,
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< max.10 cm

mag dat niet meer dan 10 cm. zijn. Als het zwaartepunt van
het stoeltje nog verder naar achteren komt te liggen, dient
u de metalen draagstang in een van de andere beschikbare
posities te zetten. Om dat te doen moet u bovenstaande
stappen 18, 19 en 21 nogmaals uitvoeren. Verder moet
u goed op de positie van het kinderstoeltje letten; het
stoeltje moet zodanig gemonteerd worden, dat u er bij het
fietsen niet met uw voeten tegenaan komt.

NO.

Barnesetet har et gravitetssentrum (E) (oppgitt pa
barnebzereren) som ma bli plassert foran pa bakre
hjulaksel. Hvis det blir plassert bakover pa den akselen
ma avstanden ikke overgd 10 cm, juster metallrammen pa
en av de tilgjengelige posisjonene. Dette blir gjort ved a
gjenta trinnene pa side 18, 19 og 21. Sarlig omtanke ma
bli gitt ogsa ved plassering av barnesetrt for a serge for at
syklisten ikke berarer setet med fottene under sykling.

PL.

Srodek ciezkoici (E) fotelika dla dzieci (zaznaczony na
foteliku) nalezy umiejscowi¢ przed osia tylnego kofa. Jezeli
zostanie on umieszczony za ta osia, odlegtos¢ nie moze
przekracza¢ 10 cm. Jezeli srodek ciezkosci oddalony bedzie
o ponad 10 cm, nalezy dostosowac potozenie metalowego
wspornika. Mozna tego dokonaé powtarzajac czynnosci
opisane na stronach 18, 19i21. Ustawienie fotelika wymaga
réwniez szczegolnej uwagi — podczas jazdy rowerzysta nie
moze dotykac fotelika stopami.

RO.

Scaunelul pentru copii are un centru de greutate (E) (gravat
pe suprafata sa) care trebuie sa fie pozitionat in fata axei
rotii posterioare. Daca este pozitionat in spatele respectivei
axe, distanta fatd de aceasta nu trebuie sa depdaseasca 10
cm. In cazul in care centrul de greutate se afla la o distanta
mai mare de 10 c¢m, ajustati tija de metal intr-una din
pozitiile disponibile. In efectuarea acestei operatii, repetati
etapele prezentate in paginile 18, 19 si 21. Acordati o
atentie speciald pozitiondrii scaunelului pentru a va asigura
ca biciclistul nu il atinge cu picioarele in timpul pedalarii.
RU.

LeHtp Ttaxectn (E) peTckoro cupeHbAa (OTMeYeH Ha
CUAEHWN) AOMKEH pacronaraTbCA BMEpean ocu 3afHero



Koneca. [lonyckaeTcA pasmelyeHue LeHTpa TAXecTu
He 6onee uyem B 10 cm nosagu ocu. Ecnn pacctosHue
OT LieHTpa TAXeCTU O ocu npesbiwaeT 10 cm, cnepyet
nepecTaBnTb METANIINYECKYIO CKOOY B ApYroe MofoXeHue.
[inA 3TOoro noBTOpPYMTE LWarKn, on1ucaHHble Ha cTp. 18, 191 21.
MpoBepbTe, UTO BENOCHNEANCT NPU ABUXEHUN He LiennsaeT
HOramu 3a fleTcKoe CUAeHbe.

SK.

Detsky nosi¢ ma tazisko (E) (oznacené na nosici), ktoré musi
byt umiestnené pred zadnou osou kolesa. Ak je v polohe
smerom dozadu od tejto osi, potom vzdialenost nesmie
prekrocit 10 cm. Ak je tazisko dalej ako 10 cm, upravte
upinaciu dosku na jednu z dostupnych poldéh. Robi sa
to opakovanim krokov na stranach 18, 19 a 21. Zvlastnu
pozornost treba venovat ulozeniu detského nosi¢a do
takej polohy, ktora zabezpeci, Ze cyklista sa pri bicyklovani
nebude dotykat detskej sedacky nohami.

SL.

Otroski sedez ima tezisce (E) (napisano na otroskem sedezu),
ki ga je potrebno namestiti pred osjo zadnjega kolesa.
Ce je namescen za osjo, potem razdalja ne sme prese¢i
10 cm. Ce je tezis¢e oddaljeno ve¢ kot 10 cm, prilagodite
kovinski nosilec v enega izmed polozajev, ki so na voljo. To
naredite tako, da ponavljate korake na straneh 18, 19 in 21.
Posebno morate biti pozorni, ko namescate otroski sedez,
da zagotovite, da se kolesar med kolesarjenjem z nogami
ne bo dotikal otroskega sedeza.

SR.

Decje sediste ima tezisni centar (E) (oznac¢en na decjem
sedistu) koji se mora postaviti ispred osovine zadnjeg
tocka. Ukoliko se postavlja iza te osovine tada razmak ne
sme da premasi 10 cm. Ukoliko tezisni centar premasuje 10
cm, podesite metalni nosac¢ u jedan od mogucih polozaja.
To se moze uraditi ponavljanjem koraka sa stranica 18, 19
i 21. Posebna paznja se mora obratiti postavljanju dec¢jeg
sedista kako voza¢ ne bi doticao de¢je sediste svojim
nogama u toku voznje.

1)

Barnsitsen har en tyngdpunktsmarkering (E) (inristad).
Denna skall vara max 10 cm bakom hjulets centrum. Om
tyngdpunkten ligger ldngre bak, dndra barnsitsens lage

(se punkt 18, 19 och 21). Var uppmarksam pa barnsitsens
placering. Den maste vara placerad sa att cyklisten inte
kommer i kontakt med den vid trampning.

TR

Bebek tasiyicinin agirhk merkezi (E) (bebek tasiyicida
yazilidir), arka tekerlek aksinin 6ntinde yer almalidir. Bu aksin
arkasinda bulunursa, aralik 10 cm’i gecemez. Agirlik merkezi
10 cm'den fazla olursa, metal braketi mevcut konumlardan
birine ayarlayin. Bu ayar 18, 19 ve 21. sayfalardaki adimlar
izlenerek yapilabilir. Ayrica bisikleti kullanirken stirtictiniin
bebek tasiyiciya ayagiyla dokunmasini dnlemek icin bebek
tastyictyl konumlandirirken 6zel dikkat gosterilmelidir.

UK.

[lnTAaye Kpicno mae LUeHTp TAXIHHA (Ha Kpicni € BignosigHa
nosHauka: E), wWo mae posmiulyBaTucb nepep BicClO
3agHbOro Koneca. fAKWo BiH Oyme po3mileHui nosagy
Li€l Bici, BiAgCTaHb He MoBWHHa nepesuwysatn 10 cm.
AKWO UeHTP TAXIHHA po3TawwoBaHWi Aani, Hixk Ha 10 cm,
Bifjperynioiite MeTaneBnin KPOHLWTENH, BCTAHOBUBLUYW MOTO
B OAHY 3 MOXJ/IMBIX MO3MLii. TaKNM YNHOM MOBTOPIOOTLCA
KPOKW, Mo3HaueHi Ha cTopiHkax 18, 19 i 21. Ocobnusy
yBary TakoX HeobXiaHO NPUAINUTA TaKoMy PO3TallyBaHHIO
[UTAYOTO Kpicna, Wob BenocMneanct He TOpKaBcA Kpicna
HOramu Mig Yac pyxy.

ZH.

EENED (E)&ITEE RS REREHE 10 cm
M ko MNRE MR AL, B EE ORI R,
MREMRERIE, MEEEZEREEMESYHUE (
BEE 18, 19 1 21 T) o ERERNENT; &L
T AR E TR P RSB,

www.polisport.com 35




EN.
Pass the safety belt (C) around the bicycle frame. Adjust it as shown in the picture, under tension.
FR.
Faites passer la sangle de fixation (C) autour du cadre de la bicyclette et serrez-la en vous assurant qu'elle soit bien en
tension.
PT.
Passe o segundo cinto de seguranca (C) a volta do quadro da bicicleta, ajustando-o bem conforme a imagem eliminando
folgas existentes.
DE.
Fuhren Sie den zusatzlichen Sicherheitsgurt (C) fest gestrafft um den Fahhrradrahmen wie in der Abb. (siehe oben).
AR.
Syl (5 Ao i G oty ol s Lo oy Bl K S (O S LY

BG.
MNpekapaiite obe3zonacutenHus konaH (C) okono BenocunepHata pama. Perynvpaiite ro Taka KakTo e rokasaH BbB
duryparta, TpabBa fa 6bae HaTerHar.
cs.
Provlecte bezpecnostni pas (C) okolo rdmu kola. Ujistéte se, Ze je pevné napnuty - viz. obrazek.
DA.
For nummer to sikkerhedsrem (C) omkring stellet og spaend den fast som angivet pa tegningen. Remmen skal veere
stram.
EL.
MNepdote Tn deUTEPN {Wvn acaleiag (C) yupw armo To TAAioIo Tou ToSNAATOU, EQAPUOOVTAG TNV KAAY, CUHPWVA PE TNV
£IKOVA AmOPEVYOVTAG OToladHTOTE XaAdpwan.
ES.
Pase el segundo cinturén de seguridad (C) alrededor del cuadro de la bicicleta, ajustdndolo bien segun la imagen,
eliminando espacios existentes.
ET
Tommake turvavod (C) labi jalgratta raami ja kinnitage see mber raamitoru nagu on ndidatud juuresoleval joonisel,
tommake see tugevasti pingule, et valtida selle 16tvumist.
Fl.
Laita turvaremmi (C) polkupydran rungon ympari. Sdada sitd kuvan osoittamalla tavoin kiredksi.
HE.

NN NNIXY, NAINNA AR 19 NNIX 111, DT1I9IXD 127 2'a0n (C) NINYvAN MIAN DX 1N'AYN
HR.
Provucite sigurnosni pojas (C) oko okvira bicikla. Namjestite kako je prikazano na slici, dok je napet.
HU.
A (C) jelli masodik biztonsagi dvet rogzitse a kerékparvazhoz a rajznak megfeleléen, és feszitse meg alaposan.
T
Allacciare la cintura di sicurezza (C) intorno al telaio della bicicletta. Tensionare la cintura come indicato nella foto.
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JP.

ZeN)Lh (C) ZBEHREDOT7L—LDEDICBLET, BHEICRT LS. NILhZEL->MD EFINWTL S
W,

LT

Apjuoskite apsauginj dirzg (C) aplink dviracio réma. Pritvirtinkite jj taip, kaip parodyta paveikslélyje. tempkite dirza.

LV,

Pievienojiet ramim drosibas atsaiti (C). Pievelciet, ka paradits attéla.

NL.

Voer de tweede veiligheidsgordel (C) rond het fietsframe en trek strak aan zoals in de afbeelding.

NO.

For sikkerhetsbeltet (C) rundt sykkelrammen. Juster det som vist pa bildet under belastning.

PL.

Przeciagnac pas bezpieczenstwa (C) wokét ramy roweru aby zabezpieczyc fotelik przed wysunieciem. Dopasowac tak, jak
pokazano na rysunku, napinajac.

RO.

Pozitionati centura de sigurantd (C) in jurul cadrului bicicletei. Tensionati-o conform imaginii.

RU.

MpoTtaHuTe BTOpOW pemeHb 6e3onacHocTy (C) BOKPYr BeNOoCWMNefHOW pambl, XOPOLWO OTPErynInpoBaB ero u yopas
cylecTBytoLmMe 3a30pbl (CM. PUCYHOK).

SK.

Pretiahnite bezpecnostny pas (C) okolo rdmu bicykla. Nastavte ho tak, aby bol napnuty, ako je to ukazané na obrazku.
SL.

Varnostni trak (C) ovijte okrog okvirja in ga zategnite (glej sliko).

SR.

Provucite bezbednosni pojas (C) oko rama bicikla. Podesite ga onako kako je na slici prikazano, pod opterecenjem.

s

For sakerhetsremmen (C) runt cykelramen. Justera den. Remmen maste vara spéand.

R

Emniyet kemerini (C) bisiklet kadrosunun etrafindan gegirin. Resimde gosterildigi gibi gergin sekilde ayarlayin.

UK.

MponycTiTb cTpaxytounii nacok (C) HaBkono pamu Benocmnepy. 3abesneunBLuy HaTATHEHHA, Tpeba NigirHaT Noro Tak, AK
Lie 306paxxeHo Ha ManioHKy.

ZH.

BReW (C) FEMBEEFR, REEPATRNEHTET EEKE,
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EN.

To put the child in the seat, open the lock (B1) of the safety
belt (B) and press the three buttons of the lock (B1) as
indicated. Before starting your ride, make sure the seat belt
is properly adjusted and that it does not hurt the child. This
adjustment is made by sliding the belt adjustors (B2) and
(B3).

FR.

Pour ouvrir la boucle de sécurité (B1) de la ceinture (B)
et pouvoir installer I'enfant sur le porte-bébé, pressez
simultanément, comme indiqué sur lillustration, les 3
points de la boucle (B1). Avant de commencer a rouler,
assurez-vous que la ceinture de sécurité soit bien ajustée a
I'enfant sans le blesser. La longueur de la ceinture se régle a
I'aide des ajusteurs (B2) et (B3) de la ceinture.

PT.

Para abrir a fivela (B1) do cinto de seguranca (B) e poder
colocar a crianga no porta bebé, pressione os 3 pontos da
fivela (B1) indicados. Antes de iniciar o passeio certifique-
se que o cinto de seguranca esta devidamente ajustado
a crianca sem a magoar. Este ajuste devera ser feito pelo
deslize dos ajustadores (B2) e (B3) existentes no cinto.

DE.

Um die SchlieBschnalle (B1) des Sicherheitsgurt (B) zu
offnen und das Kind in die Sitzschale zu setzen, driicken Sie
die 3 angegebenen Punkte der SchlieBschnalle (B1). Bevor
Sie lhren Ausflug starten, vergewissern Sie sich, ob der
Sicherheitsgurt fest am Korper lhres Kindes anliegt, ohne
es zu verletzen. Stellen Sie den Gurt mit den Gurtverstellern
(B2) und (B3) richtig ein.

AR. o
e Lol (B)e oW (B1) Jadll sl a3 Jalall o)
oo WU B LI S ey 3. e 5o LS (BT Jaal 511,
s elarl e Ja) 531 ol o Yl 2o oy WY1 L
- (B3) (B2) f'dl claSios I 3 b 6 avall

3a fla nocTaBuUTe fleTe B cefjankaTta, OTBOpeTe KitovasnkaTa
(B1) Ha o6e3onacutenHus konaH (B) u HaTUcHeTe
TpuTe GyToHa Ha Kiloyankata (B1) KakTo e nokasaHo.
Mpean pa 3anouHeTe pasxopKaTa CU, yBepeTe ce, ue
06e30nacUTeNHUAT PEMbK e MPaBUIHO PerynnpaH 1 Ye He
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npuunHaBa 6onka Ha AeTeTo. Ta3u perynnpoBKa ce npasu
ypes nnb3raHe Ha perynatopute Ha konaHa (B2) u (B3).
cs.
Nez date dité do sedactky uvolnéte zamek (B1)
bezpecnostniho pasu (B) a stisknéte tii tlacitka zamku (B1)
- viz obrazek. Pfed cestou se ujistéte, Ze je pas sedacky
spravné upevnén a nezrani dité. Dotdhnéte posunutim
utahovaci prezky pasu (B2) a (B3).
DA.
For at frigore sikkerhedsselerne og anbringe barnet i
stolen, dbn spaende (B1) pa sikkerhedsselen (B) og tryk
samtidigt pa de tre punkter pa spaende (B1), som angivet
ovenfor. Inden du begynder at kere, forvis dig om, at
sikkerhedsselerne er korrekt indstillet efter barnets hgjde;
selerne skal vaere fastspaendt, dog uden at stramme alt for
meget om barnet. Selernes leengde indstilles ved at flytte
spaenderne (B2) og (B3) langs selerne.
EL.
MNa va avoi€ete 10 koUUMwpa (B1) ¢ {Wvng aopaleiag
(B) kat va pmopéoete va TtomoBetioete to madi oTO
TIOPT-UMeUNé, TATAOTE TA 3  HapKApopéva onueia
Tou Koupmwuatog (B1). Mpwv &exivioete tov mepimato,
BeBaiwBeite 611 n {Wwvn aopaleiag epappolel CwWOTA XwPIG
va TANYWVEL To TTaLSi. AUTO TTETUXAIVETAL LETAKIVWVTAG TOUG
puUBUIOTEC (B2) Kat (B3) Tng {wvnc.
ES.
Para abrir la hebilla (B1) del cinturén de seguridad (B) y
poder colocar el nifo en el portabebés, presione los 3
puntos indicados de la hebilla (B1). Antes de iniciar el
paseo asegurese de que el cinturén de seguridad esta
debidamente ajustado al nifio sin hacerle daho. Este
ajuste se debera realizar deslizando las hebillas (B2) y (B3)
existentes en el cinturén.
ET
Lapse turvatooli panemiseks tehke turvavod (B) lahti,
vajutades selle 3-punkti pandlale (B1). Enne soidu
alustamist veenduge, et turvavoo oleks lapse jaoks parajalt
peale pandud ega teeks lapsele haiget ning et lapsel
ei oleks ebamugav. Rihma saate reguleerida, libistades
rihmareguleerijaid (B2) ja (B3) tiles-alla.
Fl.
Kun asetat lapsen istuimeen, avaa turvavyon lukko (B1)
turvavyosta (B) ja paina lukon (B1) kolmea painiketta kuvan
osoittamalla tavalla. Varmista ennen pyordilemaan lahtoa,
ettd turvavyd on saddetty oikein ja ettei se satuta lasta.
Turvavyota saddetdan liu'uttamalla vyon saatimia (B2) ja
(B3).
HE.
mian 7w (B1) 1200 NX 1NN, AWINA T7'0 DK NN ' 1)
ANINND (B1) 120 axn? nwi?w v 1xn'a (B) nintban
NIN'VAN MIANY IXTI, NN N7'NN 9%, Minm
MI2ANN NARNN. T7'7 N2'RON NI'R K'NYL IR KRNI
.(B3)-(B2)11XN 'axkmNn noon T 'V nuxann
HR.
Za smjestaj djeteta u sjedalicu, otvorite bravu (B1) na si-
gurnosnom pojasu (B) i pritisnite tri tipke na bravi (B1) kako
je prikazano. Prije kretanja na voznju, provjerite jesu li si-
gurnosni pojasevi primjereno podeseni i nisu neudobni za
dijete. Podesavanje se izvodi klizanjem podesivaca pojasa
(B2)i(B3).
HU.
A (B) jelzésti biztonsagi 6v (B1) jell csatjanak kinyitasahoz



nyomja meg a (B1) jeli csaton megjellt harom
pontot, ezutan tudja a gyermeket az tlésbe helyezni. A
kerékpéarozas megkezdése el6tt ellendrizze, hogy elég
szorosan kototte-e be a biztonsagi dvet, anélkil, hogy az
gyermekének fajdalmat okozna. Az v szorossagét az azon
taldlhato (B2) és (B3) jelli 6vfeszitdkkel allithatja be.

T

Mettere il bambino sul seggiolino, aprendo la chiusura
della cintura di sicurezza (B1) premendo i tre bottoni della
serratura (B1) come indicato. Prima di partire,assicurarsi che
la cintura di sicurezza sia correttamente posizionata e che
non dia fastidio al bambino. Questa regolazione viene fatta
regolando il cursore (B2) e (B3).

JP.

BFHEEY—NCESEZICIE. RICREITRIOY
7 (B1) LO3EFORYVEHRLT, ¥—MNILE
(B) mAvY (Bl) ZHLET, EFHZIRDDHEIIC,
Y= RrNILSDEYICRSIENTE D, BFRZHED
FHFBETVWRNHAESHZERLTLREW, TD
FEAIE. NI NEEIRR (B2) KU (B3) =fE> TTW
ESCIN

LT

Norédami jsodinti vaika j kédute, atsekite saugos dirzo (B)
uzrakta (B1), paspausdami tris uzrakto (B1) mygtukus kaip
pavaizduota. Prie$ pradédami vaziuoti jsitikinkite, kad
kédutés dirzas tinkamai sureguliuotas ir kad jis nezeidzia
vaiko. Dirzo pozicijg galima sureguliuoti naudojant dirzo
reguliatorius (B2) ir (B3).

LV,

Lai mazuli iesédinatu sédekliti, atveriet drosibas jostas (B)
spradzi (B1), piespiezot tris spradzes pogas, ka paradits
attéla. Pirms katra brauciena parliecinieties, vai drosibas
josta ir pareizi noreguléta un nenodara sapes mazulim.
Regulésanai izmantojiet jostas regulésanas spradzes (B2,
B3).

NL.

Wanneer u uw kind in het stoeltje wilt zetten, open dan
de veiligheidsgesp van de vijfpunts-gordel (B) door
tegelijkertijd op de drie punten van het slotje te duwen
(B1).

Voordat u gaat fietsen met uw kind in het fietstoeltje,
controleer of de vijfpunts-gordel op de juiste maat is
afgesteld voor uw kind, zonder dat het kind er hinder van
ondervindt. De lengte van de gordel kunt u aanpassen
door te schuiven met de clips op de gordel (B2) en (B3).

NO.

For a plassere barnet i setet, apn spenne (B1) til sikkerhets-
beltet (B) og trykk pa de tre knappene til lasen (B1) som
angitt. For du begynner a sykle, forsikr deg om at setebeltet
erriktig justert og at det ikke skader barnet. Denne justerin-
gen utferes ved & flytte beltejusteringene (B2) og (B3).

PL.

Aby posadzi¢ dziecko w foteliku, prosimy odpia¢ blokade
(B1) pasa bezpieczenstwa (B) i wcisngé trzy przyciski
blokady (B1) tak, jak pokazano. Przed rozpoczeciem
jazdy, prosimy sie upewni¢, czy pas fotelika jest dobrze
przymocowany i czy nie rani dziecka. Regulacja jest
mozliwa przez przesuwanie paska (B2) i (B3).

RO.

Pentru a pozitiona copilul in scaunel, deschideti catarama
de blocare (B1) a centurii de sigurantd (B) apasand cele
trei butoane ale inchizatorii (B1) dupa cum este indicat

in imagine. Inainte de a porni la plimbare, asigurati-va
ca centura este pozitionatd corect si ca nu incomodeaza
copilul. Aceasta se regleaza prin ajustarea cataramelor de
pe centura (B2) si (B3).
RU.
YT06bl OTKPBITL 3aMoK (B1) pemHa 6e3onacHoctn (B) u
nocaguTb pebeHKa B AeTCKOe KPecno, HaxMuTe 3 yKasaHHble
TOuKM 3amKa (B1). Mepen Havanom nporysnku nposepbTe,
XOPOLLO NI OTPEryMpoBaH pemMeHb 6e30MacHOCTU 1 He
NPUYMHAET NI OH HeyRobcTB pebeHKy. OTperynuposaTtb
HaTAXKeHVe MOXHO Npu nomolyn perynatopos (B2) u (B3),
MMEOLLVXCA Ha PEMHe.
SK.
Ked' chcete dat dieta do sedacky, otvorte zamok (B1)
bezpecnostného péasu (B) a stlacte tri gombiky zamku
(B1), ako je to znazornené. Pred jazdou sa uistite sa, Ze pas
sedacky je spravne nastaveny. Nastavite ho postvanim
nastavovacov pdsa (B2) a (B3).
SL.
Ko zZelite namestiti otroka v sedez najprej odpnite varnostno
zaponko (B1) pet to¢kovnega sistema varnostnih trakov (B).
Varnostno zaponko (B1) odpnete s pritiskom na tri gumbe.
Pred voznjo vedno preverite pravilno zategnjenost sistema
varnostnih trakov. Pazite, da premocna zategnjenost trakov
ne poskoduje otroka! Dolzino in zategnjenost trakov
nastavite s pomikom nastavitvenih sponk (B2) in (B3).
SR.
Da biste dete stavili u sediste, oslobodite kopc¢u (B1) bez-
bednosnog pojasa (B) i pritisnite sva tri dugmeta na kopci
(B1) kao sto je prikazano. Pre nego $to krenete u voznju,
proverite da li je pojas na sedistu odgovarajuce podesen,
te da nece povrediti dete. Ovo podesavanje se vrsi
povlacenjem regulatora pojasa (B2) i (B3).
1)
For att satta barnet i sitsen, Oppna laset (B1) pa
sdkerhetsbaltet (B) och tryck pé de tre lasknapparna
(B1). Innan du borjar cykla, se till att sakerhetsbéltet &r
ordenligt spant och att det inte skadar barnet. Instalining
av bélteslangden gors genom att lata spannena glida (B2)
and (B3).
TR.
Cocugu koltuga yerlestirmek icin, emniyet kemerinin
(B) kilidini (B1) acin ve gosterildigi gibi kilidin (B1) tg
diigmesine bastirin. Bisikleti stirmeye baslamadan 6nce
koltuk kemerinin uygun sekilde ayarlandigindan ve
cocugun canini yakmadigindan emin olun. Bu ayarlama
kemer ayarlayicilari (B2) ve (B3) kaydirilarak yapilr.
UK.
LWo6 nomicTTM AUTWHY B CUAIHHI, NOTPIGHO BigUMHUTK
3aMoK (B1) nackiB 6e3neku (B) HaTUCKaHHAM TPbOX KHOMOK
3amKy (B1) BignoBigHO 306pa)keHHI Ha MasioHKy. [lo
noyatky Baloi nporynsaHkun nepekoHanTecb B TOMY, LO
Nnackn CUAIHHA HaNeXHUM YMHOM BigperynboBaHi Ta He
CNPUYMHATL 6OMICHMX BigUYTTIB AWTUHI. PerynioBaHHA
BUKOHYETbCA NepecyBaHHAM perynatopis nackis (B2) i (B3).
ZH.
BEFRANEREN, £TFZ2® (B) WERRSHN
(B1) , ARRETRTRESIN B1) B 3 MR
. EFRBEFR, ERREFZEFTEREEYER
2FEBRFRIGE, Bore® BT (B2) M1 (B3)
BT,
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EN.
To adjust the height of the foot rest (D) that suits your child’s size, lift the red lever (D1) and choose one of the twelve
available positions. Close the red lever (D1).
FR.
Pour régler la position des reposes pieds (D) en tenant compte de la taille de I'enfant, lever le levier rouge se trouvant a
I'arriére du repose pied (D1) et sélectionnez une des 12 positions possibles et fermez a nouveau le levier (D1).
PT.
Para ajustar a altura do pousa pé (D) para a altura mais apropriada ao tamanho da crianca, levante a patilha vermelha (D1)
e seleccione uma das 12 posicoes possiveis e volte a fechar a patilha (D1) novamente.
DE.
Um die FuBBrasten (D) der Hohe des Kindes entsprechend einzustellen, heben Sie den roten Hebel (D1), wéhlen Sie eine
der 12 moglichen Positionen und schlieBen Sie den Hebel (D1) wieder.
AR.
(D) 5oa¥IE 33l 03 yutie 151 Lasae ILIIE Lag¥ T oo gy 53805:(D1) saa¥ 1§ 10 sl ecllilannn o asdlis Lo (D) il hus f 5, Las]
BG.
3a pa KopurvpaTte BUCOYMHATa Ha MOCTaBKaTa 3a Kpaka (D), Taka Ye fla oTroBapsA Ha pa3mepa Ha BalleTo fleTe, NoBAnrHeTe
yepBeHus nocT (D1) n nsbepeTe efHa OT iBaHafeceTTe Bb3MOXHMW No3mumn. 3aTBopeTe YepBeHus noct (D1).
cs.
Vysku stupacky (D) sefidte podle potieb Vaseho ditéte tak, ze uvolnite cervenou packu (D1) a zvolite jednu z moznych
pozic. Cervenou packu opét zamknéte (D1).
DA.
Fodhvilerne (D) justeres til barnets hgjde ved at Iofte den rede tap (D1). Veelg en af de 12 mulige positioner og fastger
derefter tappen (D1) igen.
EL.
lMa va puBpicete To VYOG TNG Bdong yia Ta média (D) 0To 6woTd UPOG TOL TTAISIOU, CNKWOTE TOV KOKKIVO HOXAO A0PaAEiag
(D1), emAé€te pia amo Tig 12 Sabéoipeg BEoEIG kat KAEIOTE €K VEOU TO HOXAS aoaleiag (D1).
ES.
Para ajustar la altura del reposapiés (D) para la altura mas apropiada al tamaiio del nifio, levante la lengueta roja (D1) y
seleccione una de las 12 posiciones posibles y vuelva a cerrar la lengieta (D1) nuevamente.
ET
Jalatoe (D) kdrguse kohandamiseks vastavalt lapse kasvule tommake punane turvalukk (D1) tlespoole lahti, valige tiks
12-st saadaolevast pilust ning seejdrel sulgege lukk (D1) uuesti.
Fl.
Jalkatuki (D) saadetaan lapsen koon mukaan. Nosta punaista lukitsinta (D1) ja valitse yksi kahdestatoista mahdollisesta
kohdasta. Sulje punainen lukitsin painamalla se ala-asentoon (D1).
HE.
-D)Y 2N TNR1IIND (D 1) IMTRN TN AN NN DT DRANN NP (D) Y3710 NYWN N2 DKM T
(D) MMTRN TN NNID DMIWAND DA¥AN WY
HR.
Da biste namjestili visinu oslonca za stopalo (D) tako da odgovara djetetovoj veli¢ini, podignite crvenu polugu (D1) i
odaberite jedan od dvanaest mogucih polozaja. Spustite crvenu polugu (D1).
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HU.

Az (D) jelzésu labtart6é a gyermek magassaganak megfelelé bedllitdsahoz emelje fel az (D1) jell piros szinl féket és
valasszon a lehetséges 12 pozici6 koziil, majd régzitse Gjra.

T

Regolare l'altezza del piedino in plastica (D) in base alla misura della gamba del vostro bambino.Sollevare la leva rossa
(D1) e scegliere una delle dodici posizioni disponibili.Richiudere la leva rossa (D1).

JP.

7y hLZ K (D) DESZHEFROBEICEDE THRMT Z(CIE. FWL/N— (D1) ZFE5EHFT. 12&BED
RT3y DOWINMNMTEREL THSHWL/N— (D1) ZFSHET,

LT

Norint nustatyti kojy atramos (D) padétj, kuri baty tinkama Jasy vaiko Ggiui, pakelkite raudona svirtele (D1) ir pasirinkite
vieng i$ dvylikos galimy pozicijy. Nulenkite raudong svirtele j pradine padétj (D1).

LV,

Lai noregulétu kaju atbalstu augstumu, nemot véra bérna lielumu, izvélieties vienu no pieejamajam pozicijam. Aiztaisiet
sviru (D1).

NL

Om de hoogte van de voetsteunen (D) aan te passen aan de beenlengte van uw kind, kunt u de rode clip (D1) omhoog
trekken en op 1 van de 12 posities schuiven en weer vast klikken (D1).

NO.

For & justere hgyden pa fotstgtten (D) slik at den passer ditt barns sterrelse, loft den rede heveren (D1) og velg en av de
tolv tilgjengelige posisjonene. Lukk den rade heveren (D1).

PL.

Zeby ustawi¢ wysoko$¢ oparcia na stopy (D), biorac pod uwage wzrost dziecka, podnie$¢ dzwignie (D1) i wybra¢ jedna z
dwunastu mozliwych pozycji. Zablokowac czerwong dzwignie (D1).

RO.

Pentru a regla indltimea suportului pentru picioare (D) in functie de indltimea copilului dv., ridicati manerul rosu (D1)
alegand una din cele douasprezece pozitii disponibile. Inchideti manerul rosu (D1).

RU.

[inA Toro, 4Tto6bl OTPerynMpoBaTh BbICOTY MOACTaBKM AnA Hor (D) B COOTBETCTBUM C POCTOM pebeHKa, NogHUMUTE
KpacHyto nanky (D1) n Bbibepute 0AHO 13 12 BO3MOXHbIX MOSIOXKEHWIA, MOC/Ee Yero CHoBa 3akpoTe nanky (D1).

SK.

Pre nastavenie vysky opierky na nohu (D), ktord by vyhovovala Vasmu dietatu, zodvihnite ¢ervenu paku (D1) a vyberte si
jednu z dvanastich moznych pozicii. Uzatvorte c¢ervent paku (D1).

SL.

Pravilno visino kosaric za noge (D) nastavite tako, da sprostite varnostno rocico (D1) in izberete enega od dvanajstih
poloZzajev. Zaprite varnostno rocico (D1).

SR.

Da biste podesili visinu drzaca za noge (D) koji odgovara veli¢ini vaseg deteta, podignite crvenu polugu (D1) i izaberite
jedan od dvanaest raspolozivih polozaja. Zatvorite crvenu (D1).

S|

For att justera hojden pa fotstodet (D) sa att det passar ditt barn, lyft upp den réda spaken (D1) och vélj ett av de tolv olika
positionerna. Sténg den réda spaken (D1).

TR.

Ayak dayama yerinin (D) yuiksekligini cocugun olcilerine uygun sekilde ayarlamak icin kirmizi mandali (D1) kaldirin ve
mumkin olan on iki pozisyondan birini secin. Kirmizi mandali (D1) kapatin.

UK.

o6 sigperynioBat BUCOTY nigHiXKM (D) nig 3picT AWTUHK, NIAHIMITL YepBOHWI Baxinb (D1) Ta 0bepiTb ofHe 3
[IBaHaALUATI MOXVIBUX NONOXEeHb. 3aKpuiiTe YepBOHMIA Baxinb (D1).

ZH.

ZREHE D) ARESGEERFNSE, FHRAGTFR (D) F&ER 12 MURNEZ—. HELBFA (D).
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EN.

To guarantee your child’s safety, adjust the strap (D2) of the
foot rest. Unlock the strap (D2) and adjust it to the child’s
foot. Lock it again making sure the strap does not hurt the
child.

FR.

Pour garantir la sécurité de I'enfant, ajustez les courroies de
maintien (D2) des repose-pieds. Sortez la courroie (D2) du
cran d'arrét, et ajustez-la au pied de I'enfant ; fixez-la a nou-
veau en vous assurant qu'elle ne blesse pas I'enfant.

PT.

Para garantir a seguranca da crianca ajuste a abracadeira
(D2) do pousa pé. Desprenda a abragadeira (D2) do encaixe,
ajuste-a ao pé da crianca e volte a encaixar. Certifique-se
que a fivela ndo se encontra apertada em demasia para ndo
magoar a crianca.

DE.

Zum Schutz ihres Kindes, rasten Sie den Sicherheitsriemen
(D2) der FuBrasten gut fest. Losen Sie den Sicherheitsriemen
(D2) von der Schnalle, straffen sie diese an die FiBe des
Kindes und schnallen Sie den Sicherheitsriemen erneut
fest. Vergewissern Sie sich dass diese nicht zu fest sitzt und
dabei das Kind verletzt.

AR.
Ji5 el ) s 21 (D2) Lyl ool cclib o Lol 26Y” g laca)
ol om aslll g 31 5,0 Y31 Jall 03 ' e alanzls (D2) Ly 2
i Y e Y L2

BG.

3a pfa ce rapaHTMpa 6e30mMacHOCTTa Ha BalleTo AeTe,
perynupante pembka (D2) Ha noctaBKaTa 3a Kpaka.
OTkntoyete pembKa (D2) v ro perynupaiite B 3aBUCUMOCT
OT KpakaTa Ha AeTeTo. 3ak/ioyeTe ro OTHOBO, KaTo ce
yBepuTe, Ye pembka He HapaHsABa feTeTo.

cs.

Pro bezpedi ditéte upevnéte pasek (D2) stupacky. Pasek
uvolnéte a dotdhnéte podle nohy ditéte. Pasek zamknéte a
ujistéte se, Ze nezplsobi Vasemu ditéti zranéni.

DA.

For at sikre barnets sikkerhed, juster spaendbandet (D2) til
fodhvileren. Tag spaendbandet (D2) ud af pladsholderen,
juster det til barnets fod og anbring bandet pa ny i
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holderen. Forvis dig om, at bandet ikke sidder for stramt
om barnets fod, da det kan bevirke smerte.

EL.

MNa v eyyunon ¢ ac@dalelag tou madiov pubuiote
ToV lpavTta ouykpdatnong modiwv (D2). AmoocuvdéoTe Tov
lHavta ouykpdtnong moduwv (D2), epappooTte TOV OTO
681 Tou maidlov kat KAgioTe Tov avd. BeBaiwbeite 6T1 TO
KoUMW ac@aleiag v givat urepBoAKd o@Lyuévo WoTe
va TANywvel to maidi.

ES.

Para garantizar la seguridad del nifio ajuste la abrazadera
(D2) del reposapiés. Desprenda la abrazadera (D2) del
encaje, ajustela al pie del nifo y vuelva a encajarla.
Asegurese de que la hebilla no se encuentra demasiado
apretada para que no haga dano al nifio.

ET

Et tagada lapse ohutus, kohandage jalatoe kinnitusrihma
(D). Votke kinnitusrihm (D2) kinnituse kiljest lahti,
kohandage seda vastavalt lapse jala suurusele ning
kinnitage see uuesti kinnituse kiilge. Kontrollige, kas
kinnitusrihm (D2) ei ole liialt pingule tdmmatud ja ei tee
lapsele haiget.

Fl.

Varmista lapsen turvallisuus saatamalla jalkatuen remmia
(D2). Avaa remmi ja saada se lapsen jalkaan sopivaksi.
Kiinnita remmi uudelleen varmistaen, etta remmi ei satuta

lasta.
HE.
VN DX IRDN, DT 7 ININt0a X N'LaN7 ' 1D
NVINN N7V DR NINY. 7200 92 Tyon 7w (D2)
NVIIN DX W2 770 9 1720 907 nnik mrxknni(D2)
77 N2'RON NIR RY ITHORNE MNTN
HR.

Za potpunu sigurnost djeteta podesite traku (D2) na os-
loncu za noge. Otkopcajte traku (D2) i podesite je prema
djecjoj nozi. Ponovno pricvrstite traku tako da nije neu-
dobna za dijete.

HU.

Gyermeke biztonsaga érdekében kosse be a labtarté (D2)
pantjat. Oldja ki a (D2) pantot az eresztékbdl, igazitsa azt
a gyermek labahoz, majd rogzitse ismét. Gy6zdjon meg



arrél, hogy nem kapcsolta-e tul szorosra a csatot, hogy ne
okozzon fajdalmat gyermekének.

T

Per garantire la sicurezza del vostro bambino, sistemare
il cinturino (D2) del piede del seggiolino. Aprire la
connessione ed adattarla al piede del bambino. Chiudere
il cinturino plastico assicurandosi che non faccia male al
bambino.

JP.

BFHRORLZWFET 2HIC. 7Y RLRAMDZ N
Zv7(D2) ZREHLTL LSV, AT YT (D2) %
—BALTHSBFHRORBICEDETHOELET,
ARZYIDNEFROREFOLIFBERVWLS TF
BrEEW,

LT

Kad garantuotuméte savo vaiko sauguma, pritvirtinkite
kojy atramy dirzelius (D2). Atlaisvinkite dirzelius ir
apjuoskite jais savo vaiko pédas. Uzfiksuokite dirzelius taip,
kad jie nekelty nepatogumo Jasy vaikui.

LV,

Lai garantétu mazula drosibu, pienacigi noreguléjiet kaju
balstu saites (D2), atspradzéjot un pielagojot tas atbilstosi
pédas lielumam. Péc piespradzésanas parliecinieties, ka
saites nenodara sapes mazulim.

NL.

Voor de veiligheid van uw kind, pas het riempje (D2) van de
voetsteun zo aan dat de voet van uw kind er goed inpast,
maar zonder dat het pijn doet.

NO.

For a sikre barnets sikkerhet, juster stroppen (D2) pa fot-
stotten. Ta stroppen (D2) ut av plassholderen og juster den
for barnets fot. Forsikr deg om at stroppen ikke sitter for
stramt for ikke & pafere barnet smerte.

PL.

Aby zapewni¢ dziecku bezpieczenstwo, nalezy dopasowac
paski zabezpieczajace (D2) odpinajac paski od oparcia i
dostosowujac do stopy dziecka. Nalezy sie upewni¢, ze
paski nie przeszkadzajg i nie rania dziecka.

RO.

Pentru a garanta siguranta copilului dv, ajustati curelusa
(D2) suportului de picioare. Desprindeti curelusa (D2) din
inchizatoare si potriviti-o pe piciorul copilului. Inchideti-o
din nou asigurandu-vd ca respectiva curelusda nu
incomodeaza copilul.

RU.

[inA Toro, 4To6bl rapaHTMpPOBaTb 6e30MacHOCTb pebeHKa,
oTperynupyite pemewok (D2) nopctaBku [nAa  Hor.
Otctertute pemewwok (D2), obsegute BOKPYr CTYMHU
pebeHka W CHOBa 3aKpenuTe. YgocToBepbTecb, UTO
peMeLLOK He CIINLLIKOM HaTAHYT 1 He JaBUT pebeHKy.

SK.

Aby dieta sedelo bezpecne, zatiahnite aj pasy (D2) na
opierkach na nohy. Uvolnite pés a prisposobte ho nohe
dietata, uzatvorte ho a uistite sa, Ze dietatu neblizi.

SL.

Za najve¢jo mero varnosti morate pred voznjo pritrditi
Se otrokove noge. S tem poskrbite, da nebi prisle v stik z
vrtecimi deli kolesa. Odpnite trak kosarice za noge (D2).
Trak mora pritrditi nogo na kosarico trdno, vendar ne
premocno, da ne poskodujete otroka.

SR.

Da biste zasigurali bezbednost vaseg deteta, podesite vez

(D2) drzaca za noge. Otkopcajte vez (D2) i prilagodite ga
detetovoj nozi. Ponovo ga zakopcajte vodedi racuna da vez
ne povredi dete.

1)

For att garantera ditt barns sakerhet, justera remmen (D2)
pa fotstodet. Lossa remmen och anpassa den efter barnets
fot. Spann fast den igen och se till att den inte skadar
barnet.

TR.

Cocugunuzun guvenligini garanti etmek icin ayak
dayama yerinin kayisini (D2) ayarlayin. Kayisi (D2) agin ve
cocugun ayagina gore ayarlayin. Kayisin cocugun canini
yakmadigindan emin olarak tekrar kilitleyin.

UK.

o6 rapaHTyBaTM 6e3neky Bawoi AuTWHW, NOTPIOGHO
BigperynioBat nacku nigHixkok (D2). [InAa BMKOHaHHA
Lboro noTpi6Ho BiacTe6Hy T nacok (D2) Ta BigperynioBatui
NOro BiAHOCHO CTYMHi AWTUHW, NOTIM 3acTebHYTM Ta
NepeKoHaTHCA, WO NACOK He CNPUYMNHAE BONICHNX BiAUYTTiB
OUTVHI.

ZH.

ABREZFIRE, TEFREFREIRE (D2) . #
FFHRIRE (D2) FRHEBFSEIEERFORNRY, m
EBMERT, BRREFIAFULERFRIGE,
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FR

MAINTENANCE
To keep the baby seat in good working conditions and to prevent
accidents we recommend the following:

- Check regularly the mounting system of the seat to the bicycle
in order to make sure it is in perfect condition.

- Check all the components to see if they work properly. Do not
use the seat if any of the components is damaged. Damaged
components must be substituted.

- Clean the seat with soap and water (do not use abrasive, corro-
sive or toxic products).

SAFETY INSTRUCTIONS AND WARNINGS

« The rider must be at least 16 years of age;

« The baby seat is only suitable for transport children with a
maximum weight of 48.5 Ibs / 22 kg, with an age limit of 5 years.
Check the child’s weight regularly and do not carry a child that
weighs more than this.

« Do not carry a child less than 12 months of age, in this baby
seat. To be a passenger, the child must be able to sit up straight
with the head held upright while wearing a bicycle helmet. A
doctor should be consulted it the child’s growth in question-
able.

« Check if all parts of the bicycle function correctly with the baby
seat mounted.

« Do not install this baby seat on a racing bicycle (drop handle-
bar).

« Secure the child on baby seat ensuring that all the safety belts
and straps applied firmly but not so tight as to cause discomfort
to the child;

« Make sure the seat stays slightly reclined towards the back and
not towards the front, to avoid the child from slipping.

« The baby seat must never be used before adjusting the safety
belt.

WARNING: Additional security devices shall always be fastened.

« Do not allow any part of the child’s body or clothing, shoelaces,
baby seat belts, etc. to come in contact with moving parts of
the bicycle because can be harmful to the child or cause ac-
cidents.

« A wheel protector is recommended to prevent the child from
inserting its feet or hands between the spokes. The use of pro-

tection underneath the saddle or the use of a saddle with in-
ternal springs is mandatory. Make certain that the child is not
able to hinder the brakes, thus avoiding accidents. These adjust-
ments should be revised with child’s growth.

« Dress the child with proper clothes according to weather condi-
tions and use an appropriate helmet.

« The children in seats need to be more warmly clothed than rid-
ers of cycles and should be protected from rain.

« When the baby seat is not in use, fasten the waist buckle of the
security harness to prevent the straps from dangling and enter-
ing in contact with some turning part of the bicycle as wheels,
brakes, etc. as these may be a hazard to the cyclist.

WARNING: Do not attach additional luggage to the child carrier.

WARNING: Do not modify the seat.

« If you carry additional luggage its weight must not exceed the
bicycle’s carrying capacity and it must be carried in front of the
rider.

WARNING: The cycle may behave differently with a child in the
seat particularly with regard to balance, steering and braking.
WARNING: Never leave the cycle parked with a child in the seat

unattended.

« Check the screws regularly and replace any when required.

WARNING: Do not use the seat if any part is broken.

« The position of the baby seat must be adjusted so that the bi-
cycle rider does not touch the baby seat with the feet when
in motion.

« The weight of the rider and the child carried must never be
more than the maximum load allowed for the bicycle. Check
the bicycle instructions manual on the bicycle supplier to make
sure if the bicycle supports this additional load.

« You must cover any sharp or pointy object of the bicycle that
may be reached by the child.

« The seat and cushion can get hot if under the sun for a long
time. Make sure that they aren't too hot before seating the child.

« When transporting the bike on luggage racks or bicycle racks
on the car roof or boot door, always take the child seat off the
bike. The drag could damage it or tear it off the baby seat.

« Check that the seat functions correctly when mounted.

« Check the laws and regulations in your country, related to carry-
ing children in seats attached to cycles in force.

ENTRETIEN

Pour garantir un bon fonctionnement et éviter des accidents,

nous vous recommandons de:

- De vérifier régulierement si le systeme de fixation du porte-
bébé a la bicyclette se trouve en bonnes conditions.

- Diinspecter toutes les pieces en vérifiant leur bon foncti-
onnement. N'utilisez pas le porte-bébé si I'une des piéces est
endommagée. Toute piéce défectueuse devra étre remplacée.

- De vérifier la propreté du porte-bébé ; lorsqu'il est sale, lavez-le
avec de l'eau et du savon (n'utilisez pas de produits abrasifs, cor-
rosifs ou toxiques) et laissez-le sécher a température ambiante.

INSTRUCTIONS DE SECURITE ET AVERTISSEMENTS

« Le conducteur de la bicyclette doit étre agé de 16 ans au moins.

« Ce porte-bébé n'est prévu que pour le transport d'enfants d'un
poids maximum de 22 kg et agés au plus de 5 ans. Vérifiez le
poids de I'enfant avant tout usage du siege. N'utilisez en aucun
cas ce siége pour des enfants dont le poids est supérieur aux
limites fixées.

« N'utilisez pas ce siege pour des enfants de moins de 12 mois.
Pour circuler comme passager, I'enfant doit pouvoir s'asseoir
avec le dos en position verticale et la téte droite lorsqu'il porte
un casque de protection. Consultez un médecin si I'enfant
présente des problémes de développement.

« Vérifiez que tous les éléments de la bicyclette fonctionnent
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correctement lorsque le porte-bébé est monté.

« N'installez pas ce siege sur un vélo de course (guidon bas).

« Attachez I'enfant au siege en vous assurant que les ceintures
de sécurité et les courroies sont bien en place et correctement
serrées (sans excés toutefois, afin que I'enfant n'éprouve aucune
géne).

« Assurez-vous également que le siege est légérement incliné
vers l'arriere et non vers 'avant, afin que I'enfant ne glisse pas.
« N'utilisez jamais le siege d'enfant avant d'avoir ajusté la ceinture

de sécurité.

AVERTISSEMENT: Fixez toujours les dispositifs de sécurité
supplémentaires.

« Vérifiez qu’en toutes circonstances aucune partie du corps de
I'enfant ou de ses vétements (lacets, ceintures de sécurité, etc.)
ne puisse se trouver en contact avec une partie mobile de la
bicyclette, ce qui pourrait blesser I'enfant ou provoquer un
accident.

« Nous vous recommandons d'installer une protection sur la roue
afin d'éviter que I'enfant ne mette ses pieds ou ses mains dans
les rayons. L'utilisation d'une protection sous la selle ou d'une
selle dotée de ressorts internes est obligatoire et vous devrez
vous assurer que l'enfant n'a pas acceés a la zone des freins pour
éviter tout accident.

« Habillez votre enfant avec des vétements chauds et équipez-le
d'un casque approprié.



« Les enfants assis sur les sieges doivent étre plus chaudement
vétus que les conducteurs, ils doivent également étre protégés
de la pluie.

« Lorsque le siége n'est pas utilisé, bouclez la ceinture du harnais
de sécurité : les boucles pendantes peuvent entrer en contact
avec des parties mobiles (roues, freins, etc) et présentent un
danger pour le cycliste.

AVERTISSEMENT: N'ajoutez pas de bagage supplémentaire au
siege.

AVERTISSEMENT: Ne modifiez pas le siege ;

« Si vous transportez un bagage supplémentaire, celui-ci ne
doit pas dépasser la capacité de charge du vélo et doit étre
transporté a I'avant.

AVERTISSEMENT: La bicyclette peut avoir un comportement
différent lorsque le siége est occupé ;

AVERTISSEMENT: Ne jamais laisser la bicyclette garée avec un
enfant dans le siege sans surveillance ;

« Vérifiez régulierement I'état des vis et remplacez-les si besoin est.

AVERTISSEMENT: N'utilisez jamais le porte-bébé si I'une de ses
pieces est défectueuse ou endommagée.

« La position du siege d'enfant doit étre ajustée afin que le
conducteur ne le touche jamais avec les pieds lorsqu'il pédale.

« Le poids cumulé du conducteur et de I'enfant ne doit jamais
excéder la charge maximum autorisée pour votre bicyclette.
Vérifiez dans le manuel de votre bicyclette ou auprés de votre
revendeur que cette charge supplémentaire est supportée.

« Veillez a protéger tout élément pointu de la bicyclette pouvant
étre atteint par I'enfant.

« Le siége et le rembourrage peuvent étre trés chauds s'ils sont
exposés longtemps au soleil : assurez-vous qu'ils ne sont pas
bralants avant d'asseoir I'enfant.

« Lorsque vous transportez la bicyclette sur le porte-bagages
d'une voiture ou au moyen d'un porte-vélo sur hayon, retirez
toujours le porte-bébé : le vent pourrait 'endommager ou
méme l'arracher.

« Vérifiez que le porte-bébé fonctionne correctement une fois
monté.

« Vérifiez les lois et réglements en vigueur dans votre pays
concernant le transport d’enfants a bicyclette.

MANUTENGAO

Para boas condicoes de funcionamento e para prevenir acidentes

recomendamos o seguinte:

- Verifique regularmente o sistema de fixacdo do porta bebé a
bicicleta se encontra em perfeitas condicoes.

- Inspeccione todos os componentes verificando se trabalham
eficazmente e ndo use o porta bebé se algum dos componen-
tes estiver danificado. As partes danificadas devem ser sempre
substituidas.

-Inspeccione a limpeza do porta bebé e quando sujo lave-o com
agua e sabéo (ndo use abrasivos, corrosivos ou produtos toxi-
cos), deixando-o secar a temperatura ambiente.

INSTRUGOES DE SEGURANGA E AVISOS

« O condutor deve ter no minimo 16 anos de idade.

« Este porta bebé apenas é adequado para o transporte de crian-
¢as com um peso maximo de 22 kg até aos 5 anos de idade.
Verifique o peso da crianca antes de utilizar o porta bebé. Em
circunstancia alguma deve utilizar o porta bebé para transpor-
tar uma crianga com um peso superior ao limite admissivel.

« Nunca transporte criangas com idades inferiores a 12 meses de
idade neste porta bebé. Para poder ser transportada a crianca
deve conseguir manter-se sentada, com a cabeca equilibrada
sem esforco e com a cabeca protegida com um capacete de
bicicleta. Deve consultar um médico se a crianca apresentar um
crescimento questionavel.

« Verifique se todas as partes da bicicleta funcionam convenien-
temente com o porta bebé montado.

« Nunca instale este porta bebé numa bicicleta de corrida.

« Apos colocar a crianga no porta bebé deve, obrigatoriamente,
ajustar de imediato todos os cintos e abragadeiras sem contudo
incomodar ou magoar a crianga.

« Assegure-se que o porta bebé fica ligeiramente inclinado para
trés e ndo para a frente, para a crianga ndo escorregar.

AVISO: Os dispositivos de seguranca adicionais devem estar
sempre fixos.

« Nunca deve utilizar o porta bebé sem antes ajustar o cinto de
seguranga;

« Ndo permita que nenhuma parte do corpo, roupa, atacadores
dos sapatos da crianca ou cintos do porta bebé, etc. fique em
contacto com qualquer parte mével da bicicleta, pois pode ferir
a crianga ou provocar acidentes graves.

« Aconselha-se 0 uso de uma protecgao na roda para evitar que a
crianga insira pés e maos nos raios. Eobrigatér\'o 0 uso de uma
proteccao por baixo do selim ou um selim com molas internas
e assegurar-se que a crianga nao acede a zona dos travoes de

maneira a prevenir acidentes. Estes ajustes tém que ser revistos
com o crescimento da crianca.

« Aconselha-se vestir a crianga com roupa adequada as con-
di¢oes climatéricas, assim como o uso de um capacete de
proteccao;

« A crianga transportada no porta-bébé deverd estar melhor aga-
salhada do que os ciclistas adultos, e protegida devidamente
da chuva.

« Aperte todos os cintos mesmo quando nao transporta nenhu-
ma crianca. Evitando assim que as fivelas andem a balancar e
entrem em contacto com alguma parte mével da bicicleta, tra-
voes, ou rodas, pois podem causar acidentes;

AVISO: Nio colocar nenhum tipo de bagagem adicional no
assento.

AVISO: Nao modificar o assento.

« Se transportar bagagem suplementar, esta ndo deve ultrapassar
a capacidade de carga da bicicleta e deve ser transportada a
frente do condutor.

AVISO: A biclicleta pode ter um comportamento diferente
quando a crianga esta sentada, em particular no que se refere
ao equilibrio, controlo da direcgdo e travagem.

AVISO: Nunca deixe a bicicleta estacionada com a crianca la sen-
tada e sem vigilancia.

« Verifique regularmente o estado dos parafusos e substitua-os
se necessario.

AVISO: Nao utilizar o assento se alguma parte deste estiver par-
tida ou danificada.

« A posicdo do porta bebé deverd ser regulada de maneira a que
o condutor ndo toque com os pés no porta bebé quando em
andamento.

« O peso do condutor e da crianca transportada nunca deve su-
perar a carga maxima admitida para a sua bicicleta. Verifique o
manual de instru¢des ou consulte o fabricante para verificar se
a sua bicicleta suporta este peso adicional.

« Proteja qualquer objecto pontiagudo da estrutura da bicicleta
que possa em qualquer situagao ser alcancado pela crianca.

« Verificar a temperatura do porta bebé depois de uma longa
exposicao ao sol, pois pode estar quente e queimar a crianga.

« Se transportar a bicicleta no tejadilho duma viatura devera re-
tirar o porta bebé a fim de evitar possiveis danos ou evitar ser
arrancado da bicicleta pela turbuléncia do ar.

« Verifique se o porta bebé funciona correctamente depois de
montado.

« Verifique se no pais em que utiliza o porta bebé existem leis
especificas sobre o transporte de criangas em porta bebés.
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PFLEGEANLEITUNG

Zum Erhalt der Schutzwirkung und um Unfélle zu verhindern,

empfehlen wir folgendes:

- Kontrollieren Sie regelmafig ob das Fixierungssystem des Kin-
dersitzes am Fahrrad einwandfrei funktioniert.

- Uberprtfen Sie alle wichtigen Teile auf Beschadigungen und
benutzen Sie nie den Kindersitz mit defekten Teilen. Ersetzen
Sie immer beschédigte Teile des Fahrradkindersitzes.

- Die Kunststoffteile konnen Sie mit einer Seifenldsung ab-
waschen. Keine aggressiven Mittel (wie zB. Losungsmittel,
Schleifmittel, Atzmittel oder andere Chemikalien) verwenden,
lufttrocknen lassen.

SICHERHEITSHINWEISE

« Das Mindestalter fur den Fahrer des Fahrrads betragt 16 Jahre;

« Der Kindersitz wurde speziell fur die Beférderung Kindern mit
einem Gewicht von max. 22 Kg und einem Alter von max. 5
Jahren entwickelt. Uberpriifen Sie regelmifig das Gewicht
Ihres Kindes. Kinder mit einem Gewicht von tber 22 Kg durfen
nicht befordert werden.

« Kinder im Alter von unter 12 Monaten durfen nicht im Kinder-
sitz befordert werden. Es dirfen ausschlieRlich solche Kinder
beférdert werden, die in der Lage sind, gerade zu sitzen und
den Kopf beim Tragen des Schutzhelms in aufrechter Position
zu halten. Bei Zweifeln hinsichtlich des Entwicklungsstadiums
des Kindes sollte ein Arzt zu Rate gezogen werden.

« Uberpriifen Sie nach der Montage des Kindersitzes das korrekte
Funktionieren aller Bestandteile des Fahrrads.

« Den Kindersitz nicht auf Rennrader (mit nach unten gerichte-
tem Lenker) montieren.

« Vergewissern Sie sich, dass alle sicherheitsrelevanten Gurte und
Riemen straff ansitzen, jedoch ein bequemes Sitzen weiterhin
gewabhrleistet ist;

« Die Lehne des Kindersitzes sollte leicht nach hinten gekippt
sein, um ein Herausrutschen des Kindes auszuschlieBen.

« Vor Gebrauch des Kindersitzes unbedingt den Sicherheitsgurt
anpassen.

WARNUNG: Zusatzliche Sicherheitsbefestigungen mussen im-
mer angebracht werden.

« Stellen sie sicher, dass es fur kein Kérper- oder Bekleidungsteil
des Kindes moglich ist, in Kontakt mit beweglichen Teilen des
Sitzes oder Fahrrads zu kommen, und uberprifen sie diesmit
den wachsen des kindes. Es Kénnen die FiiRe des Kindes in die
Speichen geraten und die Finger in den Bremsmechanismus
und in die Sattelfedern;

« Das Kind muss mit auf die Wetterverhdltnisse abgestimmter
Kleidung und einem passenden Schutzhelm ausgestattet sein.

« Das Kind im Sitz soll warmer als der Fahrer gekleidet sein und
vor Regen geschutzt werden.

« Wenn der Kindersitz nicht benutzt wird, muss der gurt ge-
schlossen sein, damit dieser nicht herunterhangt und mit den
beweglichen Teilen des Fahrrads wie Radern, Bremsen etc. in
Bertihrung kommt und somit eine Gefahrenquelle fir den Fahr-
radfahrer darstellt.

WARNUNG: Befestigen Sie kein zusétzliches Gepack an dem
Kindersitz.

WARNUNG: Am Sitz diirfen keine Anderungen vorgenommen
werden.

« Wird zusatzliches Gepack mitbefordert, darf dies die zuldssige
Maximallast des Fahrrads nicht Gbersteigen und muss vor dem
Fahrer befordert werden.

WARNUNG: Das Fahrverhalten des Fahrrades kann mit dem Kind
im Sitz anders sein. Speziell in Bezug auf die Balance, die Len-
kung und das Bremsen.

WARNUNG: Das Fahrrad darf nie geparkt werden, wenn das Kind
unbeaufsichtigt im Sitz ist.

« Uberpriifen Sie die Schrauben regelmaRig auf festen Sitz und
ersetzen Sie sie erforderlichenfalls.

WARNUNG: Der Sitz darf nicht verwendet werden, wenn ir-
gendein Teil defekt ist.

« Die Position des Kindersitzes muss so angepal3t werden, dass
der Fahrradfahrer wéhrend der Fahrt nicht versehentlich mit
den FuBen an den Kindersitz stof3t.

« Das Gesamtgewicht von Fahrradfahrer und befordertem Kind
darf das fur das Fahrrad zugelassene Hochstgewicht nicht Uber-
schreiten. Informationen Uber die zuldssige Hochstlast konnen
aus der Bedienungsanleitung des Fahrrads entnommen oder
beim Fahrradhandler eingeholt werden.

« Stellen Sie stets sicher, dass das beforderte Kind nicht mit spit-
zen Teilen des Fahrrads in Beriihrung kommen kann

« Bei ldngerer Sonneneinstrahlung kénnen sich Sitz und Polste-
rung stark erhitzen. Vergewissern Sie sich vor Benutzen des
Sitzes, dass dieser nicht zu hei3 fur das Kind ist.

« Vor dem Transport des Fahrrads auf einem Dachgepéck- bzw.
Hecktrdger muss der Kindersitz abgenommen werden, um Be-
schadigungen des Sitzes durch den Fahrtwind zu vermeiden.

« Uberpriifen Sie nach der Montage das korrekte Funktionieren
des Sitzes.

« Bitte machen Sie sich mit den in hrem Land geltenden gesetz-
lichen Bestimmungen und Vorschriften beztiglich der Beforde-
rung von Kindern in Fahrradkindersitzen vertraut.

« Verwenden sie immer die Gurte zur Sicherung des kindes.

« Decken sie offen liegende sattelfedern ab.
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NnoaaPbKKA

3a fda 3anasvTe fleTckata cefianka B A0O6pPO CbCTOAHME U Aa

npenorspatite NHUMAEHTU, He B NpenopbyBame CieHOTO:

- lposepsABalite perynapHoO cucTemata 3a OQUKCMpaHe Ha
CepankaTa KbM Beflocunesa, 3a Aa ce ysepute, ye e 8 nephpekTHo
CbCTOAHVE.

- [lposepABaiiTe BCUMUKM KOMMOHEHTW, 3a Aa BWUAWTE Aann
paboTAT npaswnHO. He v3non3gaiiTe cepankata, ako HAKOM
OT KOMMOHEeHTUTE Ca noBpedeHun. ﬂOBpEﬂeHV\Te KOMMOHEHTN
TpAbBa fa ObaT CMeHeH!.

- lMoyuncteTe cepankata CbC CanyH W Bofa (He w3nonssaiite
abpa3snBHU, KOPO3UBHU MM TOKCUYHW MPOZYKTH).

WHCTPYKLIUW 3A BE3OMACHOCT U MPEAYNPEXAEHUA

« Konoespgaust TpA6Ba Aa 6bae No-ronam o1 16 roanHuy;

« JleTckaTa cefjianka e npefiHasHayeHa camo 3a TpaHCnopTupaHe
Ha fleta C MakCUMarHo Terno 22 Kr, Ha Bb3pacT A0 5 rOAMHW.
YBepeTe ce, Ye CTe NPOBEPWN TErNOTO Ha AeTeTo, Npean Aa
13non3sgate cepjankata. [py H1KaKBY 0OCTOATENCTBa CefankaTa
He 61Ba f1a Ce M3M0N3Ba 3a AeLla, HafiBMLLIABALLM OrPaHVYeHNeTo
3a TernoTo.

« He u3nonsgalite cefjankata 3a Aela nNo-manku ot 12 meceua.
3a fa Moxe [leTeTo Aa ce BO3W 6e30MacHoO B Tasn cefanka, TO
TpAGBa [la MOXe Aa Cean CUTYPHO W Aia MOxXe fAa Ce Abpxi
rnasaTa CM V3npaBeHa, Thbid KaTo TpAGBa Aia HOCK BenocuneHa
Kacka.

« [poBepeTe fanu BCUYKM YacTu Ha Benocuneaa GyHKUoHmpaT
KOPEKTHO C MOHTMPaHa AeTcKa cefjanka.

« He MOHTVpaiiTe Tasn cefjlanka Ha CbCTesaTenHy Benocvneam (c
HaBef}eHO KOPMUIIO).

« OcurypsaBaHe CUrypHOCTTa Ha AeTeTo Ha AeTCKaTa cefjanka
O3HayaBa BCUYKM O0E30MacUTeNHW KONaHW 1 pembLy Aa
Ce NOCTaBAT [obpe, HO He CTerHaTo, 3a Aa He MPUYMHABAT
OMCKOMPOPT Ha fjeTeTo;

« YBepeTe ce, Ye ceflankaTa CTOM NEKO HaK/OHeHa Hasaf, a He
Hanpen, 3a Aa n3berHeTe 13xy3BaHETO Ha AETETO.

« [leTckata cepanka HuKora He TpA6sa fla Obje W3non3BaHa
npeav fa 6bae perynvipar 06e30nacuUTeNHNAT KONaH.

NPEAYNPEXAEHUE: [lonbnHuTenHuTe npucnocobnennsa 3a
6e30nacHOCT TpAGBa BUHarM Aa 6baaT 3akpenenu.

« He gonyckaiiTe HKOA YacT Ha AeTCKaTa cefjanka unn apexuTe,
00yBKMTE, pembLUTe Ha Cefjankata v TH. la Ce [oKOCBaT A0
ABWXKELM Ce YacTh Ha BeNnocunesa, Thil KaTo ToBa Moxe Aa
6be onacHo 3a AeTeTo Unu fja Aosefe A0 UHLMAEHTY.

« lMpenopbyBsa ce NOCTaBAHe Ha NpefanasuTen Ha KONenoTo, 3a Aa
ce NpefoTBpaTV NOMNaAaHeTo Ha KpakaTa WK pbLieTe Ha feTeTo
Mexly cnuuwTe. M3nonssaHeTo Ha npefnasunTen nog ceankara
VAW Ha Cefanka C BBTPEWHU MPYXWUHW € 3afbiKUTENHO.
YBepeTe ce, Ye AeTeTO He e B CbCTOAHME [fa Bb3npenaTcTsa
CNVpaykunTe, 3a fla Ce M30ArHaT MHLMAEHTL.

« Obnuyaiite feTeTo C NOAXOAAWWM [pexu cropes BpemeTo v
13Mon3BaiiTe NoaAxoaaLia Kacka.

« [leyata B cepankute e HeobxoauMmo fAa ObjaT no-Tonnao
06neyeHn OT BeNoCUNeancTuTe 1 MOTOLMKNETUCTUTE 1 TPAGBa
na 6baaT 3almTeHV Npy AbXA.

« KoraTo fleTckaTa cefianka He ce 13nos3Ba, 3aTerHeTe Konanure ¢
MOMOLLTa Ha KNUMCOBETE, 3a fla NPefjoTBPaTUTE NPOBUCBAHETO
Ha pembLMTe 1 NOMafaHeTo VM BbB BbPTALW Ce YacTu Ha
BenocMnesa, Hanp. konena, Cnvpadyku 1 gp., Tbit KaTo ToBa
Moxe fia 6bge onacHo.

NPEAYNPEXAEHUE: He nocTasaiTe fonbnaHuTeneH barax Ha
feTcKata cefjanka

NPEAYNPEXAEHUE: He moanduumpaiite cenankata

« AKO npeBo3BaTe [OMbiHUTENEH Oarax, HEroBOTO TErNo He
TpAGBa fla HafBMlWaBa TOBAPOHOCMMOCTTa Ha Benocunesa v
ChIWAT TPAOBA Ala Ce NPeBO3Ba Npey Konoesaava.

MPEAYNPEXAEHUE: MoseneHneto Ha Benocvinefa Moxe fa
6bAe pa3nnyHo C AeTe B celankata, 0COHEHO Mo OTHOLEHMeE Ha
6anaHca, KOPMUIHOTO YNpaBeHKe 1 CNMpaHeTo

NPEAYNPEMAEHUE: Hwvkora He ocTasanTe Benocunefa
napK1paH c fieTe B ceflankara, 6e3 HabnoeHvie

« [poBepnABanTe BUHTOBETE PEAOBHO 1 CMEHAWTE HAKOM OT TAX,
KoraTo e HeobxoaVMo.

NPEAYNPEXAEHUE: He v3nonssaiite cefankata, ako HAKOA
HelHa yacT e cuyneHa

« Mo3nuwvATa Ha cefankata TpAGea Aa Obie perynvpaHa Taka,
Ye KomoesfaybT Aa He [JOKOCBa Cefjankata npu BbpTeHe Ha
nepanwvTe.

« Ternoto Ha Konoesjauya W fAeTeTO HMKOra He TpAbBa Aa
HaflBMLaBa MakCMMasnHaTa TOBAPOHOCKMOCT Ha Benocvnesa.
MpoBepeTe PbKOBOACTBOTO Ha MPOU3BOAWTENA C UHCTPYKLMTE
3a Benocunesa, 3a Aa ce ysepute, Ye BeNOCUNEAbT MOXe Aa
V30bPXKM JOMbHUTENEH TOBAP.

« TpAbBa Aa NoKpvieTe BCEKW OCTbP WU pexely npeameT Ha
BE/IOCKNeAa, KOMTO Moxe Aa Obje AOCTUMHAT OT AeTeTo.

« Ceflankata v Bb3rNaBHMLAaTa MOXe fa Ce HarpeaT, ako ca
V3NOXKEHN MPOAB/KUTENHO BPeMe Ha CNbHLUe. YBepeTe ce,
Ye He Ca npekaneHo ropewn Npean fa noctasute aeTeTo B
cepankata.

« [pu TpaHCNopTVpaHe Ha Benlocvnesia Ha OaraxxHuK Ha MoKpviBa
WK BpaTaTa Ha aBTOMOOWS, BUHArM CBananTe AeTckaTta cefjaska
oT Benocunesa. TerneHoTo 61 A NOBPEAWNIO UMK Le pa3KkbCa
feTcKata cefjanka.

« posepeTte fann cepankata QYHKUMOHMPA KOPEKTHO Mpw
MOHTVIPaHeTO.

« [poBepeTe fanu 3aKoHWTe 1 pa3nopebuTe BbB BallaTa CTpaHa
Mo3BONABAT NPEeBO3BaHe Ha Aela Ha [OMbIHUTENHN cefjanku
KbM BEflocuneau.
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UDRZBA

Aby Vam détskd sedacka spravné slouzila a aby nedoslo

k nehodé, doporucujeme nésledujici:

- Pravidelné kontrolujte upevrovaci systém sedacky ke kolu a
ujistéte se, Ze je v perfektnim stavu.

- Kontrolujte viechny soucéstky, zda spravné funguji.
Nepouzivejte sedacku, pokud je nékterd soucast poskozena.
Poskozené soucastky musi byt vyménény.

- Sedacku ocistite vodou a mydlem (nepouZivejte abrazivni, ko-
rozivni nebo toxické vyrobky).

BEZPECNOSTNI INSTRUKCE

« Cyklista musi byt starsi 16 let.

« Tato détskd sedacka je vhodnd k prepravé déti o maximalni
hmotnosti 22 kg a do staff 5 roky. Pred pouzitim sedacky
zkontrolujte hmotnost ditéte. Za zddnych okolnosti nelze
sedacku pouzit k prevazeni ditéte, které tuto hmotnost
presahuje.

« V sedacce nevozte dité mladsi 12 mésicl. Aby mohlo dité jezdit
v cyklistické détské sedacce, musi umét rovné sedét a drzet
vzpifmené hlavu, na které musf vzdy mit cyklistickou helmu.
Pfipadné vyvojové nejasnosti Vaseho ditéte konzultujte vzdy s
|ékatem.

« Nepouzivejte détskou sedacku na zavodnim kole.

« Zajistéte, aby dité v sedacce mélo vsechny pésy a feminky
utazeny, ale ne tak pevné, aby dité zranily nebo mu plsobily
nepohodli. Zajistéte, aby sedacka byla mirné naklonéna
dozadu, ne dopfedu, aby dité nesklouzéavalo.

« Sedacka nesmi byt nikdy pouzivana bez toho, aby jste nastavili
bezpecnostni pasy.

« Nedovolte, aby dité, ani jakékoliv ¢ast jeho oblecenf, bot, past
sedacky atd. pfisla do kontaktu s pohyblivymi ¢astmi kola.

« Doporucujeme pouzivat kryt kola tak, aby dité nemohlo strcit
ruce nebo nohy do drétl kola. UzZivani krytu pod sedlem nebo
sedla s integrovanymi pruzinami je povinné. Ujistéte se, ze dité
nedosahne na brzdy, zabranite tim nehodam.

VAROVANI: Piidavna bezpec¢nostni zafizeni musi byt vzdy
zapnuta.

« Nedovolte, aby dité, ani jakékoliv ¢ast jeho oblecenf, bot, past
sedacky atd. pfisla do kontaktu s pohyblivymi ¢astmi kola.

« Dité prepravované v sedacce teple obléknéte (tepleji nez
jezdce) a vzdy mu dejte odpovidajici ochrannou pfilbu.

« Déti na sedackach musi byt obleceny mohem tepleji nez jezdci
a musi byt chranény pred destém.

« Jakmile sedacku nepouzivate pro dité, odstrante ji z kola. Jejf
volné casti (pasy, feminky) by se pfi Vasi jizdé mohli dostat do
pohyblivych ¢asti kola. Predejdete tak Urazu.

VAROVANI: Nepfipevriujte k sedacce zadné zavazadlo.

VAROVANI: Neprovadéjte na sedacce z4dné Upravy.

« Prevazite-li dalsi zavazadla, musite je prevazet pred fidicem a
nesmite prekrocit nosnost kola.

VAROVANI: Kolo s ditétem v sedacce se miize chovat odlisné.
Zejména se to tykd rovnovahy, fizeni a brzdéni.

VAROVANI: Nikdy nenechédvejte zaparkované jizdni kolo s
ditétem v sedacce bez dozoru.

« Kontrolujte pravidelné stav sroub a je-li to nutné, vyménte je.

VAROVANI: Nepouzivejte sedacku, pokud je kterdkoliv jeji ¢ast
poskozena.

« Sedacka musi byt umisténa tak, aby se ji cyklista pii jizdé —
pohybu nohama nedotykal.

« Celkové vaha cyklisty plus ditéte v sedacce, nesmi byt vyssi, nez
maximalné povolena nosnost Vaseho kola.

« Jakékoliv predméty, umisténé na Vasem kole, musi byt z
dosahu ditéte.

« Po dlouhém pobytu na slunci mize byt plocha sedacky horka
— presvédcte se, ze neni pfilis horka pred tim, nez do ni posa-
dite dité.

« Jestlize prevazite kolo na nosi¢i a to bud stfesnim nebo na
zadni dvefe, sedacku vzdy z kola sejméte. Mohlo by dojit k
poskozeni ¢asti sedacky nebo uvolnéni nékterych casti, coz by
mohlo mit za nasledek nehodu.

« Pfi montazi si ovérte, Ze vsechny funkce sedacky jsou v poradku.

« Informujte se o platnych zdkonech a nafizenich ve Vasi zemi
tykajicich se prepravy déti v sedackach pfipevnénych k jizdnim
koltm.

VEDLIGEHOLDELSE
For at sikre god brugstilstand og undgé eventuel tilskadekomst
anbefaler vi:

- Regelmaessig kontrol af systemet der fastger barnestolen til
cyklen for at sikre at det er i god stand.

- Kontrol af alle delene for at bekreefte at de alle fungerer effek-
tivt; barnestolen ma under ingen omsteendigheder anvendes
hvis nogen af delene er beskadiget. De beskadigede dele skal
udskiftes.

- Hold barnestolen ren. Til det formdl anvend vand og szebe
(anvend aldrig eetsende eller slibende rensemidler eller giftige
produkter), og lad stolen terre ved stuetemperatur.

SIKKERHEDSINSTRUKTION

« Foreren af cyklen skal veere fyldt 16 ar.

« Denne stol er udelukkende beregnet til transport af bern
med en kropsveegt op til max. 485 Ibs / 22 kg og med en
aldersgreense pa 5 ar. Bekreeft barnets vaegt inden barnestolen
tages | brug. Stolen ma under ingen omstaendigheder benyttes
til bern som overstiger den maksimalt tilladelige veegt for
stolen.

« Transporter aldrig et barn i denne stol, som er under 12
maneder gammel. For at kunne sidde i stolen skal barnet kunne
sidde ved egen hjzelp og barnet skal baere en cykelhjelm. Er du
i tvivl om dette, sperg da din laege til rads.

« Kontrollér at alt fungerer korrekt pa cyklen, efter montering af
cykelstolen.

48 www.polisport.com

« Monter aldrig denne stol pa en cykel med racerstyr.

« For optimal sikkerhed er det nedvendigt at tjekke selerne
jeevnlig og at se til, at selerne sidder korrekt og ikke er til gene
for barnet.

« Veer ligeledes opmaerksom pg, at stolen ikke heelder fremad
men derimod har en haldning bagud, sa barnet ikke glider
fremad.

« Stolen ma aldrig benyttes fer selerne er korrekt justerede.

ADVARSEL! Ekstra sikkerhedsanordninger skal altid fastgeres.

« Ver ligeledes opmaerksom pg, at stolen ikke heelder fremad
men derimod har en haldning bagud, sa barnet ikke glider
fremad.

« Veere meget opmaerksom pa at tejdele fra barnet eller dele fra
stolen aldrig kan komme i forbindelse med nogle af cyklens
bevaegelige dele.

« Det anbefales at anvende en hjulbeskytter for at undga, at
barnet kan komme til at stikke fedder eller haender ind mellem
hjulegerne. Brugen af beskyttelsesskaerm under sadlen eller
brug af en sadel med interne fledre er pakraevet. Serg for, at
barnet ikke kan komme til at hindre anvendelsen af bremserne
og undga derved ulykker.

« Kleed altid barnet fornuftigt p& og brug altid kun en godkendt
cykelhjelm.

« Born i sedet ber veere varmere pakledt end den der karer
cyklen, og de bar vaere godt beskyttet mod regn.

« Nar der ikke sidder et barn i stolen, skal selerne fastspaendes
alligevel for at undgad at de bliver fanget af cyklens bevaegelige



dele som feks baghjulet. Dette for at mindske risikoen for at
skade foreren af cyklen.

ADVARSEL! Haeng ikke ekstra bagage pa cykelbarnestolen.

ADVARSEL! Foretag ingen andringer af cykelbarnestolen.

« Hvis du transporterer yderligere bagage, ma dennes veegt ikke
overstige cyklens lastekapacitet, og den skal transporteres foran
cyklisten.

ADVARSEL! Cyklen kan fungere anderledes med et barn i stolen.
Dette gaelder specielt med hensyn til balance, og nar der styres
og bremses.

ADVARSEL! Efterlad aldrig barnet uden opsyn i cykelbarnesto-
len, nar cyklen parkeres.

« Kontroller regelmaessigt skruerne og udskift om nedvendigt
slidte eller beskadigede skruer.

ADVARSEL! Anvend ikke cykelbarnestolen, hvis dele af stolen er
i stykker.

« Stolen skal altid have en position, saledes at farerens ben ikke
rammer stolen under kerslen.

« Den samlede vaegt med ferer og barn ma aldrig overstige
cyklens totale laste evne.

« Se til at barnet ikke kan rgre ved cyklens dele under karslen.

« Under ekstreme varme grader kan stolen og betraekket blive
utrolig varm. Anbring derfor aldrig et barn i en stol der har staet
i direkte sol, uden at tjekke disse dele forst.

« Ved transport af cyklen pa et biltag eller en cykelkrog, skal man
altid afmontere stolen, da denne ellers kan blive beskadiget
under transporten.

« Tjek altid stolens korrekte funktionalitet efter den er monteret.

« Tjek altid regler og lovparagraffer vedr. transport af bern i dit
eget land, fer du bruger stolen farste gang.

ZYNTHPHZH
Ma TN owoTA AEToupy(a TOU TTOPT-PMEUTE Kal YIQ VA ATTOQUYETE
ATUXNHATA, OAG TTPOTEVOUE TA EENG:

- EAéyxeTe OUXVA €QV TO CUOTNHA OTEPEWONG TOU TIOPT-HITEUTTE
0710 OSHAATO BPIOKETAL OE KA KATAOTAON.

- EmBewpeite OAa Ta QVTOMNAKTIKE, ENEYXOVTAG £V AEITOUPYOUV
QITOTENEOUATIKA KAl PN XPNOIHOTIOIEITE TO TIOPT-UMEUTE €dv
Kamolo and autd éxel eBapel. Ta kateotpaupéva pépn Ba
TIPEMEL IAVTA VO avTikaBioTavTal.

- ENéyxete TNV KaBapIoTNTA TOU TOPT-UMEUTE Kal oTav eival
Bpwpiko MAUVETE TO HE VEPO Kal 0amouVL (Un XpnolpoTolEiTe
KauoTIkd, SlaPpwTiké i TogiKA MPOIOVTA), aPrivovTtag To va
OTEYVWOEL 0€ Beppokpacia mepIBANOVTOC.

OAHTIEZ KAI MPOEIAONOIHZEIZ AZQANEIAZ

+ O avaPdtne mpémel va gival TOUAAxIoToV 16 ETHV.

« AuTo 1o TS IKO KAEBIoHA Eival KATAANAO HOVO YIa TN HETAPOPA
maldiwv péylotou Papouc 48,5 Ibs / 22 kg kat nAikiag €wg kat
SETWV. SIYOUPEUTEITE TWG eNéyEate To Bdpog Tou madiov mpv
amé T xprion Tou kabiopatog,. To k&Biopa Sev mpémel o€ kapia
Tiep(mTWOon va xpnotpomoindel yia TN HeETapopd evoc maidiou,
10 omo{o umepPaivel To dplo Bdpouc.

o MnV HETAQEPETE TAISIA MIKPOTEPA TWV 12 PNVWV HE QuTtd
0 madikd k&Bopa. MNa va eival emBatg, 1o nadi mpénel
va prmopel va KABetal (o1a pe To KEPAA YnAG oTav popd éva
KpGvog modnAdtou. Oa MPEMel va CUPBOVAEUTEITE éva ylatpd
av Sev €0Te olyoupol yia Tnv avamtuén tou madlou.

« ENéyETe av Oha Ta pépn Tou MOSNAGTOU AEITOUPYOUV CWoTA
otav éxel TomoBetnBel To maidikod kabiopa.

+ Mnv TonoBetrioeTe auTd To TatdIkd kABIopa OE éva aywvIoTIKO
TIOSANATO (E TIOVI TIPOC T KATW).

« TomoBeTHOETE MPOOEKTIKA TO TaISi 0TO KABIopa Kal ENéyETe OTL
ONOL Ol IHAVTEG AOPANEIDG Eival OIXTOl AMA Ol TOOO TTOAU TTou
va pnv kabetat dveta to madi.

« S IYOUPEUTEITE OTI TO KABIOPA EXEL pIa HIKPT KAION TIPOG Tal TTiow
Kat Ot TPOG Ta MITPOOTA, yia va pn YNOTPA To matdi.

« To maidikd kdBopa Sev MPEMel va ¥PNnOILOTIOIE(Tal TIOTE TPV
PUBHIOETE TOV IHAVTA AOPAAEIQG.

NPOEIAOMOIHZH: Mpoobeteg OIOTALEIC QOPANEING TIPETTEL
mdvta va kAeivovTal,

» Mnv emMTPEPETE Kavéva PEPOGC TOU OWHATOG I} TOU POUXICHOU
Tou Tadoy, va €NBEL OE EMAPN HE TA KIVOUMEVA HEPN TOU
nodnAatou yiati pmopei va BAael To maidi 1) va mPOKaAETEL
atuxruata.

« [poteivetal va umdpyel MPOCTATEUTIKO (AvTag €10l WOoTe
10 maudi va pnv prmopel va BaAet ta mddia Tou 1) Ta xépla Tou
avdpeoa oTIG akTive, H xprion mpootasiag kKatw amd tn oéAa,
1 N XPron CEAAG HE EOWTEPIKA ENATHPIA, Eival UMTOXPEWTIKN. MNa
TNV amoguyn atuxiuatog, BeBaiwbeite ot1 To maidi Sev unopei

va mapepmodioel Ta ppéva.

« Dopéoete 010 TaIdi KATAMNNAA POUXQ, AVANOYA HE TIG KAIPIKEG
OUVONKEC Kal XPNOILOTTOINOETE éval KATAMNAO KPAvVOC,

« Ta maidid mou kdBovtal 0To TMASIKO KABIoHa TPETEL va Eival
vTupéva mmo (€0Td amd Toug TOSNAATEG Kal va TTPOoTATEVOVTAL
ano T Beoxn.

« Otav 10 malbikd kdbiopa Sev xpnolpomoleital, opieTe TV
TIOPTIN TNG HEONG TNG MPOOSEONG ACPANEIAG VIOl VA ATTOPUYETE
TOV KivOUVO OLHAVTEC va ENDOLV OF AP HE KATTOLO KIVOUEVO
HEPOC TOL TTOSNAAGTOU OTIWG Ot POBEC, TA PPEVA, KATL. yIaTi auTd
pmopei va ivat emkivéuvo yia Tov modnAat.

MPOEIAOMOIHXIH: Mnv mpocaptate GAEG OTOOKEUEG OTO
TIOPT-WTTEUTTE.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv tpomorole(te To k&Biopa

o AV UETOQEPETE amMOOKeVéG, To Bapog Toug Sev mpémel va
umEPPaivVel TN HETAPOPIKT (KAVOTNTA TOU TOSNAGTOU Kal TIPETTEL
va TonoBeTovvTal HTPooTd anod Tov avaBatn.

MPOEIAOMOIHZH: To modNAATO WMOPEl va CUUTEPIPEPETAL
Slagopetikd dtav unapyet maidi oto Kabiopa, 1dlaitepa doov
apoPA TNV 100PPOTTIA, TO TIHOVL KaL TA Ppéva

MPOEIAOMOIHZH: Mnv a@rivete TOTE TIOPKAPIOPEVO  TO
modrAato pe maidi oTo Kablopa Xwpic emiPAeyn

o ENéyxete TIC BIOEC TOKTIKA Kal QVTIKATAOTAOTE TIG OTOTE
Xpeldletal

MPOEIAOMOIHXH: Mn xpnotporoleite To modrAato av kAmolo
TN Tou €xel {nuid

« H 0¢on tou maidikov kabiopatog mpémel va puBUIoTE! €101 WOTE
0 avaBatng va pnv akoupmnd to maldiko k&biopa pe ta moéda
ToL OTaV KIVE(Tal.

« To Bapog Tou avaPdatn kat Tou maidlol Gev TPETEL TTOTE va
elval HeyalUTepo amd To aviTato BAPOG TOU EMTPEMETAL YA
TO OUYKEKPIHEVO TTOSAAATO. ENEVETE TIG 06nYiES TO eyxelpidiou
Tou MOSNAGTOU OTOV TIPOUNBEVT) Tou TOSNAGTOL vl va
OlYOUPEUTE(TE OTL TO TTOSHAATO WITOPE( VA KPATHOEL QUTO TO
EMMAEOV QOPTIO.

«[1p£mel va MPOoTATEYETE OMTOIOSATIOTE AIKHNPEO QVTIKEIUEVO TOU
TIoSNAATOU TIOU PMOPE( va QTAOEL TO TTaIdI.

« To k@Oopa kat 10 pagiapdkl propei va (eotaBolv mOND
av Ppiokovtal otov HAO yia peydho xpovikd  Sidotnua.
SIyoupeuTeite 6T Sev elval TON (goTd mptv KaBioeTe To maudi.

o Otav petagépete 10 MOONAQTO Of OXAPEC QMOOKEUWV
1 modnA\atwv oto Mavw PEPOC 1 OTO ToPTUMaykal Tou
autokivrTou, mavTa va Bydlete To k&biopa. H avtiotaon pmopei
va XaAdoeL 1) va amoomdoel To maidiko kaBiopa.

« ENéyETe 0TI TO KABIOHA AEITOVPYEI OWOTA OTAV TO TOTTODETAOETE.

« ENéyETe TOUC VOHOUG Kal TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOHOUG TNG
XWPAG 0ag oU apopouV TN HETaopd maidliv os kabiopata
moSnAGTwV.
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MANTENIMIENTO
Para unas buenas condiciones de funcionamiento y para prevenir
accidentes recomendamos lo siguiente:

- Verifique regularmente que el sistema de fijacion del portabe-
bés a la bicicleta se encuentra en perfectas condiciones.

- Inspeccione todos los componentes verificando si trabajan efi-
cazmentey no use el portabebés si alguno de los componentes
estd danado.Las partes danadas se deben sustituir siempre.

- Inspeccione la limpieza del portabebés y cuando esté sucio
lavelo con agua y jabon (no use abrasivos, corrosivos o produc-
tos toxicos), dejandolo secar a temperatura ambiente.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y AVISOS

« El conductor debe tener, como minimo, 16 afos de edad.

« Este portabebés solo permite el transporte de nifios con
un peso maximo de 22 kg y una edad maxima de 5 afos.
Compruebe el peso del nifio antes de utilizar el portabebé. Bajo
ninguna circunstancia debe usar el portabebé para transportar
a un nino con un peso superior al limite admisible.

« Nunca transporte a nifos menores de 12 meses de edad en
este portabebés. Para poder transportarlo, el nifo debe ser
capaz de mantenerse sentado, con la cabeza equilibrada, sin
esfuerzo y con la cabeza protegida con un casco de bicicleta. Si
el nifo presenta un crecimiento cuestionable, debe consultar
a un médico.

« Compruebe que todas las partes de la bicicleta funcionan debi-
damente con el portabebés montado.

« Nunca instale este portabebé en una bicicleta de carreras.

« Tras colocar al nifo en el portabebé, debe, obligatoriamente,
ajustar inmediatamente todos los cinturones y abrazaderas sin,
no obstante, incomodar ni hacer dafo al nifo;

« Asegurese de que el portabebé queda ligeramente inclinado
hacia tras y no hacia delante, para que el nifo no resbale;

« Nunca debe usar el portabebés sin antes ajustar el cinturén de
seguridad;

ADVERTENCIA: Los dispositivos de seguridad adicionales deben
estar siempre cerrados.

« No permita que ninguna parte del cuerpo, ropa, cordones de
los zapatos del nifo o cinturones del portabebés, etc. queden
en contacto con cualquier parte mévil de la bicicleta, ya que
puede herir al nifio o provocar accidentes graves.

« Se aconseja el uso de una proteccion en la rueda, para evitar
que el nino introduzca los pies o las manos en los radios. Es

obligatorio el uso de una proteccion por debajo del sillin o
un sillin con muelles internos y asegurarse de que el nifio no
acceda a la zona de los frenos, para prevenir accidentes.

« Es aconsejable vestir al nifio con ropa adecuada para las condi-
ciones atmosféricas, asi como el uso de un casco de proteccion;

« Los ninos en los asientos necesitan estar mas abrigados que los
ciclistas y deben estar protegidos de la lluvia.

« Abroche todos los cinturones incluso cuando no transporta a
ningun nino. Ello evitard que las hebillas estén balanceando
y entren en contacto con alguna parte movil de la bicicleta,
frenos o ruedas, ya que pueden provocar accidentes;

ADVERTENCIA: No fijar equipaje adicional al asiento.

ADVERTENCIA: No modificar el asiento

« Si transporta equipaje suplementario, este no debe superar la
capacidad de carga de la bicicleta y debe transportarse delante
del conductor.

ADVERTENCIA: La bicicleta puede comportarse de modo dife-
rente con un nifo en el asiento. Especialmente en referencia al
equilibrio, la direccion y frenado

ADVERTENCIA: Nunca dejar la bicicleta aparcada con un nifo
desatendido en el asiento

« Compruebe regularmente el estado de los tornillos y sustitlya-
los si es necesario.

ADVERTENCIA: No utilizar el asiento si cualquier parte estd rota.

« La posicion del portabebé debe regularse de forma que el
conductor no toque con los pies en el portabebé cuando la
bicicleta esté en movimiento.

« £l peso del conductor y del nifo transportado nunca debe ser
superior a la carga maxima permitida para su bicicleta. Com-
pruebe en el manual de instrucciones o consulte con el fabri-
cante si su bicicleta soporta este peso adicional.

« Debe proteger todo objeto puntiagudo de la estructura de la
bicicleta que pueda, en cualquier situacién, alcanzar al nifo.

« Compruebe la temperatura del portabebés tras una larga ex-
posicion al sol, ya que puede estar caliente y quemar al nifo.

« Si transporta la bicicleta en la baca de un vehiculo, debe retirar
el portabebés para evitar posibles danos provocados o evitar
que se arranque de la bicicleta debido a la turbulencia del aire.

« Compruebe que el portabebés funciona correctamente
después de estar montado.

« Compruebe si existen, en el pais en el que usa el portabebés,
leyes especificas sobre el transporte de nifos en los portabebés.

HOOLDUS

Et hoida turvatool heas seisukorras ning valtida Gnnetuste tekkim-

ist, soovitame jargmist:

- Kontrollige aeg-ajalt turvatooli jalgrattale kinnitamise stisteemi,
et veenduda selle ideaalses seisukorras.

- Kontrollige koiki turvatooli osi, et veenduda, et need toimivad
korralikult ning drge kasutage laste turvatooli juhul, kui selle
mistahes ohutusseadised on kahjustatud. Kéik kahjustatud
osad tuleb alati vélja vahetada.

- Hoidke laste turvatool puhtana, pestes seda seebi ja veega (drge
kasutage abrasiivseid, sodvitavaid voi toksilisi puhastusvahen-
deid) ja laske sellel kuivada toatemperatuuril.

OHUTUSNOUDED:

« Jalgrattur, kes kasutab laste vedamiseks turvaistet, peab olema
vahemalt 16-aastane.

« See lapseiste sobib ainult kuni 5-aastaste laste transportimiseks,
kelle kaal ei (lleta 22 kg. Arge unustage enne istme kasutamist
kontrollida lapse kaalu. Mingil juhul ei tohi istet kasutada lapse
transportimiseks, kelle kaal on lubatust suurem.

« Arge pange jalgrattaistmele istuma alla 12 kuu vanust last.

« Veenduge alati, et iste oleks korralikult jalgrattale paigaldatud.
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« Arge paigaldage jalgrattaistet maanteerattale.

« Turvarihmad peavad alati olema kinnitatud!

« Veenduge, et lapse keha ega ka riided ei oleks Uhenduses jal-
gratta liikuvate osadega- see voib pdhjustada vigastusi.

« Soovitatav on kasutada jalgratta rattal kaitset valtimaks lapse
kontakti kodaratega.

HOIATUS: Tdiendavad ohutusseadised tuleb alati kinnitada

«Veenduge, et lapse keha ega riided ei oleks tthenduses jalgratta
likuvate osadega see voib pdhjustada vigastusi.

« Kinnitage enne soitu koik turvarihmad tugevalt, kuid mitte nii
tugevalt et lapsel oleks ebamugav.

« Enne kasutamist reguleerige turvarihm alati parajaks.

« Soovitatav on kasutada rattakaitset, et laps ei saaks panna oma
jalgu ega kasi kodarate vahele. Sadula all oleva kaitsme voi
sisemiste vedrudega sadula kasutamine on kohustuslik. Veen-
duge, et laps ei saaks takistada pidurdamist ja seega énnetuste
valtimist.

« Laps peab olema piisavalt soojalt riides ja kandma kaitsekiivrit.

« Lapsed peavad istmetes olema ratturitest soojemalt riides ning
vihma eest kaitstud.

« Istet ei tohi Umber teha.

HOIATUS: Arge kinnitage lapse kandeseadme kiilge tiiendavat
pagasit.



HOIATUS: Arge modifitseerige istet

« Arge soitke lisapagasiga. Kui see on viltimatu, kinnitage see
jalgratta ette korvi.

« Pane tdhele, et jalgratta koorem liiga suureks ei ldhe jalgrat-
turi + istme + lapse kaal ei tohi tletada jalgrattale tehase poolt
madratud maksimaalset kandevoimet.

HOIATUS: Kui laps on istmel, voib ratas kdituda tavalisest erine-
valt, isedranis tasakaalu, juhtimise ja pidurdamise osas

HOIATUS: Arge mitte kunagi jatke pargitud ratast valveta, kui
laps on istmel

« Juhul kui veate lisakoormat, ei tohi selle kaal Uletada jalgratta

kandevoimet; koormat tuleb vedada soéitja ees.

HOIATUS: Arge kasutage istet kui Gkskoik milline osa on katki.

« Kontrollige regulaarselt kruvisid ja vahetage need vajadusel
valja.

« Koik rihmad peavad olema kinnitatud, ka siis kui last ei ole
istmes.

« Seadke jalatoed sellisele korgusele et laps saab jalgu vabalt
toetada.

« Jalgrattaiste peab olema seatud sellisele kaugusele, et jalgrattur
ei puuduta oma jalgadega soitmise ajal istet.

HUOLTO

Jotta lastenistuin pysyy hyvassa kunnossa ja onnettomuuksilta val-

tytadn, suosittelemme seuraavaa:

- Tarkista saannollisesti, ettd istuimen kiinnitys on moitteettomas-
sa kunnossa.

- Tarkista, etta kaikki osat toimivat kunnolla. Ald kéyta istuinta, jos
joku osa on vahingoittunut. Vahingoittuneet osat pitad vaihtaa.

- Puhdista istuin saippualla ja vedelld (4ld kdyta hankaavia, syovyt-
tavid tai myrkyllisia tuotteita).

TURVAOHJEITA JA VAROITUKSIA

« Pyoréilijan tulee olla vahintdan 16 vuotias;

« Tama lastenistuin soveltuu ainoastaan korkeintaan 22 kg
painavan, enintddn S5-vuotiaan lapsen kuljetukseen. Tarkista
lapsen paino ennen istuimen kdyttoa. Istuinta ei tule missadn
tapauksessa kayttaa, jos lapsen paino ylittad painorajoituksen.

« Ald kuljeta tdssa istuimessa alle 12-kuukautista lasta. Matkusta-
van lapsen tulee kyetd istua suorassa ja pitdd pdansa suorassa
pyorakypard padssaan. Ota yhteyttd laakariin, jos et ole varma
lapsen kehitysasteesta.

« Tarkasta, etta kaikki polkupyordn osat toimivat oikein lastenistui-
men ollessa asennettuna.

« Ald asenna tété lastenistuinta kilpapyéradn (alaspéin kadnnetty
sarviohjaustanko).

« Varmista lapsi lastenistuimeen varmistamalla, etta kaikki turva-
vy6t ja hihnat ovat tiukalla ja etté lapsen olo on tastd huolimatta
mukava;

« Varmista, ettd istuin on hieman taaksepain kallellaan, eikd eteen-
pdin, nain valtetaan lapsen liukuminen istuimessa

« Lastenistuinta ei saa koskaan kayttdd, ennen kuin turvavyé on
saadetty oikein.

VAROITUS: Lisaturvallisuusvarusteet tulee aina kiinnittaa

« Varmista, ettei mikdan osa lapsen kehosta tai vaatetuksesta,
kengdnnauhoista, lastenistuimen hihnoista jne. kosketa polku-
pyoran liikkuvia osia, koska tdméd saattaa vahingoittaa lasta tai
aiheuttaa onnettomuuksia.

« Pyoran suojan kdytto on suositeltavaa, jolloin lapsi ei voi laittaa
jalkojaan ja kdsidan pinnojen valiin. Suojan kaytt6 satulan alla tai
sisdlla sijaitsevilla jousilla varustetun satulan kayttd on pakollista.

Varmista, ettei lapsi kykene estamdan jarrujen toimintaa, nain
valtetddn onnettomuudet. Ndma saadot on tarkastettava lapsen
kasvaessa.

« Pue lapselle sddolosuhteisiin soveltuvat vaatteet ja kdytd sopivaa
kyparaa.

« Istuimessa oleva lapsi tdytyy pukea lampimammin kuin itse pyo-
railijé ja hantd taytyy suojella sateelta.

« Kun lasteinistuinta ei kdytetd, kiinnita turvavaljaiden lannevyo es-
tadksesi hihnoja roikkumasta ja padsemasta polkupyoran liikku-
viin osiin, kuten pydriin, jarruihin tms.. Ne ovat muutoin vaarana
pyorailijalle.

VAROITUS: Al kiinnnita lisamatkatavaroita lastenistuimeen.

VAROITUS: Ala tee istuimeen muutoksia.

« Jos kuljetetaan lisaksi muuta tavaraa, kuljetettavan tavaran paino
ei saa ylittdd pyoran kantokykyd. Muut tavarat on kuljetettava
pyorailijan etupuolella.

VAROITUS: Polkupyorédn toiminta, erityisesti tasapaino, ohjaus ja
jarrutus, voi muuttua, kun lastenistuin on kiinnitettyna siihen.

VAROITUS: Al4 koskaan jatd lasta ilman valvontaa lastenistuimeen
« Tarkista séannollisesti ruuvien kunto ja vaihda tarvittaessa.

VAROITUS: Ala kéytd istuinta, jos sen jokin osa on rikkoontunut

« Lastenistuimen asento tulee sdataa niin, ettei pyorailija kosketa
jaloillaan lastenistuinta pyoraa polkiessaan.

« Pyordilijan ja kuljetettavan lapsen paino ei saa koskaan olla
enempda kuin polkupyéran suurin sallittu kuormitus. Tarkista
polkupyéran kasikirjasta tai polkupyorén jélleenmyyjélta varmis-
taaksesi, ettd polkupyora kestaa taman ylimaaraisen kuorman.

« Suojaa kaikki polkupyorédn terdvdt ja pistavat osat, joihin lapsi
saattaa paasta kasiksi.

« Istuin ja sen pehmuste saattavat kuumentua niiden ollessa
pitkddn alttiina auringolle varmista ennen lapsen asettamista
istuimeen, ettei sen paallinen ole liian kuuma.

« Jos polkupyoraa kuljetetaan auton katolla tai takana, irrota istuin
pyoréstd. llmavirta saattaa vaurioittaa istuinta tai irrottaa sen
pyorasta.

« Varmista asennuksen jalkeen, ettd istuin toimii oikein.

« Tarkasta maassasi voimassa olevat lait ja mdadraykset, jotka
koskevat lapsien kuljettamista  polkupydriin -~ kiinnitetyissa
lastenistuimissa.
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ODRZAVANJE

Savjeti i preporuke koji slijede pomodi ¢e vam u spriecavanju ne-
zgoda i odrzavanju djecje sjedalice u najboljem stanju:

- Preporucljivo je redovito provjeravati cijeli sustav za
ucvrscivanje sjedalice na bicikl i uvjeriti se u njegovo savrseno
stanje.

- Temeljito provjeravajte sve dijelove ¢ime cete osigurati njihov
pravilni rad. Ne koristite sjedalicu ako je bilo koji od dijelova
ostecen. Ostecene dijelove potrebno je zamijeniti prije sliedece
uporabe sjedalice.

- Za ciscenje sjedalice koristite samo deterdzent i vodu. Uporaba
abrazivnih, korozivnih ili toksi¢nih sredstava ostetit ¢e sjedalicu.

SIGURNOSNE UPUTE | UPOZORENJA

« Voza¢ mora imati najmanje 16 godina;

«Ova djedja sjedalica pogodna je isklju¢ivo za voznju djeteta
najvece tezine 22 kg i starosti do 5 godine. Prije uporabe
sjedalice svakako provjerite tezinu djeteta. Sjedalicu ni u kom
slucaju nije dozvoljeno koristiti za prijevoz djeteta cija tezina
premasuje navedenu najve¢u dozvoljenu.

«Djecja sjedalica ne smije posluziti za voznju djeteta mladeg
od 12 mjeseci. Jedini siguran poloZzaj za dijete tijekom voznje
u sjedalici je uspravni sjedeci polozaj, drze¢i uspravno glavu
zasticenu kacigom.

«Nakon postavljanja dje¢je sjedalice provjerite funkcioniraju i
ispravno svi dijelovi bicikla.

«Ne postavljajte dje¢ju sjedalicu na trkace bicikle (spusteni
upravljac).

« Sigurno ucvrstite dijete u djecjoj sjedalici sigurnosnim pojase-
vima i trakama, pazeci pritom da djetetu nije neugodno;

« Provjerite je li sjedalica nagnuta lagano prema nazad, a ne pre-
ma naprijed kako dijete tijekom voznje ne bi iskliznulo.

«Djecju sjedalicu nije dozvoljeno koristiti prije podesavanja i
primjene sigurnosnog pojasa.

UPOZORENJE: Uvijek je potrebno ucvrstiti dodatne sigurnosne
elemente.

« Pazite da dijete niti jednim dijelom tijela ili odjece, vezica za
cipele, sigurnosnog pojasa i dr. ne dodiruje pomicne dijelove
bicikla jer je to izuzetno opasno za dijete, a moze uzrokovati i
nesrece.

« Preporucljiva je i zastita za kotace kako dijete ni u kom slucaju
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ne bi moglo gurnuti noge ili ruke izmedu precki kotaca. Up-
oraba zastite ispod sjedala ili uporaba sjedala s unutarnjim
oprugama je obavezna. Kako bi se sprijecile nesrece, provjer-
ite da dijete ne moZze ometati kocenje. Tijekom djetetova rasta
potrebno je redovito provoditi podesavanja.

« Dijete odjenite s obzirom na vremenske prilike i koristite
odgovarajucu kacigu.

« Djeca u sjedalicama moraju se obuci toplije od vozaca i zastititi
se od kise.

« Kada ne koristite dje¢ju sjedalicu, pri¢vrstite kopcu na struku
sigurnosnog okvira djecje sjedalice i tako sprijecite dodir sigur-
nosnih pojaseva s pokretnim dijelovima bicikla poput kotaca,
kocnica i sl. sto predstavlja opasnost za biciklista.

UPOZORENJE: Ne stavljajte dodatnu prtljagu na nosac za dijete.

UPOZORENJE: Ne prepravljajte sjedalicu.

« Ako vozite dodatnu prtljagu njezina tezZina ne smije premasivati
nosivost bicikla i treba je voziti ispred vozaca.

UPOZORENJE: Tijekom voznje djeteta u djecjoj sjedalici
moguce je drugacije ponasanje bicikla s obzirom na ravnotezu,
uprav-ljanje i kocenje.

UPOZORENJE: Nikad ne ostavljajte parkirani bicikl s djetetom u
sjedalici bez nadzora.

« Redovito provjeravajte vijke i zamijenite ih kad je potrebno.

UPOZORENJE: Ne koristite sjedalicu ako je bilo koji dio slomljen.

« Polozaj djecje sjedalice treba prilagoditi tako da je vozac bicikla
ne dodiruje nogama tijekom voznje.

«Ukupna tezina vozaca i djeteta ne smije nikad premasiti
najvece dozvoljeno opterecenje bicikla. Provjerite upute za
bicikl kod prodavaca da biste provjerili moze li vas bicikl podni-
jeti dodatna opterecenja.

« Potrebno je prekriti sve ostre ili siljate dijelove bicikla koje bi di-
jete moglo dohvatiti.

« Sjedalica i jastuk mogu se jako zagrijati nakon duzeg izlaganja
suncu. Prije no $to posjednete dijete, provjerite jesu li prevruci.

« Prije prijevoza bicikla na nosacima za prtljagu ili nosacima za
bicikle na krovu ili vratima auta, uvijek skinite sjedalicu s bicikla.
Trenje je moze ostetiti ili iS¢upati.

« Prilikom postavljanja sjedalice uvijek provjerite je li ispravna.

« Provjerite vazece zakone i propise u vasoj drzavi koji se odnose
na voznju djece u sjedalicama pri¢vrs¢enim na bicikle.



KARBANTARTAS
A megfelel6 mikodés megdbrzéséhez és a
megelézésére az aldbbiakat ajanljuk figyelmébe:

- Rendszeresen ellendrizze, hogy a gyermekulés tokéletesen
van-e rogzitve a kerékparon.

- Vizsgédlion meg minden alkatrészt, ellenérizze megfeleld
mUkodésiket, és ne hasznalja a gyermekilést, amennyiben va-
lamelyik alkatrész sérult. A sérilt alkatrészeket minden esetben
ki kell cserélni.

- Ellenérizze a gyermekulés tisztasdgdt, és amennyiben
az piszkos, tisztitsa meg szappanos vizzel (ne hasznaljon
suroloszereket, mar6 hatdsu vagy mérgezd anyagokat), ezutan
hagyja szobahémérsékleten megszaradni.

balesetek

BIZTONSAGI UTASITASOK

« A kerékparos legaldbb 16 éves legyen.

- Ez a bébillés kizarolag legfeliebb 22 kg sulyd, 5 éves
kort gyermekek szdllitasara alkalmas. Az Ulés hasznélatat
megelézéen feltétlenil mérje meg gyermeke sulydt. Az
Ulésben semmilyen kortlmények kozott nem szabad az
emlitett sulyhatdrnal nehezebb gyermeket szallitani.

« 12 honaposnal kisebb gyermeket ne Ultessen a gyermekuilés-
be. Ugyanis az utazd gyermeknek egyenesen kell tartania a
fejét a kerékparos sisakban. Ajanlott orvossal konzultalni fejlé-
désben lévé gyermekek esetében.

« Ellendrizze, hogy a kerékpar alkatrészei rendesen funkcio-
nalnak.

« Ne haszndlja a gyermekulést versenykerékparokon (ejtett
kormany).

« Bizonyosodjon meg rola, hogy a biztonsagi évek és csatok
megfeleléen védik a gyermeket, de nem tul szorosak, kényel-
metlen érzetet keltve a gyermekben.

« Gy6z6djon meg arrél, hogy az tlés megfeleléen hatrafelé dél-e,
nem pedig elére, nehogy a gyermek kicsusszon.

« A biztonsagi 6vet mindig hasznalja.

FIGYELEM: Minden esetben fel kell erGsiteni a kiegészitd
biztonsagi szerkezeteket.

« Ne hagyja, hogy a gyermek barmely testrésze vagy ruhazata,
Cip&flizé, biztonsagi ov stb. a mozgd kerékparral érintkezzen,
amely esetleges balesethez vezethet.

« Kerékvédd hasznélata javasolt, mely megakadalyozza, hogy

a gyermek kezét vagy ldbat a kullék kozé tegye. A kerékvé-
dé nyereg alatti haszndlata, tovdbba a nyereg belsé rugok-
kal torténd hasznalata kotelezé. Biztositsa, hogy a gyermek ne
tudja megakadalyozni a fékezést, mert ez balesetet okozhat.

« Gyermekét az id¢jarashoz megfelelen oltéztesse fel, és adjon
ra kerékparos sisakot.

« Az Ulésben helyet foglald gyermekeknek melegebb 6ltozetet
kell viselnitik, mint a vezetének, és az esétdl is védni kell Sket.

« Ha a gyermekilést nem haszndlja, a biztonsagi 6vet kapcsol-
ja Ossze, nehogy a lelogd ov beakadjon kerékparozas kdzben
a kerékbe, fékbe stb.

FIGYELEM: Ne akasszon egyéb csomagokat a gyermekdilésre.

FIGYELEM: Ne modositsa az Glést.

« Amennyiben egyéb csomagokat is szallit, a csomag sulya nem
haladhatja meg a bicikli szallitasi kapacitasat. Csomagokat csak
a bicikli elején széllithat.

FIGYELEM: A bicikli egyensulya, kormanyozhatésaga és fékez-
hetésége megvéltozhat, ha a gyermek az lésben Ul.

FIGYELEM: Soha ne parkolja le a biciklit Ugy, hogy a gyermeket
feltgyelet nélkdl az lésben hagyja.

« Rendszeresen ellendrizze a csavarokat, és amennyiben sziiksé-
ges, cserélje ki 6ket.

FIGYELEM: Ha barmely alkatrész torott, ne hasznélja a gyer-
mekulést.

« A gyermekdilést Ugy allitsa be, hogy a kerékpéros laba ne érjen
az Uléshez mozgas kdzben.

« A kerékpdros és a gyermek sulya soha ne legyen tébb mint
amennyit a kerékpdr elbir. Gyézédjon meg, hogy a kerékpér-
gyarto ill. a kerékpar haszndlati itmutatdja engedélyezi-e ezt a
plusz terhet.

« Minden, a kerékparon lévé targyat helyezzen olyan tavolsagra a
gyermektdl, hogy ne érhesse el az tlésbdl.

« Meleg idében az lés és a parnabetét, ha hosszu ideig napsu-
gérzasnak van kitéve, atmelegedhet. Miel6tt a gyermeket az
Ulésbe Ulteti, gy6z6djon meg rola, hogy az tlés nem tul forro.

« Ha a kerékpart csomagtartdn, vagy kerékpartarton szallitja,
mindig vegye le az Ulést a kerékpérrél. Mivel a gyermekulés
széllitas kozben megsérlhet, vagy levélhat a kerékparrol.

« Osszeszereléskor ellendrizze, hogy az Ulés megfeleléen mu-
kodik-e.

MANUTENZIONE

Per mantenere il seggiolino in buone condizioni prevenendo inci-

denti, si raccomanda quanto segue:

- Controllare regolarmente il sistema di fissaggio alla bicicletta e
assicurarsi che sia in perfette condizioni.

- Controllare che tutti i componenti del seggiolino siano in per-
fette condizioni.

- Non usare il seggiolino se uno dei componenti ' danneggiato.

- | componenti danneggiati devono essere sostituiti.

- Lavare il seggiolino con acqua e sapone,( non usare abrasivi ,
prodotti corrosivi o tossici).

ISTRUZIONI DI SICUREZZA E AVVERTENZE

« Il conducente deve avere almeno 16 anni di eta.

« Il presente sedile & esclusivamente idoneo al trasporto di
bambini del peso massimo di 48,5 Ibs / 22 kg e fino all'eta di 5
anni. Si raccomanda di verificare il peso del bambino prima di
utilizzare il sedile. In nessuna circostanza si dovra usare questo
sedile per trasportare bambini il cui peso eccede il limite
consentito.

« Non trasportare su questo sedile bambini di eta inferiore a 12
mesi. Per poter essere trasportato, il bambino deve essere in
grado di mantenersi seduto, con la testa eretta, indossando
un casco da bicicletta. Consultare un medico se la crescita del

bambino mette in dubbio lidoneita del sedile.

« Controllare che tutte le parti della bicicletta funzionino regolar-
mente, con il sedile portabebe installato.

« Non installare questo sedile su biciclette da corsa.

« Assicurare il bambino al sedile, controllando che tutte le cinture
di sicurezza e le cinghie siano allacciate saldamente, ma non
cosl strette da disturbare il bambino.

« Accertarsi che il sedile si trovi leggermente reclinato allindietro
e non in avanti, per evitare che il bambino possa scivolare.

« Non utilizzare mai il sedile portabebé prima di avere regolato la
cintura di sicurezza.

AVVERTENZA: | dispositivi di sicurezza supplementari devono
sempre essere fissati.

« Evitare che parti del corpo o dell'abbigliamento del bambino,
lacci di scarpe, cinture del sedile, ecc., vengano a contatto con
le parti in movimento della bicicletta, poiché possono ferire il
bambino o causare gravi incidenti.

« Siraccomanda di applicare una protezione sulla ruota per evita-
re che il bambino introduca i piedi o le mani nei raggi. £ obbli-
gatorio inserire una protezione sotto il sellino oppure un sellino
dotato di molle interne, e verificare che il bambino non abbia
accesso alla zona dei freni, al fine di evitare incidenti.

« Vestire il bambino con indumenti adeguati alle condizioni me-
teorologiche, e utilizzare un idoneo casco.
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« |l bambino nel seggiolino deve indossare indumenti pit pesanti
del guidatore e deve essere protetto dalla pioggia.

« Quando il sedile non ¢ in uso, allacciare la fibbia della cintura
di sicurezza, per impedire che le cinghie penzolanti entrino in
contatto con le parti rotanti della bicicletta, come ruote, freni,
ecc, rappresentando un rischio per il ciclista.

AVVERTENZA: Non applicare bagaglio supplementare sul
seggiolino.

AVVERTENZA: Non modificare il seggiolino.

« Se si trasportano bagagli supplementari, questi non dovranno
superare la capacita di carico della bicicletta e dovranno essere
trasportati nella parte anteriore.

AVVERTENZA: La manovrabilita della bicicletta puo essere diffe-
rente con un bambino nel seggiolino, in particolare per quanto
riguarda l'equilibrio, lo sterzo e i freni.

AVVERTENZA: Non lasciare mai la bicicletta parcheggiata con
un bambino incustodito nel seggiolino.

« Verificare regolarmente lo stato dei bulloni e sostituirli se
necessario.

AVVERTENZA: Non usare il seggiolino se una qualsiasi parte é rotta.

« La posizione del sedile deve essere regolata in modo che il

conducente della bicicletta non tocchi il sedile con i piedi du-
rante il movimento.

« Il peso del conducente e del bambino trasportato non deve
mai superare il carico massimo consentito per la bicicletta. Con-
sultare il manuale di istruzioni della bicicletta o rivolgersi al pro-
duttore per accertarsi che la bicicletta possa sostenere questo
carico addizionale.

« Proteggere eventuali oggetti appuntiti della struttura della bici-
cletta che possono essere alla portata del bambino.

« Il sedile e Iimbottitura possono riscaldarsi, se esposti al sole per
periodi prolungati. Accertarsi che non siano troppo caldi prima
di accomodarvi il bambino.

« Quando si trasporta la bicicletta sul portapacchi o su una ra-
strelliera, sul tetto dell'automobile, rimuovere sempre il sedile
portabebe dalla bicicletta. In questo modo si evita il rischio che
si danneggi o venga strappato dalla bicicletta a causa della tur-
bolenza dell'aria.

« Dopo il montaggio, controllare che il sedile funzioni
correttamente.

« Verificare se nel proprio paese sono in vigore leggi specifiche
in materia di trasporto di bambini su sedili fissati a biciclette.
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PRIEZIORA

Norédami islaikyti puikig kédutés bukle ir iSvengti nelaimiy,

laikykités siy patarimy:

- Reguliariai tikrinkite kédutés tvirtinimo prie dviracio sistema
norédami jsitikinti, kad ji yra nepriekaistingos baklés.

- Nenaudokite kédutés, jei bent viena i$ sudétiniy detaliy yra
pazeista. Pazeistos detalés turi buti pakeistos.

- Valykite kédute naudodami muilg bei vandenj (nenaudokite
siurksciy, édanciy ar toksiniy medziagy).

SAUGOS INSTRUKCIJOS IR |SPEJIMAI

« Dviratininkas turi bati ne jaunesnis kaip 16 metuy.

« Sia vaiko kedute leidziama vezti tik vaikus ki 5 mety amziaus,
kuriy svoris nevirsija 48.5 svaro / 22 kg. Reguliariai tikrinkite vaiko

54 www.polisport.com

svorj ir nevezkite vaiky, kuriy svoris didesnis uz nurodytg pirmiau.

« Jokiu badu neméginkite sioje kedutéje vezti kadikiy (iki 12 men.
amziaus). Vezamas vaikas turi sédéti tiesiai, laikyti galva vertika-
liai. Vaikui ant galvos turi bati uzdétas apsauginis salmas, skirtas
naudoti vaziuojant dviraciu. Jei vaiko i3sivystymas neatitinka jo
tikrojo amziaus, rekomenduojame pasitarti su gydytoju.

« Patikrinkite, ar pritvirtinus vaiko kédute visos dviracio dalys veikia
tinkamai.

« Sig vaiko kédute draudziama tvirtinti ant sportinio tipo dviraciy
(su zemyn nulenktu vairu).

« Vaika saugos dirzais ir dirzeliais keédutéje prisekite tvirtai, taciau ne
pernelyg stipriai — kad vaikas nesijausty nepatogiai.

« Pasirapinkite, kad keduté buty siek tiek atlosta atgal, ne | priekj,
nes kitaip vaikas gali nuslysti.



« Nesureguliavus
draudziama.

ISPEJIMAS! Visada turi bati pritvirtinti papildomi saugos jtaisai.

« Pasiripinkite, kad jokios vaiko kino dalys arba drabuziai, baty
raisteliai, saugos dirzai ir pan. neliesty dviracio judamuyjy daliy.
Priesingu atveju gali kilti vaiko suzalojimo arba nelaimingo atsi-
tikimo pavojus.

« Kad vaikas nejkisty pédy ar ranky tarp stipiny, rekomenduojame
naudoti rato apsauga. Taip pat privaloma apsauga po balnu arba
balnas su viduje jtaisytomis spyruoklémis. Uztikrinkite, kad vaikas
nepasiekty stabdziy - tai padés isvengti nelaimingy atsitikimy.

« Aprenkite vaika oro salygas atitinkanciais drabuziais ir uzdekite
tinkama salma.

« Sédynése sedintys vaikai turi bati aprengti Sil¢iau nei dviratininkai
ir apsaugoti nuo lietaus.

« Kai vaiko kéduté nenaudojama, priverzkite saugos dirzy juos-
mens sagtj, kad dirzy juostelés netabaluoty ir neliesty dviracio
judamuyjy daliy (pvz, raty, stabdziy ir pan.), nes tokiu atveju dvira-
tininkui gali grésti pavojus.

ISPEJIMAS! Netvirtinti papildomo bagaZo prie nedynés.

ISPEJIMAS! Seédynes nemodifikuoti.

« Jei vezates papildoma krovinj, jo svoris negali virdyti dviracio ke-
liamosios galios. Krovinys turi bati jtaisytas priesais dviratininka.

ISPEJIMAS! Gali pakisti dviracio su vaiku sedynéje veikimas, ypa¢

saugos dirzo Sig vaiko kédute naudoti

pusiausvyra, vairavimas, stabdymas;

ISPEJIMAS! Niekada nepalikti vaiko pastatyto dviracio sedynéje be
priezitros.

« Reguliariai tikrinkite varztus, prireikus juos pakeiskite.

ISPEJIMAS! Nenaudoti sedynés, jei kuri nors dalis yra sulGzusi.

« Vaiko kédutés padétis turi bati sureguliuota taip, kad vaziuojant
dviraciu dviratininkas neliesty kedutés pedomis.

« Bendrasis dviratininko ir vezamo vaiko svoris turi niekada nevirsyti
didziausios leidziamos dviracio apkrovos. Perskaite dviracio
instrukcija arba pasitare su pardavéju issiaiskinkite, ar tokia pa-
pildoma apkrova siam dviraciui tinka.

« BUtina apsaugoti visas smailas dviracio dalis, kurias galéty pasiekti
vaikas.

« llga laika veikiama saulés spinduliy kéduté ir jos pagalvelé gali
ikaisti. Pries pasodindami vaikg patikrinkite, ar jos néra pernelyg
jkaitusios.

« Pries gabendami dviratj ant automobilio stogo bagazinés arba
ant laikiklio, pritvirtinto prie automobilio bagazo skyriaus dury,
vaiko kédute visuomet nuimkite. Dél oro pasipriesinimo keduté
gali bati pazeista arba net nutraukta nuo dviracio.

« Patikrinkite, ar pritvirtinta kéduté yra tinkama naudoti.

« I3siaiskinkite, kokios galiojanciy jstatymy ir kity teises akty nuos-
tatos dél vaiky veziojimo kédutése, pritvirtintose prie dviraciy, yra
taikomos jusy salyje.

APKOPE

Talak sniegtie ieteikumi jums palidzés nepielaut negadijumus un

saglabat mazula sédekliti nevainojama darba kartiba.

- Regulari parbaudiet sédeklida stiprindjumus, kas nodrosina sa-
saisti ar divriteni, un parliecinieties, ka tie ir teicama stavokli.

- Rupigi parbaudiet visas sédeklisa sastavdalas, lai nodrosinatu,
ka tas funkcioné pienacigi. Nelietojiet sédekliti, ja kada no ta
sastavdalam ir bojata. Pirms sédeklisa izmantosanas bojatas
sastavdalas ir janomaina.

- Sédeklisa tirisanai izmantojiet tikai ziepes un tdeni. Sedekliti var
bojat abrazivu, kodigu un indigu lidzeklu izmantosana.

DROSIBAS NORADIJUMI UN BRIDINAJUMI

« Velosipédistam jabat sasniegusam vismaz 16 gadu vecumu.

« Sis sédeklitis paredzéts tikai tadu bérnu parvadasanai, kuri nav
vecaki par septiniem gadiem un kuru svars neparsniedz 22
kg (485 marcinas). Pirms sédeklisa izmantosanas parbaudiet
mazula svaru. Sédekliti kategoriski aizliegts izmantot tadu bérnu
parvadasanai, kuru svars parsniedz atlauto.

« Sédekliti nedrikst izmantot par 12 ménesiem jaunaku bérnu
parvadasanai. Drosa ir tikai tadu bérnu parvadasana, kuri
sédekliti sp&j nosedét taisni un noturét paceltu galvu, kad uzlikta
velokivere.

« Parbaudiet, vai péc sédeklisa uzstadisanas korekti funkcioné visi
divritena mezgli un mehanismi.

« Neuzstadiet bérnu sedekliti uz sosejas saciksu velosipédiem.

« Piespradzéjiet bérnu sedeklitT ta, lai visas drosibas jostas un saites
batu ciesi nostiprinatas, tatu nesagadatu bérnam diskomfortu.
«Lai nepielautu bérna izslidésanu, sekojiet, lai nostiprinatais
sédeklitis butu savérsts nedaudz atmuguriski, nevis uz prieksu.

« Sédekliti drikst lietot tikai péc tam, kad pienacigi noreguléta
drosibas josta.

UZMANIBU! Vienmér pienacigi nostipriniet papildu drosibas
aprikojumu.

« Nepielaujiet bérna auguma un locek|u, kurpju auklu un apgérba,
ka arf sédeklia jostu un jebkadu citu priek$metu kontaktu ar
divritena kustigajam dalam, jo $ada saskare var apdraudét bérnu
un izraisit negadijumus.

«Lai nepielautu bérna roku un kaju ieklasanu starp spiekiem,
ieteicams izmantot piemérotus ritena aizsargus. Zem velosipéda
sédekla obligati jauzstada pienacigs aizsargaprikojums vai
jauzstada sédeklis ar iebuvétu slégtu atsperojumu. Lai izsargatos

no negadijumiem, parliecinieties, ka bérns nevar traucét bremzu
mehanismu darbibu. Beérnam paaugoties, visi aizsargaprikojuma
elementi atbilstosi japieregulé.

« Vienmér apgérbiet bérnu atbilstosi laika apstakliem un izmanto-
jiet piemérotu kiveri.

«Berni sédeklos ir jaapgerbj siltak neka ritenbraucéji un tie
jaaizsarga no lietus.

« Laika, kad bérnu sédekliti neizmantojat, pievelciet drosibas jostas
ta, lai nepielautu to nokarasanos un kontaktu ar tadiem divritena
kustigajiem elementiem ka riteni, bremzes u. tml, jo braucot
sada saskare var bat jums bistama.

UZMANIBU! Nenostipriniet uz bérmnu sédeklisa papildu bagazu.

UZMANIBU! Neparveidojiet sédeklisa konstrukciju.

«Ja nepieciesams parvadat papildu bagazu, ta janovieto
priekspusé un jagada, lai netiktu parsniegta divritena celtspéja.
UZMANIBU! Parvadajot sedekliti bérnu, mainas velosipéda gaitas

ipasibas, jo seviski — uzturot lidzsvaru, staréjot un bremzéjot.

UZMANIBU! Nekad neatstajiet bez pieskatisanas divriteni, kura
sédekliti atrodas bérns.

«Regulari parbaudiet visus
vajadzibas veiciet to nomainu.

UZMANIBU! Nelietojiet sédekliti, ja kads no ta elementiem ir
bojats.

« Bérnu sédeklitis jauzstada ta, lai parvietosanas laika ar to nesas-
kartos velosipédista kajas.

« Velosipédista un parvadajama bérna kopsvars nekad nedrikst
parsniegt velosipéda maksimalo celtspéju. Lai parliecinatos, vai
divritenis piemérots sadam palielindtam svaram, iepazistieties ar
divritena ekspluatacijas instrukciju.

« Vienmeér nosedziet visus asos un smailos divritena konstrukcijas
elementus, kurus bérns varétu aizsniegt.

« Atstajot saulé uz ilgaku laiku, sédeklitis un ta polsteréjums var
sakarst. Pirms bérna iesédinasanas parliecinieties, vai sedeklitis
nav parak karsts.

«Vienmér nonemiet sédekliti, ja divritenis parvadajot tiek
nostiprinats uz automasinas jumta vai tas aizmuguré. Pretéja
gadijuma var tikt bojats gan divritenis, gan sedeklitis, kuru turklat
var noraut gaisa plasma.

«Péc sédeklisa uzstadidanas vienmér parbaudiet, vai tas ir
pienacigi izmantojams.

« levérojiet visus jusu valsti spéka esosos noteikumus, kas regulé
bérnu parvadasanu divriteniem piestiprinatos sedeklisos.

skravju  stiprindgjumus  un  péc
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ONDERHOUD

Voor de goede werking en ter voorkoming van ongelukken raden

wij u het volgende aan:

- Controleer regelmatig het montagesysteem van de Koolah
fiets-stoel, met name de bouten en vervang ze indien nodig

- Controleer of alle onderdelen van het fietsstoeltje naar behoren
werken. Gebruik het stoeltje niet als enig onderdeel kapot is.
Neem contact op met de leverancier voor reserve onderdelen.

- Maak het stoeltje zo nu en dan schoon met water en zeep
(geen schuurmiddelen, corrosieve - of giftige stoffen gebrui-
ken). Het kussentje kan in een lauwwarm sopje gewassen wor-
den, ophangen om te drogen.

VEILIGHEIDINSTRUCTIES EN WAARSCHUWINGEN

« De fietser moet tenminste 16 jaar oud zijn;

« Dit kinderzitje is uitsluitend geschikt voor kinderen met een
maximumgewicht van 48.5 Ibs / 22kg en niet ouder dan 5 jaar.
Controleer het gewicht van het kind voor het gebruik van het
zitje. In geen geval dient het zitje te worden gebruikt als het
gewicht van het kind het maximumgewicht te boven gaat.

« Transporteer geen kind, jonger dan 12 maanden in dit kinder-
zitje. Om getransporteerd te kunnen worden moet het kind
rechtop kunnen zitten met het hoofd rechtop terwijl het een
fietshelm draagt. Raadpleeg een arts als de groei van het kind
twijfel oplevert.

« Controleer of alle onderdelen van de fiets goed werken met de
kinderstoel gemonteerd.

« Deze kinderstoel niet installeren op een racefiets (laag stuur).

« Zet het kind in het kinderzitje en zorg dat alle veiligheidsgordels
en banden stevig zijn aangesnoerd, maar niet zo vast dat ze het
kind ongemak veroorzaken;

« Zorg ervoor dat de stoel enigzins achterover leunt en niet voor-
over, om te vermijden dat het kind er uit zakt

« Het kinderzitie mag nooit gebruikt worden voordat de veilig-
heidsgordel is afgesteld.

WAARSCHUWING: Aanvullende veiligheidsvoorzieningen moe-
ten altijd worden vastgemaakt.

«Voorkom dat enig deel van het kind of zijn kleren, schoenveters,
kinderveiligheidsgordels e.d. in contact komen met bewegen-
de delen van de fiets.

« Wij raden u aan jasbeschermers te gebruiken om te voorkomen
dat het kind zijn handen en voeten tussen de spaken kan ste-
ken. Bescherming van de onderkant van het zadel is verplicht,
tenzij u een zadel hebt met ingebouwde vering. Voorts dient

u ervoor te zorgen dat het kind niet bij de remmen komt, om
ongelukken te voorkomen.

« Kleed het kind met geschikte kleren afhankelijk van het weer en
gebruik een geschikte helm.

« Kinderen die meerijden in kinderzitjes moeten worden afge-
schermd tegen de regen en warmer worden gekleed dan de
fietsbestuurder.

« Wanneer het kinderzitje niet in gebruik is, de heupgesp van de
gordel vastzetten om te voorkomen dat de einden bengelen
en in contact komen met enig draaiend deel van de fiets, zoals
wielen, remmen e.d. en een gevaar voor de fietser opleveren.

WAARSCHUWING: Bevestig geen extra bagage aan het kinder-
Zitje.

WAARSCHUWING: Breng geen wijzigingen aan het fietszitje aan

« Als u extra bagage vervoert mag die niet zwaarder zijn dan de
maximaal toegestane capaciteit van de fiets en de extra bagage
dient voor de fietser te worden vervoerd.

WAARSCHUWING: De fiets kan zich anders gedragen met een
kind in het fietszitje, met name wat evenwicht, sturen en rem-
men betreft

WAARSCHUWING: Laat een fiets nooit zonder toezicht gepar-
keerd staan met een kind in het fietszitje.

« Controleer regelmatig of de schroeven in orde zijn en vervang
ze als dat nodig is.

WAARSCHUWING: Het fietszitje niet gebruiken als er onderde-
len kapot zijn.

« De positie van het kinderzitie moet zo zijn afgesteld dat de fiet-
ser de kinderstoel niet met de voeten raakt tijdens het fietsen.

« Het gezamenlijk gewicht van de fietser en het getransporteerde
kind mag nooit zijn meer dan de maximum toegestane lading
voor de fiets. Controleer in de handleiding van de fiets of bij de
leverancier of de fiets deze aanvullende belasting kan hebben

« Puntige onderdelen van de fiets die voor het kind bereikbaar
zijn moeten afgeschermd worden

« De stoel en de bekleding kunnen heet worden wanneer ze
lange tijd in de zon staan. Zorg ervoor dat zij niet te heet zijn
voor u het kind er in zet.

« Wanneer de fiets getransporteerd wordt op een bagage- of
fietsrek aan de auto, altijd het kinderzitje afnemen. De wind kan
beschadiging veroorzaken of het van de kinderstoel afscheuren

« Controleer of de stoel goed werkt als hij gemonteerd is.

« Stel u op de hoogte van de wetten en regelementen ta.v. het
transport van kinderen in stoeltjes op fietsen die in uw land van
kracht zijn.

VEDLIKEHOLD

Felgende anbefalinger vil hjelpe deg med a forhindre ulykker og

holde barnesetet ditt i best mulig arbeidstilstand:

- Det anbefales at du undersgker setets fastgjerelsessystem pa
sykkelen med jevne mellomrom for 4 forsikre at det er i god
tilstand.

- Undersgk noye alle deler for a forsikre at de fungerer riktig. Bruk
ikke setet hvis noen av delene er skadet. Skadede deler ma bli
erstattet for bruk av setet.

- Bruk kun sdpe og vann for a rengjere setet. Bruk av produkter
som sliper, ester eller giftige kan forarsake skade pa setet.

SIKKERHETSINSTRUKSJON OG ADVARSLER

« Foreren av sykkelen ma ha fylt 16 ar.

« Dette barnesetet passer kun for transport av barn med en
maksimal vekt pa 48.5 pund / 22 kg og inntil 5 & gamle. Serg for
a sjekke barnets vekt i forkant av bruk av setet. Barn som overgar
vektgrensen skal ikke under noen omstendigheter bruke setet.

« Barnesetet skal ikke bli brukt for a frakte barn under 12 maneder.
Det er kun trygt for et barn & bruke barnesetet hvis det er i stand
til & sitte oppe og holde hodet rakt og samtidig ha pa en hjelm.
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« Kontroller at alt fungerer korrekt pa sykkelen etter montering av
barnesetet.

« Monter aldri dette setet pa en sykkel med racerstyre (nedsenket
handtak).

« Forsikr barnet i setet ved & forsikre at alle sikkerhetsbeltene og
stroppene sitter godt fast, men ikke sa stramt at de kan forar-
sake ubehag for barnet.

« Forsikr at setet ikke heller fremover, men derimot har en helling
bakover slik at barnet ikke glir fremover.

ADVARSEL: Barnesetet ma aldri benyttes fer selene har blitt kor-
rekt justert.

« Ekstra sikkerhetsutstyr skal alltid vaere godt festet.

« Veer veldig oppmerksom pa at barnets kropp eller klzer, skolisser,
barnesetebelter osv. kommer i kontakt med noen av sykkelens
bevegelige deler ettersom det kan skade barnet eller forarsake
ulykker.

« Det anbefales d bruke en hjulbeskytter for & unnga at barnet
kan komme til & stikke fatter eller hender inn i hjuleikene. Bruk
av beskyttelse under sadelen eller bruk av en sadel med interne
flaerer er obligatorisk. Serg for at barnet ikke kommer til & hindre
bruk av bremsene og unnga dermed ulykker. Disse justeringene



ber bli gjennomgatt ettersom barnet vokser.

« Kle barnet med passende klaer i falge veeret og bruk riktig hjelm.

« Barn i seter ber beskyttes mot regn og trenger & vaere varmere
kledd enn sykkelfarere.

« Nar det ikke sitter et barn i setet skal selene likevel festes for &
unngd at de blir fanget av sykkelens bevegelige deler slik som
hjul, bremser, osv. ettersom dette kan minske risikoen for skade
av syklisten.

ADVARSEL: Heng ikke ekstra bagasje pa barnesetet.

ADVARSEL: Forta ikke noen endringer pa setet.

«Hvis du transporterer ekstra bagasje ma denne vekten ikke
overstige sykkelens lastekapasitet og den skal transporteres
foran syklisten.

ADVARSEL: Sykkelen kan fungere annerledes med et barn i
setet. Dette gjelder spesielt med hensyn til balanse, styring og
bremsing.

ADVARSEL: Forlat aldri barnet uten oppsyn i setet.

« Kontroller skruene med jevne mellomrom og skift ut nar det
kreves.

ADVARSEL: Bruk ikke setet hvis noen av delene er gdelagte.

« Setet skal alltid ha en posisjon slik at syklistens bein ikke berarer
barnesetet i lgpet av kjgringen.

« Vekten til syklisten og barnet som transporteres ma aldri veere
mer enn tillatt last for sykkelen. Sjekk instruksjonsmanualen for
sykkelen fra sykkelleverandaren for a forsikre at sykkelen stotter
denne ekstra lasten.

«Du ma alltid dekke skarpe eller spisse gjenstander til sykkelen
som kan komme i kontakt med barnet.

«Under ekstremt varmt veer kan stolen og trekket bli veldig
varmt. Plasser derfor aldri et barn i en stol som har sttt i direkte
sol uten a sjekke disse delene forst.

« Ved transport av sykkelen pa et biltak eller sykkelkrok skal man
alltid ta av setet ettersom det kan bli skadet i lgpet av trans-
porten. Motstand kan skade det eller dra det av barnesetet.

« Sjekk alltid at setet fungerer korrekt etter at det er montert.

« Sjekk lover og forskrifter i landet ditt forbundet med transport
av barn i seter montert pa sykler.

KONSERWACJA
Aby fotelik dziatat bez zarzutu i aby unikna¢ wypadkéw, zalecamy,
€O nastepuje:

- Prosimy sprawdzac regularnie caty system mocowania fotelika
do roweru, aby sie upewnic, ze dziata bez zarzutu.

- Prosimy sprawdza¢ wszystkie czesci fotelika, aby sie upewnic,
czy dziataja prawidiowo. Nie uzywac fotelika, jedli jakas czesc
jest uszkodzona. Uszkodzone czesci muszg zosta¢ wymienione.

- Prosimy my¢ fotelik woda z mydlinami (prosimy nie uzywac
srodkow ciernych, produktéw powodujacych korozje Iub
toksycznych).

ZASADY BEZPIECZENSTWA

« Rowerzysta musi mie¢ ukoriczone przynajmniej 16 lat.

« Fotelik stuzy do przewozu dzieci o wadze maksymalnej do 22
kg lub wieku do 5 lat. Przed uzyciem fotelika nalezy upewnic¢
sie, ze waga dziecka nie przekracza okreslonego limitu.
Zabrania sie uzywania fotelika do przewozu dziecka, ktérego
waga przekracza dopuszczalny limit.

« Prosimy nie wozi¢ w foteliku dzieci w wieku ponizej 12
miesiecy. Po to by by¢ pasazerem w foteliku, dziecko musi
by¢ zdolne do samodzielnego siedzenia z uniesiong gtowka
ubrang w kask rowerowy. W razie watpliwosci co do wieku
rozwojowego dziecka, nalezy skonsultowac sie z lekarzem.

« Prosimy sprawdzi¢, czy wszystkie czesci roweru dziataja
prawidfowo po zamontowaniu fotelika.

« Prosimy nie montowac fotelika dzieciecego na rowerze
wyscigowym (opuszczana kierownica).

« Zapia¢ dziecko w foteliku upewniajac sie, czy wszystkie pasy
i tasmy s3 napiete, ale nie za mocno, zapewniajac dziecku
wygode.

« Prosimy sie upewnic, ze fotelik jest lekko pochylony do tytu, a
nie do przodu, zeby uniemozliwi¢ wysuniecie sie dziecka.

« Prosimy nie uzywac fotelika przed dopasowaniem pasa
bezpieczerstwa.

OSTRZEZENIE:  Dodatkowe
powinny byc¢ zawsze zapiete.

« Dbac o to, aby zadna cze$c ciata lub ubrania dziecka, taka jak
sznurowki, pasy fotelika, itp. nie mialy stycznosci z ruchomymi
czedciami roweru, poniewaz moga zrani¢ dziecko lub byc
przyczyna wypadku.

« Nalezy stosowac¢ ochrone na koto, ktéra uniemozliwi dziecku
wiozenie stopy lub dtoni miedzy szprychy. Obowigzkowo
nalezy stosowa¢ ochrone pod siodetkiem lub siodetko z
zabudowanymi sprezynami. Nalezy sprawdzi¢, czy dziecko nie
jest w stanie utrudnia¢ wykorzystania hamulcéw, co pozwoli

urzadzenia  zabezpieczajace

uniknag¢ wypadkdw.

« Nalezy ubra¢ dziecko w ubrania stosowne do pogody i
wyposazy¢ w odpowiedni kask.

« Dzieci w fotelikach musza by¢ cieplej ubrane niz cyklisci i
powinny by¢ chronione przed deszczem.

« Kiedy nie uzywaja Paristwo fotelika dzieciecego, prosimy zapiac¢
sprzaczke szelek, aby tasmy nie zwisaly i nie wkrecity sie w
ruchoma czes¢ roweru taka jak kota, hamulce, itp., stwarzajac
niebezpieczenstwo dla rowerzysty.

OSTRZEZENIE: Do miejsca, na ktérym znajduje sie fotelik z
dzieckiem, nie przymocowywa¢ dodatkowego bagazu.

OSTRZEZENIE: Nie modyfikowac fotelika.

« Waga dodatkowo przewozonego bagazu nie moze przekracza¢
no$nosci roweru. Bagaz taki nalezy przewozi¢ z przodu.

OSTRZEZENIE: Gdy dziecko znajduje sie w foteliku, rower
moze zachowywac sie inaczej, szczegdlnie w odniesieniu do
utrzymywania réwnowagi, kierowania i hamowania.

OSTRZEZENIE: Nigdy nie zostawia¢ roweru zaparkowanego z
dzieckiem w foteliku bez opieki.

« Sruby wymagajg okresowej kontroli i wymiany w razie
potrzeby.

OSTRZEZENIE: Nie uzywac fotelika, gdy jakakolwiek jego cze$¢
jest uszkodzona

« Fotelik musi by¢ ustawiony tak, aby rowerzysta nie dotykat go
nogami podczas ruchu.

« taczna waga rowerzysty i przewozonego dziecka nie moze
przekracza¢  maksymalnego  dopuszczalnego  obcigzenia
roweru. Prosimy sprawdzi¢ instrukcje obstugi roweru lub
zapytac sprzedawce, czy dopuszczalne jest takie dodatkowe
obcigzenie roweru.

« Nalezy zabezpieczy¢ wszelkie spiczaste przedmioty, ktore
mogtyby pozostawac w zasiegu dziecka.

« Fotelik i ceratka moga byc¢ gorace, jesli pozostang przez dtugi
czas wystawione na dziatanie promieni stonecznych. Prosimy
sie upewnic, czy nie s za gorace, przed posadzeniem dziecka
w foteliku.

« Podczas przewozenia roweru na stojaku bagazowym lub
rowerowym na dachu samochodu lub w otwartym bagazniku
nalezy zawsze zdejmowac fotelik. Ped powietrza moze
uszkodzi¢ lub zerwac fotelik z roweru.

« Prosimy sie upewni¢, czy fotelik dziata poprawnie po
zamontowaniu.

« Prosimy sie zapoznac z przepisami i regulaminami dotyczacymi
przewozu dzieci w fotelikach rowerowych obowigzujacymi w
Panistwa kraju.
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INTRETINERE

Pentru mentinerea scaunelului in bune conditii de functionare si

pentru prevenirea accidentelor, se recomanda urmatoarele:

- Verificati cu regularitate sistemul de fixare a scdunelului la
bicicletd pentru a va asigura ca se afld in conditii optime.

- Verificati dacé toate partile componente functioneaza corect.
Nu folositi scaunelul dacd vreuna din partile sale componente
este deteriorata. Partie deteriorate trebuie sa fie inlocuite.

- Spalati scaunelul cu apad si sapun (nu folositi produse abrazive,
corosive sau toxice).

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA $I AVERTIZARI

« Conducétorul bicicletei trebuie sa aibd varsta de cel putin 16
ani;

« Scaunelul este utilizabil doar pentru transportul copiilor cu
greutatea maximd de 48.5 livre / 22 kg si cu o limitd maxima
de varstd de 5 ani. Controlati greutatea copilului inainte de
folosirea scaunelului. Scdunelul nu trebuie folosit in niciun
caz pentru transportul copiilor ce depasesc limita de greutate
admisa.

« Nu transportati in acest scaunel copii cu varsta mai mica de
12 luni. Pentru a putea fi transportat in acest scaunel, copilul
trebuie sd poata sta sezut drept, cu capul ridicat si s poarte
casca de protectie. Consultati medicul in cazul in care gradul de
crestere al copilului este discutabil.

« Verificati functionarea corectd a tuturor partilor bicicletei cu
scaunelul montat.

« Nu montati scaunelul pe o bicicletd de curse (cu ghidon lasat).

« Dupa pozitionarea copilului in scdunel, asigurati-vd ca toate
centurile de siguranta si curelele sunt stranse bine dar nu intr-
atat incat sa incomodeze copilul;

« Asigurati-va ca scdunelul este usor inclinat inapoi si nu inainte
pentru a evita alunecarea copilului.

« Nu folositi niciodata scdunelul fara a fi reglat in prealabil centura
de siguranta.

AVERTISMENT: Dispozitivele suplimentare de siguranta trebuie
sd fie intotdeauna bine stranse.

« Asigurati-va ca nicio parte din corpul sau din imbracamintea
copilului, precum sireturile de la pantofi, centurile scaunelului
etc, nuintrd in contact cu partile in miscare ale bicicletei; acest
lucru ar putea vatdma copilul sau cauza accidente.

« Se recomanda folosirea unor apdratori pe roti pentru a imp-
iedica astfel copilul sa introduca picioarele sau mainile prin-
tre spitele rotilor. Este obligatorie folosirea unei protectii
pozitionate sub sa sau a unei sei cu arcuri interne. Evitati ac-
cidentele asigurandu-va ca in niciun mod copilul nu reuseste

sa impiedice franele.

«Imbracati copilul cu haine adecvate conditiilor meteorologice si
echipati-l cu casca de protectie adecvata.

« Copiii din scaune trebuie sd fie imbracati cu haine mai
célduroase decat biciclistii si ar trebui sa fie protejati de ploaie.
« Cand scaunelul nu este in folosintd, strangeti catarama hamu-
lui de siguranta pentru a evita balansarea curelelor si intrarea
acestora in contact cu partile rotitoare ale bicicletei precum roti,

frane etc, reprezentand astfel un pericol pentru biciclist.

AVERTISMENT: Nu addugati bagaj suplimentar pe scaunelul
copilului.

AVERTISMENT: Nu modificati scaunelul

« Daca transportati bagaj suplimentar, greutatea acestuia nu tre-
buie s& depdseascd capacitatea portantd a bicicletei si trebuie
sa fie transportat in fata biciclistului.

AVERTISMENT: Se pot inregistra modificari in functionarea bici-
cletei atunci cand se transporta un copil in scaunel, in special cu
privire la echilibru, directie si franare

AVERTISMENT: Nu lasati niciodata copilul nesupravegheat in
scaunel

« Verificati suruburile cu regularitate si inlocuiti-le cand este
necesar.

AVERTISMENT: Nu folositi scaunelul dacd vreuna din partile sale
este deteriorata

« Pozitia scaunelului trebuie ajustatd astfel incat conducatorul
bicicletei sa nu atingd scaunelul cu picioarele in timpul
deplasarii.

« Greutatea conducatorului si a copilului transportat nu trebuie
sa depdseasca niciodata sarcina maxima admisa pentru bicicle-
ta respectivd. Consultati manualul de instructiuni al bicicletei
sau contactati furnizorul pentru a va asigura ca bicicleta suporta
sarcini suplimentare.

« Protejati toate obiectele ascutite ale bicicletei care ar putea fila
indemana copilului.

« Scaunelul si captuseala se pot incalzi daca sunt expuse la soare
timp indelungat. Inainte de a aseza copilul in scdunel, asigurati-
va ca acesta nu este fierbinte.

« Ori de cate ori bicicleta este transportatd pe portbagaj sau pe
grilajul de pe acoperisul masinii, demontati scaunelul de pe
bicicletd. Curentii de aer I-ar putea deteriora sau smulge de pe
bicicleta.

« Dupa montarea scaunelului, verificati functionarea corecta a
acestuia.

« Verificati daca in tara dumneavoastra sunt in vigoare legi si
reglementari specifice relative la transportarea copiilor in
scaunele atasate la biciclete.

yXopA 3A AETCKUM KPECJIOM
C Lenblo KayecTBEHHOrO MCMOMb30BaHNA Kpecsa 1 BO 13bexaHue

HECYACTHBIX C/yYaes, Mbl PEKOMEHYeM Creylollee:

- PerynapHo NpoBepsAiiTe, B UCNPABHBIX /11 YCIOBUAX HAXOAWTCA
cuCTeMa KPEenneHwsa JETCKOro Kpecna K Benocunesy.

- MpoBepbTe, BCe NV KOMNOHEHTbI PAGOTalOT U He NCMONb3yiTe
NETCKOe Kpecso, eCi OfWH W3 KOMMOHEHTOB MOBPEX/EH.
ToBpeXAeHHbIE YaCTU AOMKHBI ObiTb 3aMEHEHbI.

- Copepnte fieTckoe Kpecno B umctote. Npu MbiTbe Kpecna
MCNONb3yiTe MblNbHYIO BOAY (He ucnonb3yiite abpasyeHble,
pasbefalolje UNM TOKCUUECKWe BeLecTBa), Cylwute npu
KOMHaTHOW Temnepatype.

WHCTPYKLIUWX NO COBNMIOAEHUIO BE3OMACHOCTHU

« Benocvineaunct, Besyluunini peberka, [OMKeH ObiTb He MOnoxe
16 net.

o JleTckoe cuaeHbe npefHasHauyeHo TONbKO ANA MepeBo3Ky
fieTeln He cTaple 5 neT Becom He bonee 22 kr. Mpexae yem
nonb3oBaTbCA CUAEHbEM, MpoBepbTe BeC pebeHka. Hu B
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KOeM Cyuae He nonb3yiTech CupeHbem, ecin BeC peGeHka
npesbilaeT NpeaenbHO JoNYCTUMBIN.

« CupeHve He npedHasHauYeHo ANA NepeBO3KM [eTel MONoxe
12 MecAues. Ytobbl pebGeHOK MOT e341Tb B 3TOM CUAEHNM, OH
JOMKEH YBEPEHHO 1 NPAMO flepXaTb rooBy, NOTOMY YTO BO
BPEMA Moe3fKkn 0bA3aTeNbHO WCMONb3oBaHWE Wema. Ecim
€CTb NPOTMBOMNOKA3aHUA Bpavel, Nyulle pebeHka He caxaTb B
TaKoe BenocuneaHoe Kpecso.

« YBeuTeCh, UTo NOC/Ee MOHTaXa CAeHIA, Benocunes paboTaet
KOPPEKTHO.

« He ycraHaBnvBaiTe pOeTCKOe CWAEHWE Ha TOHOYHblE K
CMOPTMBHbIE BENOCMMNENBI.

« Bo BpemA Noe3akn BCe pemellkn AOMKHbI ObiTb HafeXHO
3aCTerHyTbl, HO HE HACTONBKO TYro, UTOBbI NPUUYMHNTE PebeHKy
6071b NN ANCKOMOPT.

« Bo wu3bexaHue BbiCKanb3biBaHWA pebeHKa M3 cuaeHus
He NOMb3yiTeCh WM, NOKa He OTPeryNMpoBaHbl PemHM
6e30MnacHOCTH.

« Cneaute 3a Tem, uToGbl ofjexxaa 1 0byBb pebeHKa, pemeLlku



CWAEHNA He COMpUKacanucb C  MOABWXKHBIMA  YacTAMM
Benocunesa BO N3bexaHyie TPaBM 1 HECYACTHbIX CIlyYaes.

BHUMAHME! [lononHuTenbHble 3aluTHble Npucnocobnexns
HEOOXOAMMO 3aKpenuTb.

« Ytobbl pyKM ¥ HOrn pebeHka He nonanvt B CWLbl Koneca,
peKoMeHyeTCA  YCTaHOBKa  3alyWTHOTO  OrpakaeHwA.
ObsasatenbHO  HanMuve  3alWWTel  nog  ceanom  mbo
CMONb30BaHMe Cefila C YCTaHOBNEHHbBIMA Ha HEM NPYKHAMM.
Bo u3bexaHne HeCYacTHbIX CllyyaeB NpoBepbTe, YTo pebeHoK
Ha CUfieHWM He MellaeT paboTe TOPMO308 Benocunesa.

« Jlyuwe ofesatb pebeHKa B TEMNYIO 1 HENPOAYBAEMYIO OAEXKAY,
11 06A3aTeNbHO UCMOMB30BATD LUNEM.

e leTn B cupeHbe AOMKHbI ObiTb Gonee Tenno opetsl, yYem
BENOCMNEANCTI, 1 ObITb 3aLUMLLEHbI OT JOX/AA.

«Korzia pebeHOK He CUANT B CUAEHWW, TYrO 3aCTErH1Te HarpyAHble
pemeLLK/ NPY NOMOLM KNMNChI BO M30EXaHWe VX NpoBMUCaHNA
1 NonajjaHna BO BpalLaloLyeca YacTv Benocunesa Takue, Kak
Koneca, TOpMO3a ¥ TJ., YTO MOXET CTaTb MPUYMHON TPaBMbI
Camoro BeflocuneancTa.

BHMMAHME! 3anpellaetca nepeBo3nTb 6Garax Ha AETCKOM
CMAEHUM BMeCTe C pebeHKOM.

BHUMAHWE! 3anpeliaeTca BHOCKTb M3MEHEHNA B KOHCTPYKLMIO
CHAEHUA.

« [pn HeobXoAVMOCTY NepeBO3KM Oaraxa ero BeC He AOMKeH
NpeBbilaTh MaKCUMabHO [ONYCTUMONR  PY30NOABEMHOCTI
Benocuneda. Mpu 3Tom Garax pasmelialoT Ha nepefHem
GaraxHvke.

BHUMAHME! Hannuve pebeHka Ha CUAEHMM MOXET M3MEHUTb

nosefieHe  Benocunesa, OCOBEHHO ero  yCTOMYMBOCTD,
YNPaBNAEMOCTb U 3$PEKTYBHOCT TOPMO3OB.

BHUMAHME! Kateropuyeckn 3anpellaeTca OCTaBfAaTb 6e3
NPVCMOTPa BENOCUMNEL C HaXOAALUMMCA Ha AETCKOM CUAEHUM
pebeHKoM.

o [leproanyeckn NposepaiTe 3aTAXKY KpenexHbix 60nTos
CWAEHBA 1 B CNlydae HeOOXOAUMOCTY 3aMeHANTE WX.

BHUMAHMUE! B cnyyae nonomku niobor AeTany sKkcnnyatauyva
CVAeHbA 3anpeLyaeTca.

« MonoxeHue AETCKOro CUAEHUA Ha Benocunene A0MKHO ObiTb
OTPEryNMPOBaHO TaK, YTOObI BENOCUMNEANCT BO BPEMA e3Mbl He
3a/ieBas Horamu CUAEHUA.

o CymmMapHbli BeC Benocuneancta u pebeHka He AOMKeH
npeBbiaTh  MAaKCUMANbHO — ONYCTUMOM — Harpyskv — AnA
Benocunena.

« MocTapanTech NCKIUNTL BO3MOXHOCTb MPUKacaHna pebeHka
K KakiM 6bl TO HY ObINI0 YacTAM BeNocuneaa BO BPEMA MOE3KN.

« Mop fonrum BO3[ENCTBMEM COMHEYHBIX Jlydeit CuaeHue n
noaknagKka MoryT ctate ropauumu. [pexje uem ycagutb
pebeHka, ybeanTtech, YTo CUAEHWE He CIULIKOM ropaYee.

« [pK TPAHCNOPTUPOBKe Benocunesa B 6araxxHuKe MalMHb! v
Ha HaBECHOM GaraxHvKe, HeOBXOAMMO CHATL [IETCKOE CHfeHre
C Benocunesa Bo U3bexaHue NoBpexaeHuni.

« [Py MOHTaXe AeTCKOro CUAeHUa Ha Benocunes ybeantecs, Yto
OHO He NoBpex/eHo.

« Mpex/e Yem 1CNoNb30BaTh ETCKOe ChfeHVe ybeanTecs, Yto
3TO He 3anpelleHo 3akoHamu B Baluell cTpaHe.

UDRZBA
Odportc¢ame vém dodrzat nasledujice pokyny:

- Pravidelne kontrolujte upevriovaci systém sedacky, aby ste sa
uistili, Ze je vzdy v dobrom stave.

- Skontrolujte vietky casti sedacky, aby ste vedeli ¢i spravne
funguju. Nepouzivajte sedacku, ak niektoré z Casti je poskodené.
Poskodené ¢asti sa musia vymenit.

- Sedacku distite mydlom a vodou (nepouzivajte abrazivne,
korézne a toxické prostriedky).

BEZPECNOSTNE POKYNY

« Cyklista musi mat najmenej 16 rokov,

« Detskd sedacka je vhodnd jedine na prevoz deti s maximélnou
hmotnostou 22 kg a maximalne 5 roky starych. Pred pouzitim
sedacky skontrolujte hmotnost dietata. V Ziadnom pripade by
ste detsku sedacku nemali pouzivat na prevézanie deti, ktorych
hmotnost prevysuje medznd hodnotu.

« Nevozte v sedacke dieta mladsie ako jeden rok. Dieta musi byt
schopné sediet vzpriamene a drzat hlavu, na ktorej mé prilbu.
Pokial méate dieta okolo jedného roka, mali by ste sa poradit s
lekarom.

« Skontrolujte ¢i bicykel sprévne funguje aj s pripevnenou
sedackou.

« Neddavajte detsku sedacku na pretekarske bicykle (kvoli riadid-
[am, ktoré su nizsie).

« V sedacke zaistite dieta bezpecnostnymi pasmi. Pasy su
dostato¢ne pevné a nenarusia pohodlie dietata.

« Sedacku naklorite mierne dozadu, tym sa vyhnete zoSmyknutiu
dietata.

« Nepouzivajte sedacku s rozopnutymi bezpe¢nostnymi pasmi.

UPOZORNENIE. - Dalsie pridavné bezpe¢nostné zariadenia je
potrebné vzdy namontovat.

« Zabrante kontaktu dietata (alebo jeho oblecenia, $nurok od
topanok, bezpecnostnych péasov, atd) s pohyblivymi castami
bicykla, pretoze mozu dieta zranit alebo spdsobit nehodu.

« Odporti¢came namontovat ochranny kryt na koleso, aby ste
zabranili vsunutiu noh alebo rik dietata medzi spice. Pouzitie
ochranného krytu pod sedadlom alebo pouzitie sedadla s

vnutornymi pruzinami je povinné. Uistite sa, Ze dieta neméze
obmedzit fungovanie brzd, predidete tym nehodam.

« Dieta teplo oble¢te a nasadte mu vhodn prilbu.

« Deti v sedackach musia byt oblecené teplejsie ako (moto)cyklis-
ti a mali by byt chrdnené pred dazdom.

« Ked sedacku nepouzivate, pasy utiahnite sponami, aby neprisli
do kontaktu s kolesami, brzdami, atd. Inak cyklistovi hrozi
nebezpecenstvo.

UPOZORNENIE. - Nepripeviovat dalsiu batoZinu na nosi¢
dietata.

UPOZORNENIE. - Sedacka sa nesmie upravovat.

« Ak prepravujete dodato¢nu batozinu, jej hmotnost nesmie
prevysit nosnost bicykla a musi sa prepravovat v prednej casti
pred jazdcom.

UPOZORNENIE. - Ked je dieta v sedacke, bicykel sa moze
spravat odlisne najmd z hladiska rovnovahy, riadenia a brzdenia.

UPOZORNENIE. - Nikdy nenechévat bicykel zaparkovany s
dietatom v sedacke bez dozoru.

« Pravidelne kontrolujte skrutky a vymerite kazdu, ked treba.

UPOZORNENIE. - Nepouzivat sedacku, ak je niektord cast
sedacky poskodena.

« Poloha sedacky musi byt nastavend tak, aby sa jej cyklista pri
pohybe nedotykal nohami.

« Hmotnost cyklistu a dietata nesmie nikdy prekrocit maxi-
maélnu véhu uréend pre vas bicykel. Prestudujte si ndvod na
pouzivanie vasho bicykla.

« V akejkolvek situdcii zabrante dietatu natahovat sa za ¢astami
bicykla.

« Pokial je sedacka dlho vystavena sine¢nému Ziareniu, moze sa
zohriat. Pred tym, ako do nej posadite dieta, uistite sa, Ze nie
je prilis tepla.

« Vzdy odmontujte sedacku z bicykla pri prevoze bicykla autom.
Inak sa cestou méze poskodit alebo odtrhnut z bicykla.

« Po nasadeni sedacky na bicykel sa presvedcte, ¢i spravne fun-
guje.

« Dodrzujte pravidld a nariadenia o preprave deti v sedackach,
ktoré platia vo vasej krajine.
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VZDRZEVANJE
Ob upostevanju spodnjih pravil bo sedez ohranil svoje lastnostiin
deloval brezhibno in varno:

- Pred vsako voznjo preverite stanje pritrditvenih delov sedeza
na okvir kolesa.

- Redno preverjajte stanje in funkcionalnost sestavnih delov
sedeza. Sedeza ne uporabljajte, ¢e je kateri od sestavnih delov
poskodovan. Poskodovane dele morate zamenjati.

- Sedez cistite z milnico ali vodo in mehko krpo. Ne uporabljajte
agresivnih in strupenih sredstev.

VARNOSTNA NAVODILA IN OPOZORILA

« Kolesar mora biti star vsaj 16 let.

« Ta otroski sedeZ je primeren samo za prevoz otrok z najvecjo
tezo 22 kg, do starosti 5 let. Pred uporabo sedeza preverite tezo
otroka. V nobenem primeru ne smete uporabljati sedeza za
prevoz otroka, ki presega to omejitev teze.

<V tem otroskem sedezu ne prevazajte otroka, ki je mlajsi od
12 mesecev. Otrok je lahko sopotnik na kolesu samo, ce je
sposoben sedeti naravnost, z vzravnano glavo in da nosi
kolesarsko celado. Posvetuijte se z zdravnikom, ce ste v dvomu
glede primerne razvitosti otroka.

« Preverite ali vsi deli kolesa pravilno delujejo kadar je sedez
pritrjen na kolo.

« Ne montirajte otroskega sedeza na dirkalno kolo (s spus¢enim
krmilom).

« Pritrdite otroka na otroski sedez in zagotovite, da so vsi
varnostni pasovi trdno pritrjeni, vendar ne tako tesno, da bi bilo
to neudobno za otroka.

« SedeZ naj bo vedno rahlo nagnjen nazaj in ne naprej, da ne bi
otrok zdrsnil.

« Otroskega sedeza ne smete uporabljati, dokler ne nastavite
varnostnega pasu.

OPOZORILO! Dodatne varnostne naprave morajo biti vedno
pritrjene.

« Poskrbite, da nebi del telesa otroka ali oblacil, vezalk, jermenov
otroskega sedeza itd, prisel v stik s premikajocimi deli kolesa,
ker to lahko poskoduje otroka ali povzroci nesreco.

« Priporocena je zascita kolesa, ki preprecuje otroku, da bi vtaknil
noge ali roke med 3pice. Obvezna je uporaba zascite pod

sedalom ali uporaba sedala z notranjimi vzmetmi. Zagotovite,
da otrok ne more ovirati zavor in se tako izognite nesre¢am.

« Otroka oblecite primerno glede na vremenske pogoje in
uporabite ustrezno celado.

« Otroci v sedezih morajo biti obleceni topleje kot vozniki kolesa
in jih je treba zadcititi pred dezjem.

« Ce otrotkega sedera ne uporabljate, zapnite zaponko
varnostnega pasu. Tako preprecite bingljanje trakov, ki bi lahko
prisli v stik z deli kolesa kot so kolesa, zavore itd., ker bi to lahko
bilo nevarno za kolesarja.

OPOZORILO! Na nosilec otroskega sedeza ne namescajte
dodatne prtljage.

OPOZORILO! Ne spreminjajte sedeza.

« Ce peljete dodatno prtljago, njena teza ne sme preseci
nosilnosti kolesa, nahajati pa se mora pred kolesarjem.

OPOZORILO! Ko je otrok v sedezu, se odzivnost kolesa spremeni,
predvsem glede ravnoteZja, krmiljenja in zaviranja.

OPOZORILO! Nikoli ne puscajte otroka v sedezu na parkiranem
kolesu brez nadzora.

« Redno preverjajte vijake in jih po potrebi zamenjajte.

OPOZORILO! Sedeza ne uporabljajte, ce je katerikoli od
njegovih delov polomljen.

« Polozaj otroskega sedeza nastavite tako, da se kolesar med
voznjo z nogami ne dotika otroskega sedeza.

« Pred uporabo najprej preverite ali so dobro pritrjeni vsi dodatni
varnostni rdeci pasovi. Glejte sliko 8M in 9M.

« Teza kolesarja in otroka ne sme nikoli biti ve¢ja od najvecje
dopustne obremenitve kolesa. Preverite prirocnik za kolo ali
vprasajte dobavitelja kolesa, ¢e prenese dodatno obremenitev.

« Zadcititi morate vsak konicast predmet na kolesu, katerega bi
lahko dosegel otrok.

« Sedez in blazina se lahko segrejeta, e sta predolgo na soncu.
Preden posadite otroka v sedez, preverite, da nista prevroca.

« Med prevozom kolesa na prtljazniku avtomobila ali nosilcu na
vratih avtomobila, vedno snemite otroski sedez. Zaradi upora
zraka se otroski sedez lahko poskoduje ali odtrga.

« Preverite ali montirani sedez pravilno deluje.

« Preverite veljavne zakone in predpise v vasi drzavi, ki se
nanasajo na prevoz otrok na sedezih, pritrjenih na kolesa.

ODRZAVANJE
Sledece preporuke pomoci ¢e vam da sprecite nezgode i oc¢uvate
najbolje radne performanse decjeg sedista:

- Preporucuje se da redovno proveravate sistem fiksiranja sedista
za bicikl, kako biste ga ¢uvali u odli¢nom stanju.

- Detaljno proverite sve komponente kako biste se uverili u to
da ispravno funkcionisu. Nemojte koristiti sediste ukoliko je bilo
koja od komponenti ostec¢ena. Pre koris¢enja sedista ostecene
komponente se moraju zameniti.

- Za cidcenje sedista koristite samo sapun i vodu. Koris¢enje
nagrizajucih, korozivnih ili toksicnih proizvoda moze dovesti do
ostecenja sedista.

BEZBEDNOSNE SMERNICE | UPOZORENJA

« Vozac bicikla mora imati najmanje 16 godina.

« Ovo decje sediste je pogodno za prevoz dece koja teze najvise
22 kg i do uzrasta od 5 godina. Pre koris¢enja sedista izmerite
detetovu tezinu. Ni u kom slucaju se sediste ne sme koristiti da
bi se prevozilo dete teze od naznacenog.

«Ovo decje sediste ne treba koristiti da bi se prevozilo dete
mlade od 12 meseci. Sedenje u de¢jem sedistu je bezbedno
samo za dete koje je u stanju pravo da sedi i drzi glavu usprav-
no dok nosi kacigu.

« Proverite da li svi delovi bicikla ispravno funkcionisu uz postav-
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lieno decje sediste.

«Nemojte postaviti ovo decje sediste na trkacki bicikl (sa
oborenim rukohvatom).

« Obezbedite dete u decjem sedistu tako Sto cete proveriti da li
su svi bezbednosni pojasevi pricvrséeni, ali ne toliko da bi bilo
detetu neudobno.

« Proverite da li sediste ostaje malo nagnuto unazad, a ne una-
pred, kako biste sprecili da dete ispadne.

« Da bi se decje sediste koristilo, najpre mora da se podesi bez-
bednosni pojas.

UPOZORENJE: Dodatna bezbednosna oprema treba uvek da
bude pri¢vrs¢ena.

« Nemojte dozvoliti da bilo koji deo tela ili de¢je odece, pertle,
pojasevi dec¢jeg sedista, itd, dodu u kontakt sa pokretnim
delovima bicikla, posto mogu da povrede dete ili dovedu do
nesrece.

« Preporucuje se koriscenje stitnika za tockove da dete ne bi gur-
nulo svoju nogu ili ruku medu Zbice. Obavezno je korisc¢enje
zastite ispod sica ili koris¢enje sica sa oprugama. Vodite racuna
o tome da dete nije u mogucnosti da onesposobi kocnice,
izbegavajuci nezgode na taj nacin. Podesavanja se moraju pre-
pravljati u skladu s rastom deteta.

« Oblacite dete u odgovarajucu odecu u skladu s vremenskim
uslovima, i koristite odgovarajucu kacigu.



« Deca u sedistima treba da budu obucena toplije nego vozaci
bicikala i treba da budu zasticena od kise.

« Kada ne koristite decje sediste, pricvrstite kopcu bezbednos-
nog pojasa kako ne bi visili i dosli u kontakt s nekim od pokret-
nih delova bicikla, kao $to su tockovi, kocnice, itd., posto to
moze predstavljati opasnost po biciklistu.

UPOZORENJE: Nemojte dodavati dodatni prtliag decjem
sedistu.

UPOZORENJE: Nemojte prepravljati sediste.

« Ukoliko imate dodatni prtljag, njegova tezina ne sme da
premasi nosivost bicikla, i mora se postaviti ispred vozaca.

UPOZORENLJE: Bicikl se drugacije ponasa ako je dete u sedistu,
pogotovo kada su u pitanju ravnoteza, upravljanje i kocenje.

UPOZORENJE: Nikada nemojte bez nadzora ostaviti parkirani
bicikl s detetom u sedistu.

« Redovno proveravajte zavrtnje i zamenite ih ako je neophodno.

UPOZORENJE: Nemojte koristiti sediste ako je neki deo slom-
lien.

« Polozaj de¢jeg sedista mora tako biti podesen da vozac svojim

nogama dok je u pokretu ne dodiruje sediste.

« Tezina vozaca zajedno s detetom koje prevozi nikada ne sme
da premasi maksimalno dozvoljeno opterecenje za bicikl. Prov-
erite uputstvo za koris¢enje bicikla kod snabdevaca da biste
proverili da li bicikl moze da podnese ovaj dodatni teret.

« Morate pokriti bilo koji ostar ili Siljat predmet na biciklu koje
dete moze da dohvati.

« Sediste i postavka mogu postati vreli ako su duze vreme na
suncu. Proverite da nisu suvise topli pre nego stavite dete da
sedne.

« Uvek skinite decje sediste s bicikla prilikom prevoza bicikla na
prtljazniku ili na ramu za bicikle na krovu automobila ili zadn-
jim vratima. Snazno strujanje vazduha moze osteti ili otrgnuti
decje sediste.

« Proverite da li sediste ispravno funkcionise nakon sto je postav-
lieno.

« Proverite koji su zakoni i odredbe u vasoj zemlji na snazi koji se
ti¢u prevoza dece u sedistu pricvrs¢enom zu bicikl.

UNDERHALL

For att barnsitsen skall fungera bra och for att forhindra olyckor

bor foljande uppmérksammas:

- Kontrollera regelbundet barnsitsens fastanordning pa cykeln.

- Kontrollera ocksa att alla delar fungerar korrekt. Anvand ej barn-
sitsen om nagon del dr trasig. Skadade delar skall bytas ut.

- Rengdr barnsitsen med tval och vatten.

SAKERHETSINSTRUKTIONEROCH VARNINGAR

« Cyklisten maste vara dtminstone 16 ar;

« Barnsitsen ar bara lamplig for transport av barn som vager
hogst 22 kg och ar upp till tre & gamla. Kontrollera barnets
vikt innan barnsitsen anvands. Barnsitsen far inte under nagra
omstandigheter anvandas for att skjutsa barn som véger mer
an den angivna maxvikten.

« Kor inte ett barn som ar mindre dn 12 manader gammalt i
denna barnstol. For att vara passagerare, maste barnet kunna
sitta upp rakt med huvudet upprétt, medan det bar cykelhjalm.
En Idkare bor tillfragas om barnets véxande ar tveksamt.

« Kontrollera att cykelns alla delar fungerar korrekt med barnsto-
len monterad.

« Installera ej denna barnstol pa en racercykel (bockstyre).

« Spann fast barnet pa barnstolen och se till att alla sdkerhets-
balten och remmar ar ordenligt dtdragna, men utan att det blir
obekvémt for barnet;

« Forsdkra dig om att stolen forblir ndgot lutad bakat och inte
framat, for att undvika att barnet glider

« Barnstolen far aldrig anvéndas innan sakerhetsbéltet har
justerats.

VARNING: Anvand alltid extrafdsten

« Lat inte ndgon del av barnets kropp eller beklddnad, skosno-
ren, barnstolsbélte etc. komma i kontakt med rorliga delar pa
cykeln, da detta kan skada barnet eller orsaka olyckor.

« Anvandning av cykelskydd rekommenderas s& barnet inte kan
satta fotter eller hdnder mellan ekrarna. Det &r obligatoriskt att
anvanda skydd under sadeln eller en fiddersadel. S& hindras
barnet att rora tramparna och olyckor som orsakas av det kan
undvikas.

« KI&d barnet med klader ldmpliga for vaderleken, och anvand
en ldmplig hjalm.

« Barn i sdten maste vara varmare kladda an cykelforare och ska
skyddas fran regn.

« N&r barnstolen ej ar i bruk, kndpp midjespannet i sakerhets-
selen for att hindra remmarna frén att dingla och komma i
kontakt med nagon rérlig del av cykeln som hjul, bromsar etc.

eftersom detta kan utgora en risk for cyklisten.

VARNING: Sétt inte varor eller bagage i cykelsitsen.

VARNING: Andra inte cykelsitsen.

« Om man transporterar annat gods, far inte godsets vikt dver-
stiga cykelns barfdrméaga. Ovrigt gods maste transporteras
framfor cyklisten.

VARNING: Cykeln kan uppféra sig annorlunda med barn i cy-
kelsitsen. Balans, styrformaga och. bromsférméaga kan paverkas
negativt.

VARNING: Stéll aldrig ifrdn dig cykeln med ett barn i cykelsitsen.

« Kontrollera regelbundet skruvarnas skick och byt dem vid
behov.

VARNING: Anvdnd inte cykelsitsen om ndgon del &r trasig.

« Barnstolens ldge maste justeras s& att cyklisten inte vidror
stolen med fotterna i rorelse.

« Vikten av cyklisten och det medférda barnet far aldrig vara mer
an den maximalt tillatna lasten for cykeln. Kontrollera cykelns
instruktionsmanual fran leverantoren, for att vara sdker pa att
cykeln klarar av denna extra belastning.

« Du médste skydda eventuella vassa foremdl pa cykeln som
barnet skulle kunna na

« Sitsen och dynan kan bli heta om de ldmnas ldnge i solen. Se till
att de inte for varma innan barnet sétts i stolen.

« N&r cykeln transporteras pa bagagehyllor eller cykelstall pa
biltak eller pa bagagedorr, ta alltid av stolen. Vinddraget kan
skada den eller slita av den fran cykeln.

« Kontrollera att sitsen fungerar korrekt nar den ar monterad.

« Kontrollera de géllande lagarna och bestdmmelserna i ditt land
gdllande att skjutsa barn i stolar som & monterade pa cyklar.
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Bebek koltugunun iyi calisir durumda kalmasi ve kazalarin 6nlen-

mesi icin asagidaki hususlari tavsiye ediyoruz:

- Mikemmel durumda oldugundan emin olmak icin koltugun
bisiklete sabitleme sistemini diizenli olarak kontrol edin.

- Duizglin sekilde calistiklarindan emin olmak igin tim pargalari
kontrol edin. Parcalardan herhangi biri hasar gérmusse koltugu
kullanmayin. Hasar gormus parcalar degistirilmelidir.

- Koltugu sabun ve su ile temizleyin (asindirici, clrtticl veya
toksik Granler kullanmayin).

GUVENLIK TALIMATLARI VE UYARILAR

« Bisiklet strticiisti en az 16 yasinda olmalidir;

« Bu bebek koltugu, maksimum agirligi 48.5 Ibs / 22 kg olan ve
5 yasindan buyuk olmayan ¢ocuklarin tasinmast icin uygundur.
Koltugu kullanmadan énce ¢ocugun agirhigini kontrol etmeyi
unutmayin. Bu koltuk hicbir surette belirtilen agirlik sinirini asan
cocuklarin tasinmast icin kullanilmamalidir.

« Bu bebek koltugunda 12 aydan daha kicuk bir cocugu
tasimayin. Cocugun koltukta tasinabilmesi icin bir bisiklet
kaski takarken bagsi dik olarak oturabilmesi gerekmektedir.
Cocugun buytmesi ile ilgili sorular olmasi halinde bir doktora
danisiimalidir.

« Bebek koltugu takili haldeyken bisikletin tim parcalarinin
dogru calistigini kontrol edin.

« Bu bebek koltugunu bir yaris bisikletine (distk gidonlu)
takmayin.

« Cocugdu, buttin emniyet kemerleri ve kayislarin saglam sekilde
takili fakat cocugu rahatsiz edecek kadar siki olmamasina dikkat
ederek bebek koltuguna baglayin;

« Cocugun kaymasini 6nlemek icin koltugun 6ne dogru degil,
arkaya dogru hafifce yatmis oldugundan emin olun

e Bebek koltugu, emniyet kemeri ayarlanmadan asla
kullanilmamalidir.

« UYARI: ilave emniyet cihazlan daima sabitlenmelidir.

« Cocugun vicudunun veya elbiselerinin, ayakkabi bagciklarinin,
bebek koltugu kemerlerinin, vs., bisikletin hareketli parcalari ile
temas etmesine izin vermeyin, ¢inki bu durum ¢ocugda zarar
verebilir ve kazalara neden olabilir.

« Cocugun ayaklarini veya ellerini tekerlek parmaklari arasina

sokmasini dnlemek icin tekerlek koruyucu kullanilmasi éner-
ilir. Selenin altinda koruyucu kullanilmasi veya i¢ yaylar
olan bir selenin kullaniimasi zorunludur. Cocugun frenleri
engelleyemediginden emin olun; boylece kazalar dnlenebilir.

« Cocugu hava sartlarina uygun giydirin ve uygun bir kask
kullanin.

« Koltuklardaki cocuklar, bisikletin striicisiinden daha kalin bir
sekilde giydirilmelidir ve yagmurdan korunmalidir.

« Bebek koltugu kullaniimadigi zaman, kayislarin sarkmasini ve
bisikletin tekerlekler, frenler, vs. gibi hareketli parcalari ile temas
etmesini dnlemek icin emniyet kemerinin bel tokasini takin,
aksi takdirde bisiklet strictsi tehlikeyle karsilasabilir.

UYARI: Cocuk taslyiclya ek bagaj takmayin.

UYARI: Koltukta modifikasyon yapmayin

« £k bagaj tasiyorsaniz, bagajin agirligi bisikletin tasima kapasite-
sini asmamali ve bagaj stirticiiniin 6niinde tasinmalidir.

UYARI: Bisiklet, ozellikle denge, yonlendirme ve frenle ilgili
olarak koltukta cocuk bulunurken farkli sekilde ¢alisabilir

UYARI: Bisikleti cocuk koltukta tek basinayken park etmeyin

«Widalari dtizenli olarak kontrol edin ve gerektiginde degistirin.

UYARI: Herhangi bir parcasi bozuksa koltugu kullanmayin

« Bebek koltugunun pozisyonu, bisiklet strlctst hareket
halindeyken ayaklari bebek koltuguna temas etmeyecek
sekilde ayarlanmalidir.

« SUrlictinlin ve tasinan gocugun adirhigr asla bisiklet icin izin ver-
ilen maksimum yukten fazla olmamalidir. Bisikletin bu ek ytka
destekleyeceginden emin olmak icin bisiklet tedarikgisinin
bisiklet talimat kilavuzuna bakin.

« Bisikletin, cocugun ulasabilecegi mesafedeki tiim keskin ve sivri
parcalarinin Gstind ortmelisiniz

« Koltuk ve minder uzun sure glnes altinda kalirsa isinabilir.
Cocugu koltuga oturtmadan o©nce bunlarin  ¢ok sicak
olmadigindan emin olun.

« Bisikleti araba tavani veya arka kapi Uzerindeki bagaj veya
bisiklet askilar tUzerinde tasimadan &nce cocuk koltugunu
bisikletten sokin. Strtlinme etkisi hasar verebilir veya bebek
koltugunu yerinden kopartabilir.

« Koltugun monte edildiginde dogru calistigini kontrol edin.

« Ulkenizde, cocuklarin bisikletlere takili koltuklarda tasinmasi ile
ilgili ydrurltkte olan kanun ve diger mevzuati kontrol edin.

OBCJTYTOBYBAHHA

3 MeTOI0 MIATPYIMYBAHHA AUTAYOTO CUAIHHA B rapHOMY POBOYOMY

CTaHi Ta 3anobiraHHio MOro MOWKOAXKEHHIO MU PEKOMEHAYEMO

HacTynHe:

- [locTinHo nepesipanTe CUCTeMY KPIMNEeHHA CULIHHA [0
Benocunefy Wopo i HeywKogKeHOCTi Ta chigkyite 3a i
6e30raHHIM CTaHOM.

- BizyanbHo nepesipaiTe BCi AeTani Ha iX HanexHy
npauesfaTHictb.  He  BuKopucToByMTe  CMAIHHA B pasi
NOLIKOAXEHHA OyAb-AKMX 1oro feTaneit. MowkogxeHi aetani
MOBUHHI By TV 3amiHeHi.

- YnCTKy CuaiHHA BUKOHYMTE 3a JOMOMOrol0 BOAW 3 MUIOM (He
[I03BONIAETLCA BUKOPVCTOBYBATY abpaswaHi, iaki abo TOKCHYHI
NPOAYKTH).

IHCTPYKL|IT LLOAO AOTPUMAHHA TEXHIKM BE3MNEKN

« Benocvneanct He moxe 6yT1 MONOALIMM 16 POKiB.

« Lle auTAve Benokpicno nprsHaveHe 418 fiTei 3 MakcManbHO
Baroto 22 Kr Ta BikoM Ao 5 pokis. [lepesipTe Bary BaLol AUTUHW
nepes BUKOPUCTaHHAM AMTAYOrO Kpicnia. B xogHomy pasi
He /i KOPUCTYBaTWCA AWUTAYMM KPICNIOM [NA NepeBe3eHHA
QWTWHY, Bara AKOT NepeByILLYE HaBeAEHE 3HAYEHHA.

« He nepeBo3bTe B UbOMYy AMTAYOMY CUAIHHI AiTen, wWo
He pocaru Biky 12 wicauis. LWo6 autuHa morna 6yt
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NacaXMpoM, BOHA MOBVHHA BMEBHEHO CUAITM Ta TpuUmaTut
rON0BYy BEPTUKaNbHO, OCKINbKM Mid yac 1341 € 06OB'A3KOBUM
HafAraHHA BeNoCcuneaHoro wonomy. B pasi cymHisis BigHoCHO
BIAMOBIAHOMO PO3BUTKY AWUTUHY NOTPIGHA KOHCYNbTALS NiKapA.

« [lepeBipAiTe Ha HaneXHy OQYHKUIOHaNbHICTb BCi YacTUHM
Benocunesy, Ha AKOMy 3MOHTOBAHO ANTAYE CUAIHHA.

« HemoHa BCTaHOBNIOBATM AUTAYE CUAIHHA Ha TOHOYHI
BenocMnean (3 H13bKUM pysem).

« besneka AMTUHY B AUTAYOMY CUAIHHI 3a6e3neuyeTbCa HagiHYM
3aTAryBaHHAM BCIX MacKie, ane He HacTiNbKM Tyrum, Woob
CNPUYNHATI AUCKOMPOPT ANTUHI.

« [lepekoHaltecA B TOMY, WO CUAIHHA MaE HEBENUKMI Haxun
Ha3af, a He HaBMaku, OCKINbKM Lie 3anobirae BUCKOB3yBaHHIO
AUTUHN.

« He € npunyctmmMm BUKOPUCTaHHA AUTAYOTO CUAIHHA [0
BVKOHAHHA PErynioBaHHs nackis 6esneku.

YBATA! [lonbaHWUTeNHUTE NPUCNocobneHns 3a 6e30nacHoCT
TpAbGBa BMHarK Aa ObaaT NoCTaBeHu.

« He € NpunycTMMmM KOHTaKT pyxOoMmMx YacTuH Benocunegy 3
OyAb-AKAMM YaCTUHaMK Tina AnTWHK abo Ti ofgary, WHypKamu,
nackamy AUTAYOrO CUAIHHA | Tak [afi, OCKINbKKM Le MoXe
CNPUYMHUTI WKOAY AUTWHI abo Npr3BecTV A0 HelacHoro
BMMNAKY.

« PeKOMEHAYETbCA BHMKOPWUCTOBYBATY WWTOK 1A KOneca, Wob



3anobirtn nomnafaHHio PyK UM Hir AUTUHW MK CIULAMA.
BYKOPUCTaHHA WWTKa HiKde Cigna abo BUKOPWCTaHHA Cigna
3 BHYTPILWHIMK NPYyXMHamy € 060B'A3KOBUM. [lepekoHaiiTecs,
WO AMTMHA He 3MOXe 3aBafuTVi BUKOPUCTAHHIO ranbM i
CNPWYUHNTI TaKM YUHOM aBapito.

« nTviHa NoBWHHa OyT OAArHeHa BiAMNOBIAHO MOrOAi, TaKOX
HEOOXIAHOI0 YMOBOIO € BMKOPUCTAHHA 3aXMCHOTO LWONOMY.

« [liTn, WO 3HaxoAATbCA B CUAIHHAX, MaloTb OyTU 3axuLleHi Bif
[IOLLy Ta OfIATHEHI Terslile Hix BOAIT Benocunenis.

« Mpu BIACYTHOCTI B CUAIHHI AWTUHK NackK 6e3nekn MOBMHHI
6yTV1 NigibpaHi Ta 3aTArHYTI B NPAXKKW 3 METOIO 3anobiraHHA ix
3BYICaHHIO Ta be3nocepeHbOMY NOMaAAHHIO B PyXOMi YaCTUHM
Benocuney, Taki Ak Koneca, ranbMa i Tak Aani, Tomy Wo e
yABnAe Hebe3neky AnA BeNocuneamncTa.

YBATA! He npukpinnioiite gogaTkosoro 6araxy [0 AWUTAYOrO
Kpicna.

YBATA! He B1o3miHIONTe CUAIHHA.

« AKLLO BV NepeBo3uTe 10AATKOBMI Baras, ioro Bara He MOBMHHA
nepesyLLyBaTV NPUNYCTUMY Bary BaHTaxis AnA Benocunefa.
Barax mae 6yTv po3TalloBaHu1il nepes BeNoCMneaNCTOM.

YBATA! Benocvines i3 AWTMHOI B KpICAi Moxe BecTn cebe
iHaKLLe, 0COBNMBO Lie CTOCYETbCA HGanaHCyBaHHs, KEPMOBOroO
YNPaBAiHHA | ranbMyBaHHS.

YBATA! Hikonu He 3anuwaite 6e3 HarnAgy 3anapkoBaHWi
Benocunes i3 ANTUHOIO B KpIichi.

« PerynAapHo nepesipaiTe TBUHTM W Yy pasi HeobXiAHOCTI
3amiHonTe.

YBATA! He KopucTyiiTeca Kpicnom, AKWO OyAb-AKa Oro feTanb
MOLIKOAXKEHa.

« [NonoxeHHs ANTAYOro C\/\ﬂiHHﬂ NnOBUHHE 6yTl/I Biﬂpe!’yﬂbOBaHO
TaKMM YMHOM, W06 BENOCUNEAWCT Nifi YaC Pyxy He TOpKaBCA
10ro Horamm.

« Bara Benocunegmncta Ta AUTUHW, KOTPY BiH Be3e, He Moxe
6yTn BiNbLIOID HiXK MakCMManbHO nepefbadeHa Ansa UbOro
Benocuneay. 3BEPHITbCA [0 KepiBHMUTBA 3 eKkcnnyatauil
Ta MepekoHalTeCb B 3[aTHOCTI Benocuneda BUTPUMATW
[l0faTKOBY Bary.

e By MOBWHHI BUKNIOUMTU Gyab-AKY MOMNMBICTb TOTO, LWO
ANTUHA 3MOXe AOTATHYTUCA 3 CWAIHHA [0 3aroCTpeHux abo
BMCTYNalouMX YacT1H Benocunesa.

« [lig uac TpumBanoro nepebyBaHHA Ha COHLI CUAIHHA Ta
npokKnazaka MOXyTb CUIbHO Hal’p‘\BaTVICH, 3a Takux OGCTaBVIH,
nepL HiXX NOCaaWTU AWUTUHY B CUAIHHA, Tpeba nepekoHaTucA,
L0 BOHO He fAlyxe rapaye.

« [Mig yac TpaHCNOPTyBaHHA Benocunesa B OGaraxHUKy
aBTOMOGINA ab0 B HaBICHOMY 6GarakHWKy Ha 1oro fgaxy abo
3a4Hii ABepi, AWTAYe CUAIHHA MOTPIOGHO AEMOHTYBaTM 3
Benocvnena.

« [1licnA MOHTaXy CMAIHHA Ha BENOCKMNes NepeKkoHanTeck B ToMy,
IO BOHO CMPaBHO QYHKLIOHYE.

« MepeBipTe, UM He 3aD0POHAE 3aKOHOAABCTBO Baloi Kpaitu Ta
Mpaguna pyxy TPaHCNOPTYBaHHA AiTel B ANTAUNX CUATHHAX, WO
BCTAHOBMEHI Ha Benocmnenax.
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